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MAI SZÁMUNKBÓL:
A széncsata hőseiért (3. oldal) 

Járási és városi pártbizott­
ságaink oktatási munkája (5 
oldal) — A jó zárszámadások 
megalapozzák a termelőcsopor 

tok fejlődését (7. oldal)
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Biny&szérftekezletet

Ma, országos értekezletre ül-1 
nek össze Budapesten a széncsata 
hősei, derék bányászaink, hogy 
megtárgyalják a Magyar Nép. 
köztársaság minisztertanácsának 
és a Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének határoza­
tát, amely a szénbányászat fej­
lesztéséről szól. Legjobb bányá­
szainknak. a szovjet Sztahánov 
bányász magyarországi követői­
nek értekezlete hosszú ielőre elő­
re meghatározza a széntermelés 
terén a bányászokra váró tenni­
valókat, újítbb hatalmas lendítő­
erőt ad bányászatunk, iparunk, 
pgesz népgazdaságunk további 
rohamos 1 cjlödósénck.

Hősies munkával, példamutató 
lelkesedéssel készültek fel a bá- 
ny.;> _vk a mai értekezlet tiszte- 
let' ■ rendezett ünnepi műszak­
ra. Eddigi nagyszerű eredményei­
ket ma és az elkövetkező időben 
fokozni akarják. A Forgács lej- 
tösakira dolgozói a meghatáro­
zott ts'jesítményen kívül 31 va­
gon szén kifejtésére, Egyed Ist­
ván kist erényei csapatvezető csa­
patával további 15 csille szén ki- 
hányászására, a tokod! Erzsébet 
akna pedig előirányzatának 210 
tonnával való túlteljesítésére tett 
vállalást. A Brennberg-bánya dol­
gozói sem akarnak lemaradni: ők 
a napi terven felül 50 százalékkal 
fogják ma túlteljesíteni a normá­
jukat. Az oroszlányi XVI.-osraImá­
ban a kommunista bányászok mu­
tattak pé'dát a felajánlásokban: 
Baksa Vilmos vájár elvtárs,, a 
műszak párttitkára vállalta, hoy. ■ 
másodmagával az eddigi 25 csil­
le helyett ma, november 26-án 
46 csille szenet termel. De az óz­
di, farkaslyuki, pécskörnyéki, ta­
tabányai, várpalotai, az egyre 
szebb eredményeket elérő komlói 
bányák dolgozói is mind kivétel 
nélkül vállalásokat tettek a. mai 
napra. \ sajószentpéteri és doro­
gi bányászok szintén csúcsered­
ményt akarnak elérni az ünnepi 
műszakban, s ezzel az indokkal 
kérték a Magyar Labdarugó Sző- . 
vétségét, hogy a bánya városkák­
ba kisorsolt mérkőzéseket halasz­
tva el, mert ők egész nap lent 
.lesznek a bányában, így nem tud­
ják végignézni a találkozót.

Ez a hősiesség egyenes folyta­
tása annak a forradalmi szellem­
nek, amelynek tamijeiét adták a 
magyar bányászok a felszabadu­
lást megelőző években. Az 
1934.03 pécsi* sort űz elnémított 
néhány hős elvtársat, de nem tud­
ta bányászainkból kiölni a forra­
dalmi szellemet. Az elmúlt esz­
tendőkben is számtalanszor bebi­
zonyították bányászaink, hogy 
népi demokráciánk legszilárdabb 
támaszai, s munkájukkal, a szov­
jet sztahánovlstá bányászok pél­
dájára népünk szabadságát, bé­
kéjét védik.

Ma nem dördülnék el csendőr- 
sort íizek a bányák kapuinál, ma 
nem kényszeríti az éhség, a nél­
külözés a bányabárók fenyege- 
tödzese a mi bányászainkat arra, 
hogy vagonszámra termeljék az 
életet adó szenet, mégis soha 
rmm látott lelkesedés vesz erőt 
az ünnepi műszak minden mun­
kásán, mert ma már a bánya — 
a bányászoké, magukért, család 
jakért, apró gyerekeik jövőjéért, 
a nép boldogságáért, az épülő szó- 
eia!izmu',ért dolgoznak. Megvál­
toztak a viszonyok, megváltozott

a bányászok felfogása is. Bizony­
ságot tettek erről már Varga 
Barnabás, Heim József és a töb­
biek 1845—46-ban, mikor Pár­
tunk hívó szavára csákányt fog­
tak, lementek a bányákba, hogy 
szenet adjanak az országnak, 
hogy a fasiszták által meggyö­
tört, kifosztott nép újra talpra- 
álljon. Ma még magasabban lo­
bog a tűz a bányászok szívében. 
A Párt nevelte őket újtipusú em­
berekké, akik a Szovjetunió leg­
kiválóbb bányászának, a Sztahá- 
nov mozgalom elindítójának: 
Sztahánov donyeci bányásznak és 
a többi elvtársnak a példáján hő­
sies munkával, észszerüsitésekkel, 
újításokkal mind több és több 
szenet adnak az országnak s a 
mai értekezleten megtárgyalják 
azt, hogy 1951-ben hogyan fog­
ják termelésüket az 1950-os év­
hez viszonyítva 20 százalékkal 
felemelni.

Bányászaink. érzik Pártunk és 
kormányunk szerető gondoskodá­
sát. Ezt tükrözik vissza a mai 
napra tett felajánlások, a hosz- 
szú időre előre meghatározott 
veiseny, de ezt tükrözi vissza a 
kormánynak és Páriunk Központi 
Vezetőségének közös határozata, 
mely egyrészt hatalmas erkölcsi 
megbecsülést, de ugyanakkor 
anyagi segítséget is nyújt a 
széncsata hőseinek. A határozat 
is bizonyítja, hogy országunkban 
megbecsüljük a bányászokat s 
igyekszünk minél könnyebbé ten­
ni fáradságos munkájukat, azok­
nak, akik nem e.gy esetiben a ve­
széllyel is szembeszállva ieszáll­
nak a tárnák mélyére., hogv fe'- 
színre hozzák a föld drága termé­
két, a „te-kete gyémáuto. ’.

U.j, modern gépeket kapnak a bá­
nyák. így könnyebb lesz a bá­
nyászmunka is. Gondoskodás tör­
tének egészségügyi helyzetük meg­
javításáról. örömmel fogadjuk a 
határozatnak azt a pontját, amely 
a bányaiparban foglalkoztatottak 
fizetésemeléséről és jutalmazásáról 
szól. De az irántuk megnyilvánuló 
megbecsülést fokozza az a tény is. 
hogv o jövőben minden esztendő 
szeptemberének első vasárnapján a 
..bányászok napját“ ünnepeljük és 
ápolva • a régmúlt hagyományait, 
kormányunknak és Pártunk Köz­
pont Vezetőségének határozata en­
gedélyezte a bányászmunka meg­
becsülését kifejezésre juttató dísz­
egyenruha viselését is.

A határozatra bányászaink mél­
tóan válaszoltak felajánlásaikkal, 
vállalásaikkal és a mai ünnepi mű­
szakkal. Pártunk és Rákosi elvtár­
sunk hívó szavára a több szénért 
indulnak harcba valamennyien, 
mert tudják azt, széntermelésünk 
nehéziparunk alapját jelenti. A 
szén hevíti fel az acélt, hogy abból
új szerszámgépek, új bányagépek 
készüljenek, hogy békénk védelmé­
re új ágyúcsöveket gyártson nehéz­
iparunk. De további iparosodásunk 
érdekében is ' fokozni kell szénter­
melésünket. Múlják felül bányá­
szaink eddigi eredményeiket, érez­
zék magukat fele’ősnek mindnyá­
jan a ha'ározat végrehajtásáért. In­
duljon még szélesebb körökben tn- 
pasztalalá-adás. lobogj" magasabb-
ha "a sztahínov-mozga- lángja, a
széntermelés egyszerű hősei, a

November 38-ra összehívták a parlament ói ülésszakát
A Népköztársaság Elnöki Ta­

nácsa november 25-én délelőtt 
10 órakor tartott ülésén a kö­
vetkező határozatot hozta: A

Népköztársaság Elnöki Taná­
csa az 1949. évi XX. törvény 
12. §-ának (2) bekezdése alap­
ján az országgyűlést 1950. évi

november hó 30. napjának dél­
előtt 11 órájára új ülésszakra 
összehívja.

Mm kezdődik az országm bányászértekezlet
A minisztertanács cs a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége vasárnap reggel 

8 órai kezdettel rendezi meg Budapesten az országos bányászértekezletet.
Az országos bányászértekezleten résztvesznek az ország legjobb sztahanovistái, a bá­

nyaipar vezetői, az élenjáró műszaki és értelmiségi dolgozók.
Az országos bányászértekezletet Apró Antal elvtárs, a Szakszervezetek Országos Ta­

nácsának főtitkára nyitja meg. Utána Zsofinyecz Mihály elvtárs, nehézipari miniszter tart 
beszámolót és ebben meghatározza bányaiparunk feladatait.

ültessék át a Síliftek minden magyar szívébe 
a ksniresszus harcos légkörét

Megérkezett a magyar békék nidöttseg Varsóból
A Béke Hívei II. Világkongresz- 

szusán részivett magyar küldöttség 
szombaton délután érkezett haza a 
ferihegyi repülőtérre. A magyar kül­
döttek fogadásán a repülőtéren 
megjelent: Rónai Sándor eivlárs, a 
Népköztársaság Elnöki Tanácsának 
elnöke, Szabó István elvtárs altá­
bornagy. a Magyar Dolgozók Pártja 
Politikai Bizottságának tagja, Dé­
nes István eivlárs, a Magyar Dol­
gozók Pártja Központi- Vezetőségé­
nek titkára. Bebrits Lajos eivlárs 
és Erdei Ferenc miniszterek, Berci 
Andor elvtárs kiiltigy minisztériumi 
államtitkár, Mihályi! Ernő, a Kul­
túr kapcsolat ok Intézetének elnöke, 
Pongrácz Kálmán elvtárs Budapest 
főváros Tanácsa Végrehajtó Bizott­
ságának elnöke és az Országos 
Békelanács több tagja.

A küldötteket Pongrácz Kálmán 
elvtárs üdvözölte az Országos Bé­
ketanács nevében.

— A világméretű békemozgalom 
magyarországi harcosai nevében 
forró szeretettel köszöntőm a li. Vi­
lág békekongresszus most hazaérke­
ző' küldöttségét.

—■ Az elmúlt napokban az egész 
világ figyelnie Varsó felé fordult 
mondotta többek közölt. — A béke 
magyarországi hívei nagy lelkese­
déssel és figyelemmel követték a 
kongresszus lefolyását. Izzó han­
gulatú röpgyülcseken, az üzemi és 
lakóterületi összejöveteleken a ma­
gyar dolgozók újra és újra hitet 
tettek a béke megvédésének iigve 
mellett és azonosították magukat a 
kongresszus célkitűzéseivel.

— Mi azt keljük a küldő! Is ég 
tágjából, hogy népünk széles töme­
gei előtt számoljanak be tapaszta­
lataikról. Személyes élményeik alap­
ján mondják el, hogy Varsóban, a 
J hág népeinek színe előli va.a-

mennyi békeszerelő nép, vala­
mennyi békeszerető, politikai és vi­
lágnézeti áramlat képviselve volt. 
Számoljanak be a tanácskozások 
lelkes, hangulatáról, 

ültessék át a kongresszus for­
ró, harcos légkörét minden ma­
gyar szívébe. Intsék fokozott 
éberségre a béke minden ma­
gyar hívét, hogy ugyanúgy le­
leplezzék a béke minden nyílt, 
vagy álcázott ellenségét, mint 
amilyen felháborodással muta­
tott rá a Kongresszus Tiíóék be­
csempészett ügynökének aljas 

szándékaira.
— Kívánom, hogy munkájuk nyo­

mán békemozgalmunk továbbra is 
egyre erősödő támasza, szilárd bás­
tyája legyen a világméretű béke- 
harcnak.

Az iidvöziőbeszédre a küldöttség 
nevében Andics Erzsébet elvtársnő, 
a küldöttség vezetője válaszolt:

— A li. Békevilágkongresszus új 
fejezetet nyitott meg a nemzetközi 
békemozgalom történetében.

A béke hívei most már a béke 
követeléséről, a bckcakarat de­
monstrálásáról áttértek a béke 
tevékeny védelmére, a béke ér­
dekében kifejtendő hatalmas ak­

ciókra.
A békekongresszus határozatai, a 
háborús bűnösök megbélyegzésének 
és felelősségre vonásának követe­
lése a béke mozgalom százmilliós 
erejét immár közvetlenül a háború­
ellenes akció szóig:italába állítja. A 
magyar bckcdelegáció örömmel üd­
vözölte a Kongresszust és büszkén 
képviselte a szatiádsSgs'zerető és bé­
keszerető magyar népet. A magyar 
békedelegáció hitet tett a Békekon­
gresszuson amellett, hogy a ma­
gyar nép. Rákos1 Mátyás szavait 
követve, ezentúl erős bástya lesz a 
béke frontján.

Andics Erzsébet elvtársnő szavai 
után felcsattant a lelkes taps, ellet­
ték a jelenlévők a béketábor nagy 
vezérét, Sztálin elvtársat és az első 
magyar békeharcost, Rákosi Má­
tyás elvtársat.

A magyar béli «‘küldöttség távirata 
a Lengyel Békevédelmé Bizottsághoz

A Béke Hívéi II. Viiágkongresz-' 
szusán részívelt magyar küldöttség 
hazaérkezve a következő táviratot 
intézte a Lengyel Országos Béke- 
.védelmi Bizottsághoz:

,,Drága Barátaink! Szívből kö­
szönjük nektek azt a meleg .fogad­
tatást és odaadó segítséget, amely­
ben bennünket részesítettetek. A 
Kongresszus nagy élményei és ta­
nulságai melleit az a fogadás, az a 
vendégszeretet és mindaz, amit a 
lengyel dolgozók a Kongresszus si­
keréért teltek, kitörölhetetlen nyo­

mot hagy emlékezetünkben. Ugv 
érezzük, hogy a világbelié ltaicosai 
közötti szolidaritás általános növe­
kedése mellett még szorosabbá vált 
a magyar és a lengyel nép barát­
sága is. A II. Béke világkongresszus 
után fokozott lendülettel láttunk 
hozzá, hogy erősítsük a békefront 
magyar szakaszát. Éljen a testvéri 
Lengyel Köztársaság cs vezetője: 
Bierut elvtársi

Éljen a béke harcosainak világot 
átfogó tábora, élén a nagy Szovjet­
unióval!

Magyar Béke küldöttség.”

pártszervezetek vezetőségével kar­
öltve szocialista versenyben, a fe­
gyelem megszilárdításával ötéves 
tervünkért, népgazdaságunkért, né­
pünkért fokozzák tovább termelé­
süket.

A mai értekezlet, és az ünnepi 
műszak elé azonban nemcsak a bá­
nyászok, hanem valamennyi dolgo­
zó nagy érdeklődéssel tekint. Da 
az érdeklődésen túl az e'.viársias 
segítség is megnyilvánul fpléjuk. A 
debreceni Villanygyárban pénteken 
vállalták a dolgozók, hogy havi 20 
vagon szenet takarítanak meg a 
széncsata győzelmes megvívása ér­
ékében, a Községi Kenyérgyár­

ban pedig az utóbbi napokban 48.4 
mázsa szénnel kevesebbet használ­
tak fel, mert a fűtést jobban meg­
szervezték. Segíteni tudja bányá­
szainkat a háziasszony is, aki laká­
sában a feleslegesen égő villany­
égőt eloltja, vagy az üzemi munkás, 
traktorista, aki nem járatja gépet 
üresen. De a közeljövőben minden 
üzemben ki kell dolgozni helyi mód­
szereket a szén- és áramfogyasztás 
csökkentésére, mert minden üzem­
ben. minden munkaterületen egész 
sor lehetőség van a szénnel, az 
energiával való takarékosságra.

A magyar dolgozók békeharcának 
fent os állomása lesz a szénbányá­

szok mai értekezlete, éppen úgy. 
ahogy békeharcunkat erősítik * 
tárnák mélyén a termet éoiik foko­
zásáért harcbalndulók, A Béke Hí­
vei II. Világkongresszusának kiált­
ványa harcba szólít minden becsü­
letesen érző és dolgozó embert » 
béke véde’mére. Ragadják meg azt 
a fegyvert a bányászok- szá­
zalékuk emelésével bizonyítsák he 
béfcevágyukat, boldogságuk, jövő. 
jük érdekében. Harcoljon együtt • 
legszentebb küzdelemben a bányá­
szokkal az egész magyar nép. Vív­
ja ezt a harcát rendíthetetlen hű­
séggel a Szovjetunió iránt. Ez bé­
kénk védelmének döntő biztosítéka.
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Me a Magyar Ioéüííííps fihiÉa diszíertöeíi 
nyílják ieg az Maililniia Ünnepi Hetét

'A Magyar Tudományos Aka­
démia épülete ünnepi díszben 
várja a megalapításának 125 
évfordulója alkalmából- rende­
zendő Akadémiái Ünnepi Hét 
megnyitását.. jAz , Ünnepi Hét 
során nyílik először alkalom, 
hogy megújhodott Tudományos 
Akadémiánk a dolgozó nép szé­
les tömegeivei ismertesse meg 
munkásságát.

Az Ünnepi Hetet ma dél­
előtt 11 órakor ünnepi ülés 
nyitja meg az Akadémia 
most restaurált dísztermé­

ben.
Elnöki megnyitót mond Rusz- 
nvák István elvtárs, a Magyar 
Tudományos Akadémia elnöke. 
A beszéd után az Akadémia 
Ünnepi Hetére vendégként Bu­
dapestre érkezett külföldi tu­
dósok, élükön a Szovjetunió, 
delegációjának vezetője, üd-

vözlik aí jubiláló Tudományos 
Akadémiát. Ezután Bogarast 
Béla elvtárs tart előadást „A 
dialektikus materializmus vi 
lágnézetének szerepe a tudó 
múnyos kutatásban és a Ma 
. ;yar Tudományos Akadémia 
feladatai'1 címmel. Este ünnepi 
fogadás lesz az Akadémia dísz­
termében, a külföldi vendégek 
és a tudományos élet legkivá 
'óbb képviselőinek részvételé­
vel.

Másnap a Magyar Tudo­
mányos Akadémia egyes 
osztályai megkezdik tudo­

mányos üléseiket.
Az üléseken az egyes osztályok 
képviselői beszámolnak a tudó 
Hiányos kutatás eddigi eredmé­
nyeiről. Az előadások világosan 
megmutatják majd azt az óriási 
fejlődést, amelyet a magyar 
tudományos élet a felszabadu- 
ás óta elért.

„B Magyar 
Bákekongresszus"

I címmel képekkel illusztrált füzetet 
adott ki az Országos Béketanács.

I A füzet részletesen ismerteti a 
Magyar Békekongresszus lefolyá­
sút. Akik nem vettek részt a koti- 

; gresszuson, e íüzctbő! világos és 
meggyőző képet kapnak a magyar 

'békemozgalom e nagy eseményé­
ről.

-----—O---------
NOVEMBER 2Ö-AN NYÍL!'-. MEG 

A BÉKE HÍVEINEK DÁNIAI 
KONGRESSZUSA

Dániában folyik a készülődés a 
békéi hívei dáhiai kongresszusára. 
A kongresszus november 26-án nyi- 
'ik meg. A kongresszuson megtár­
gyalják a varsói II. Világkon gresz- 
szus elfogadott határozatait.

Rendelet, a Síendermug- 
t er mén minőségének 

fejlesztéséről

H vietnámi néphatisereg mm támadást 
ítóoll flanel térségen

Francia forrásokból származó hí­
rek szerint a vietnámi néphadsereg 
nagy támadást indított Hanoi tér­
ségében. A város szomszédságá­
ban 8 francia erőd ostrom alatt áll. 
Hanoi kivételével Vietnam északi 
része csaknem teljesen a demokrati­
kus kormányzat kezében van.

A franciák jelentése szerint a nép. 
hadsereg fokozta támadását Mon- 
cay térségében is, amely az egyet­
len francia kézen maradi északviet­
nami kikötő. Moncay közelében 
csütörtökön a néphadsereg elfoglalt 
egy francia előőrs-erődítményt.

koreai népiiadsereg faparancsnoksápnak haiiijelgife

Megérkezett Budapestre a Kínai 
7iidományos Akadémia küldöttsége

Szombaton reggel érkezett 
meg Budapestre Kuo-Mo-Zso. a 
Kínai Népköztársaság minisz- 
tereinökhelyettese, a Kínai Tu­
dományos Akadémia elnöke 
vezetésével, a Kínai Tudomá­
nyos Akadémia küldöttség?, 
amely részt vesz a Magyar Tu­

dományos Akadémia alapításá­
nak Í25. évfordulóján. A kínai 
tudósokat., Rusznyák István, az 
Akadémia elnöke üdvözölte. A 
baráti fogadtatásért Kuo-Mo. 
Zso, a kínai küldöttség vezető­
je mondott köszönetét.

A földművelésügyi miniszter 
rendel ete a kever ed ésm ent es, faj­
tiszta kendermag termelése érde^ 
kében az ország egyes részeit 
zárt területté nyilvánította. A 
zárt területen kendermagot vagy 
rostkendert cs,ak a NövénytermeL 
tetö Egyesüléssel kötött termelési 
szerződés alapján, az egyesülés 
áltál a helyi íoid-müvesszövetkezet 
rendelkezésére bocsátott vetőm as 
felhasználá.sával szabad termelni 
Ilyen területen a vadkendert vi­
rágzás előtt el keli távolítani.

A Koreai Népi Demokrati­
kus Köztársaság néphadseregé­
nek főparancsnoksága novem­
ber 24-i hadijelentésében közli, 
hogy a néphadsereg csapatai 
valamennyi frontszakaszon 
harcokat vívnak az amerikai és

délkoreai csapatokkal. Az An­
csától és Tokuzentől északra 
fekvő térségben a néphadsereg 
csapatai harcokat vívnak eddi­
gi vonalaikon. A keleti partvi­
déken Gavszantól északra és 
Gengszentől délre folynak a 
harcok.

fiz fioszíráíiai KoiMisia Pár! fofükárát
szabadon liacsáfolíák

November 24-én a sydneyi börtönből szabadonbocsátották 
Sharkey elvtársat, az Ausztráliai Kommunista Párt főtitkárát,

Emiékünnepéíy Vörösmarty Mihály 
születésének 150. évfordulóján

A Magyar Tudományos Aka­
démia, a Magyar írók Szövet­
sége, és a Magyar Irodalom tör­
téneti Társaság december 1-én 
délután félhatkor a Zeneaka­
démia nagytermében emlékün­
nepélyt rendez Vörösmarty:

Mihály születésének 150. évfor­
dulója alkalmából. Az ünne 
pé’y.t Darvas József vallás- és 
közoktatásügyi miniszter nyit­
ja meg, emlékbeszádet mond 
Morváih Márton, az MDP Poli­
tikai Bizottságának tagja.

néphadsereg ámulatainál szolgálatét 
lelieslt© bányászok

valamint a munkás- és paraszt- 
fiatalok Rákosi Mátyás felhívá­
sa és a Párt és a kormány nagy- 
jelentőségű határozata nyomán 
lelkesen ajánlják fel szabadide­
jüket széntermelésünk fokozá­
sa érdekében. A néphadsereg 
harcosai tömegesen jelentkez­

nek a bányában való munkára, 
hogy ezzel is hozzájáruljanak 
a béke védelméhez. Vasárnap 
hajnalban a honvédség egyik 
egységének harcosai elutaznak 
a dorogi bányákba, hogy ott 
résztvegyenek az ünnepi „bá­
nyász-műszakon".

Ki! árával a tózöti Képeel elül érészell men 
az Osszáps BáiifászÉrletaieí iislelelére intól! 

szíaiiáiiovisla sasai
Tóth III. János, Kossuth-dí- 

jas sztahánovista mozdonyve­
zető, Locker Antal és Besse­
nyei György fűtőkkel az Or­
szágos Bányászértekezlet tisz­
teletére sztahánovista szerel­
vényt továbbított Miskolcról. 
Az 50 km-es sebességgel hala­
dó szerelvény mintegy két órá­
val a kitűzött időpont előtt ér- 
líezett meg szombaton délben 
Budapestre, a ferencvárosi pá­
lyaudvarra.

A vonat 2044 tonna súllyal 
irányvonalként, 500 km-es 
mozdonnyal felemelt menetse­
bességgel tette meg útját.

Tóth III. János elmondotta, 
hogy a szénmegtakarítási moz­
galom , megindulása óta mint­
egy 24 tonna szenet takarítot­
tak meg s így ez a túlsúlyos 
vonat most már annak a fűtő­
anyagnak egvrészével ért Bu­
dapestre, amit sikerült megta­
karítani az utóbbi néhány bét 
alatt.

8 kínai nápiiadsere? 
feSszahsíííoíi egy szil?,lei

A kínai népi felszabadító hadse 
reg Fukien partvidékén állomásozó 
partvédelmi egységei november 7-én 
felszabadították a kis Csalj! szigetét 
amely 110 méríöidnyire van Sva ta­
hi tói északkeletre. A partraszálló 
egységek foglyul.ejtették a szigeten 
tartózkodó 82 ICoumintang katonát 
és egy kisebb gőzhajót zsákmá­
nyollak.

---------------------0—------------- -

FELHÍVÁS AZ ALAPFOKÚ 
PROPAGANDISTA 
SZEMINÁRIUMOK 

ÉS ALAPFOKÚ POLITIKAI 
ISKOLÁK VEZETŐIHEZ

Felhívjuk az elvtársak figyel­
mét arra, hogy az üzemi (vá­
rosi) alapfokú politikai iskolá­
kon a „Harc a klerikális reak­
ció ellen“ c. anyag feldolgozási 
ideje két hét. Az útmutatókban 
közölt egyhetes feldolgozási idő 
a falusi politikai iskolákra vo­
natkozik.

Az előadás „Hogyan éltek a 
dolgozók a Horthy rendszer­
ben ?“ ^ c. anyag második részé 
bői lefolytatott vitát (szeminá 
rium) utána kell megtartani. A 
politikai iskolák hallgatói az 
első héten vegyék át a füzetet 
a 16. oldalig, a második héten a 
16. oldaltól végig. MDP K-özp 
Vez. ágit. és prop. oszt.

Orszám gépírívsrseity 
december g-ás

fiz EIISZ Politikai BizMísága jévákiyli 
a Kínai Epizisrsasso ftájtvlsgilnek müÉ 

a Kína elleni aaieriiai sirassa viláiéra
Az ENSz Politikai Bizottsága 

november 24-i délutáni ülésén 
elfogadta a szovjet küldöttség­
nek azt a javaslatát, hogy hív­
ják meg a Kínai Népköztársa­
ság képviselőit, vegyenek részt 

Kína elleni amerikai agresz- 
szió ügyében, a Szovjetunió ré­
széről emelt panasz bizottsági 
vitájában. A bizottság ezt a ja­
vaslatot 30 szavazattal fogadta 
el, 8 ellenében, 22-en tartóz­
kodtak a szavazástól.

A szovjet küldöttség javasla­
tának elfogadása előtt a Politi­
kai Bizottság elutasította Chile 
módosító indítványát, amely 
úgy hangzott, hogy a szovjet 
javaslat megszavazása nem 
dönti el Kína ENSz-beli képvi­
seletének kérdését. A módosí­
tás mellett 9 küldöttség szava­
zott, ellene 17 — 33-an tartóz­
kodtak a szavazástól.

II M\ EiSZ-ÜÉIfsó! Eléteti llewyorsdia
A Kínai Népköztársaság E. 

N. Sz. küldöttsége péntek dél­
előtt Londonból repülőgépen 
New-yorkba érkezett. Vi Siu- 
Csuars. tábornok, a küldöttség 
Vezetője azt a reményét fejez­

te ki, hogy a Kínai Népköztár­
saság központi népi kormányá­
nak a taivani fegyveres ag­
resszió miatt benyújtott pana­
szát a Biztonsági. Tanács igaz­
ságos elbírálásban fogja része­
síteni.

Btmtitr l-ig tezsiíltók meg a sanitises 
eapraicigó és hesderaag leadási Máridejét

A szerződéses napraforgó és a 
kpndermag átvételi határidejét de­
cember 1-ig meghosszabbították-.

A szerződéses termelésből szár­
mazó napraforgó magért B. vételi 
jegyre mázsánként 90 forintot, a C. 
véte.i jegy alapján beadott napra­
forgómagért pedig mázsánként 95 
forintot fizetnek ki december 1-ig. 
A szerződéses kendermag egység­

árát, mázsánként 300 forintot — 
ugyancsak december 1-ig lehet ki­
fizetni.

A december 1 után beadott nap­
raforgómagért a B. vételi jegyre 
csak 80 forintot, a C. vételi jegyre 
beadott mázsája után csak 85 'fo­
rintot, a kendermagért pedig csak 
200 forintot fizethetnek a földmíi- 
.vésszövetkezetek.

Az országos gépíró és gyors 
író versenybizottság a gépirásta 
nulók és az irodai gépírók részé 
re országos versenyt rendez, 
A nevezéseket november 30-ig le 
hét beadni a közgazdasági közép 
iskolák versenyfsietőseinél.

A gépírástanulók december 
Ö-én versenyeznek 16 budanssti 
és o0 vidéki Közgazdasági közép 
iskolában. Az irodai hivata'i dől 
gozó'k saját munkahelyükön ver. 
senyezhetnek, ha a versenyzők 
létszáma eléri a harmincat.

OLDASD 
TERJESZD

‘NÉPLAP“ (21

rsu-En4ej külügyminiszter nystaikozaia 
Sigemicu japán háborús bűnös 

szabadon bocsátásáról
Csu-En-Laj kínai külügymi­

niszter csütörtökön nyilatkozatot 
tett, amelyben elítéli, hogy Mac- 
Artliur törvénytelenül szabadon 
bocsátotta Sigemícut, a legtöbb 
japán háborús bűnösök egyikét.

A nyilatkozatban leszögezi, 
hogy Sígemicu gyilkos, aki a kí­
nai népet mészárolta. Egyike volt 
azoknak, akik közvetlenül .fele­
lősek a japán fasiszták 1931-iben 
kezdett támadó háborújáért. A 
kínai-japán háborút és a csen­
desóceáni háborút illetően elígé­
rni cu A. osztályú háborús bűnös,

aki felelős azért, hogy a. ja.pán 
fasiszták ezeket a támadó hábo­
rúkat megindították. Mac Arthur 
az amerikai imperialisták egyik 
képviselője, most összeesküvésben 
vesz részt a japán fasiszták tá­
mogatására, újból azért, hogy ag­
ressziót hajtson végre. Kétségte­
len, hogy a kínai nép ezt nem 
tűrheti el.

A japán háborús bűnösök idö- 
c'ü-tti szaibadonbocsátása nemcsak 
Mac Arthur részéről Jelent tör­
vénytelen lépést, hanem az ame­
rikai kormány részéről i.s.

Közvetlenül fizet fii a napi írnek a családi pite!
A családi pótlék jogosultságának 

elbírálását és folyósítását eddig köz­
pontilag ;-.z SZTK családvédelmi osz­
tálya intézte. Ez sok hibára adott 
lehetősséget, mert a gyakran bü­
rokratikus ügyintézés miatt a dől 
gőzök sok esetben csak hosszas 
utánjárás után kapták meg a Csa­
bid i pótlékot.

A SZOT a Párt iránymutatása 
alapján elhatározta, hogy azoknál 
az üzemeknél, vállalatoknál, ahol 
tnár önállóan fizetik ki a táppénzt, 
januártól kezdve a családi pótlék 
kiűzetését cs minden ezzel kapcso­
latos ügyet is az üzem, a válallat 
önállóan, maga végzi. Ez a száz­

több dolgozót foglalkoztató üze­

mekre vonatkozik. A többi biztosi- 
tolt dolgozó a családi pótlékot az 
SZTK alközpontoktól és a kirendelt­
ségektől kapja. Az intézkedés az 
ország többszázezer dolgozója szá­
mára egyszerűsíti a családiJ pótlék 
kiutalását.

Az SZTK családvédelmi osztálya 
ez év decemberében folyósítja utol­
jára központilag a családi pótlékot, 
mégpedig a- hónap vége előtt. Ezért 
a november- hónapra vonatkozó je­
lentéseket legkésőbb december 5-ig 
be kell küldeni az SZTK családvé­
delmi osztályához. (Budapest, Vili. 
Fiumei út .19.)
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A SZEMCSATA HŐSEIÉRT...
IWemhcrb.n 20 ™go„ szene, ,.k„l(a„,k „ Vm„rg'6r dol-oz6.

J3*"? * ^Z8lba4_Nép ’-et ol- lagfoan a normáját. Most bútort __ _____*W*a. Helm Józsefről, az ország 
legjobb elővájási vájárjáról szóló 
Oäütket. Falta szemével a hasábo­
kat, míg elért a végére.

Kiss Dezső elvtársat, a Villany, 
gyár főgépészét érdekli a szán- 
csalta hőseiről szóló cikk. Hogyis 
he érdekelné. Ha nem is egy 
munkakörben dolgozik Heim Jó- 
aseffel^ Varga Barnabással, a 
Kossuth.-díjas vájárral a a többi 
bányásszal, azért munkájával ö 
is elősegíti a szén csata győzel­
mét.

Hogyan T Azt ö mondja el.
— Ml itt, a Villanygyárba-n száz 

kilométerre vágunk a bányától 
de egy a célunk Keimmel, Var­
gával és a többiekkel, ők a szén­
termelés fokozásáért küzdenek, 
mi a szénfogyasztás csökkenté­
séért. Két munkakör tehát, de 
mint mondottam, egy a cél. Mert 
ha ők több szenet bányásznak, mi 
viszont vagonszámra takarítjuk 
meg a nehéz, fáradságos munká­
val kitermelt szenet: békénket 
erősítjük. Azt a harcos békét, 
amelyért Varsóban oly határo­
zottan, oly keményen kiálltak a 
küldöttek.

Gnzdnságogabb
kihasználás

“*■* Mondd el azt is Kiss elvtárs, 
hogyan járulunk hozzá ml, vil- 
Ianygyáriak a szén csata sikeres 
meghívásához — szólt közbe 
egyik szaktársa.

Kiss Dezső főgépész megtöröl 
te izzadt homlokát, fejebúbjára 
tolta kalapját, aztán így foly­
tatta:

— Azelőtt — néhány hete — 2 
—2.20 kilő szénre volt szüksé 
glink egy kilowatt villanyáram 
előállításához. A Párt szavára 
műszaki vezetőkkel, elsősorban 
Loscinszky elvtárssal, összeül­
tünk s tervbe vettük, hogy csök­
kentjük a szénfogyasztást. Ennek 
köszönhető, hogy most 1.68 kg 
szénre van már csak szükség. 
Azóta nem járatjuk feleslegesen 
a motorjainkat sem, gazdaságo­
sabban kihasználjuk az energia- 
termelő gépeinket. Erre példa az, 
hogy míg a múltban 2200 kilo­
wattot termeltünk, most ugyan­
azokkal a gépekkel 2700—2850 
kilowattot. Kevesebb gőzt fo­
gyasztunk. s a villanygyári telep 
á -amfogyasztását is redukáltuk: 
11—11.5 százalékkal i zeniben 
összterme’ősünknek most csak 
9—9.7 százalékát használjuk el 
saját céljainkra.

Bőéi Péter együtt dolgozik 
Kiss Dezrővel. Szorgalmas, jó 
munkás ö is. E’égedeitt vele a 
vállalat vezetősége is.

Takarékoskodik a szénnel, ta­
karékoskodik az olajjal. Maximu­
mig használja ki a jelenlegi kö­
rülmények között a gőzt is. őt is 
füti a szocialista verseny tüze. 
Versenyben áll, éppenúgy, mint 
az üzemrész többi dolgozója. Es 
ebben a szocialista versenyben 
egyre szebb eredmények szület­
nek. A gépház összteljesítménye 
augusztusban 104 százalék volt, 
szeptemberben 108.5, októberben 
Pedig már 121.5 százalék. De ez a 
rohamos emelkedés, ezek a szép 
eredmények jellemzik a Villany- 
Kyár többi üzem*észét is, vala­
mint a szénbehordókat.

laglban a normáját. Most bútort 
— típusbútort szeretne vermi,

— Eddig még nem volt módom 
arra, hogy új bútort vegyek a 
családnak. Most van. Úgy szépül 
az én lakásom, ahogy reodlbej'ön 
a 82 bombatalálattal sújtott Vil- 
lanygyár Is. Varsóiban a küldöt­
tek az én leendő új bútoromat is 
védték a háborús pusztítás ellen. 
En pedig itt, a munkahelyemen 
védem, a békét azzal, hogy a 110 
voltos kábelt átkötöm 220 voltra 
és ezzel jelentős kábel anyagot 
adok vissza népgazdaságunknak.

Hüse András hegesztő, Sóvári

József esztergályos mellett az el- 
műit napokban újabb sztaháno- 
vistát avattak a Villany gyárban: 
az öreg Kerezsi Feri bácsit, 

ö idős ember — Agárdi, Sóvá- 
ri> Kiss és a többiek fiatalabbak. 
De egyért dolgoznak a Mikepér- 

úti telepen valamennyien: a 
békéért, a szénbányászok megse­
gítéséért.

Ezért vállalták a gyár összes 
dolgozói: novemberben 20 vagon 
szenet takarítanak meg Helm Jó 
zsefért, Varga Barnabásért, a bá­
nyászokért, népünkért 1

ÉPIAP

Sztállirngofj vállalat 22. számú isár/ájában

A. Fomlcsev (jobbról) és H. K ozorja készülődnek a tárnába való 
leszálláshoz. Az ifjú bányászok a békeharcban újabb munkagyőzel­
meket aratnak.

„Minden, ami náhsnh történik, 
a mi ügyünket ssoigálja"

DEBRECENI VÁROSI KERTÉSZET!
Az elmúlt napokban 9 darab facsemetét küldtetek 

vasúton a Bocskai-kertbe Mindegyik facsemetén „Deb­
recen sz. kir. város kertészete“ címke díszelgett!

Debreceni városi kertészet dolgozói! Hogyan enge­
ditek meg, hogy adminisztrációtok felszabadulásunk fl. 
évében fasiszta feliratú címkékkel bocsássa útra a fa­
csemetéket?

BEKE LAJOS, A NYIRÁBRÁNYI ÁLL. GAZDASÁG TRAK­
TOROSA!

Betartod-e akkor az üzemanyaggal való takarékos­
ságot, ha fél óráig üres járatban áll a géped és te a ven­
déglőben időzöl?

Vétettél a munkafegyelem ellen!
Vágy példát Osváth elvtárstól, aki a járatok ki­

használásában az élen jár!
KOSZTYA JOLÁN ELVTÄRSNÖ!

Szombaton nem akartál segítséget nyújtani a Nép­
lap munkájához!

A Néplap Pártunk Hajdú-Biharmegyei Bizottságá­
nak lapja. Minden állami, vagy bármilyen területen 
dolgozó funkciósnak kötelessége a lap munkáját támo­
gatni, s annak előállításához segítséget adni!

Javítsd meg viszonyodat Pártunk Hajdú-Biharme. 
gyei lapjához1

BÄTHORI ISTVÁN, TTSZACSEGE!
A pártszervezet szervező titkára vagy, még sem ké­

szülsz jól fel az előadásokra.
Felkészületlenséged rossz hatást váltott ki a párt­

tagságból!
A jövőben sokkal lelkiismeretesebben készülj fel. 

ha előadást tartasz!
TEHERFUVAR NV GÉPKOCSIVEZETŐI!

Az országúton a szembejövő járóművek jelzése 
után sem oltjátok el lámpátokat.

Ezzel a minősíthetetlen cselekedetetekkel veszélyez­
tetitek a dolgozók életét!

MOZDONYSZERELDE DOLGOZÓI!
Szakszervezeti faliújságtáblátokon október 20-1 ée 

21-1 cikkek „díszelegnek“.
Tartsatok lépést az idővel! Tegyétek élővé, eleven­

né faliújságotokat!

béliét
A szénhordók pedig nem vé­

geznek könnyű m urak át, de szep­
temberi 91 száza’ékos teljesítmé­
nyüket október 31-re 122 száza­
ikra emelték. Ha megkérdezik: 
hűért 7 — csak ennyit monda­
nak:

Még kislány voltam, amikor 
idekerültem az üzembe, s ma 
50 éves vagyok. Átéltem azt az 
időt,, amikor nem becsülték a 
munkánkat, nem tekintettek 
bennünket még embernek sem. 
Az egyik lányom már féiíjhez- 
ment, a másik most menyasz- 
szony, a legkisebb 17 éves. Ez­
zel azt akarom mondani, hogy 
annyi hosszú év alatt nem tör­
tént a javunkra fele se, ne­
gyedrésze se annak, mint amit 
a felszabadulás óta kaptunk.

És most pénteken újabb öröm 
ért valamennyiünket az üzem­
ben. Megkaptuk az első, havi fi­
zetésünket. Ha valaki megkér­
dezné tőlem, hogy miért örü­
lök annak, hogy most már nem 
minden héten fizetnek, hanem 
nagyobb darabban kapom ke­
zembe a pénzt, egyszeribe el se 
tudnám magyarázni. Sokkal
jobb ez így, takar.:':...' bon be
tudom osztani én in '"'1 nős 
asszony is a keresőié'. Tg nve­

tünk gumicsizmát, s milyen 
kellemesen éreztem magam, 
hogy egyszerre ki tudtam fizet­
ni az árát. Bevásárlóm a lisz­
tet meg más egyebet és akkor 
nincsen rá gondom. Aztán meg 
jön újra a fizetés.

De én nem csak ennyit látok 
abban, hogy most már havifi­
zetést kapunk, mi munkások 
is. Ez is a mi érdekünkben tör­
tént. Újra bebizonyította Pár­
tunk, hogy minden, ami törté 
nik ebben az országban, az a 
mi javunkra van, a mi boldog­
ságunkat szolgálja.

özv. KOVÁCS JÁNOSNÉ 
Textilgyár

Jleaé! a báni/őszökhöz
A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33-ifc évfordulóján, no­

vember 7-én elért hatalmas teljesít menyeitekkel magatokra vontátok az 
egész ország figyelmét, Emlétcszünk még azokra az évekre, amikor 
bátran szembeszálltatok Horthy fasiszta pribékjeivel a dolgozók ügyé­
ért.. Nem felejtettük el azt sem.am'kor a felszabadulás után, az 'in­
fláció ellenére, éhezve, fázva nekiláttatok a széntermelésnek, hogy 
meginduljon az ország vérkeringése, a vasútforgalom, hogy dolgozni 
kezdjenek az üzemek. -

Ma, fejlődő iparunk számárra még főbb jíén szükséges, hogy többet 
tudjunk termelni a gyáraikban. A minisztertanács határozata nyomán 
rövidesen a Szovjetunióból hozott bányagépeket és egyéb felszerelése, 
két kaptok. Minden műszaki vezető, minden mérnök azon van, hogy 
munkátokat megkönnyítse.

Mi valamennyien nagy bizalommal tekintünk munkátokra és bí­
zunk benne, hogy jó munkátokkal kiérdemlitek Pártunk, népünk bi­
zalmát. Ti is biztosan tesztek munfelajánlásokat Sztálin élvtárs szü­
letésnapjára. ígérjük, hogy úgy, ahogy a bányában megittjátok a he­
lyet, mi is igyekszünk munkánkkal segíteni titeket, a szénásaidk régi 
és új harcosait,

KÁLLAI JÓZSEF
Debreceni Cemenlárúipari Vállalat dolgozója.

Hitet, önbizalmat ad nekünk az, 
hogy Sztálin elvtárs áll a béketábor élén

Nem akarunk többé kizsák-

éilik

— Hát elsősorban a békéért, 
aztán a széncsata hőseinek,, a bá­
nyászoknak a megsegítéséért.

De ezek az emelkedő számok 
agyben a keresetük emelkedését 
ü» jelentik Itt áll például, a há­
ta más kazánnak támaszkodva, 
ógárdi fámlor villanyszerelő. — 
103 -1015 százalékra teljesíti át-

DŐZSA PIROSKA

CZEGLÉDI BARNA 
LÁSZLÓ

plyó hó 24-én Budapesten 
házasságot kötöttek.

M. K. É. H.

Hiányoltak lenni, úgy mint az 
néhány évvel ezelőtt volt ná­
lunk, Magyarországon. Éppen 
ezért, több és jobb munkával 
építjük hazánkban a szocializ­
must, ezzel harcolunk a béké­
ért is. Nem engedjük, hogy 
fejlődésünkben meggátoljanak 
bennünket, de nem engedjük 
azt sem, hogy az imperialisták 
rombadöntsék mindazt, mit fel­
építettünk.

A háborús u,szítók a varsói 
Békevilágkongresszuson elmon­
dottakból láthat ják, hogy a bé- 

' ketábor ma már olyan erős,

hogy beletörik a bicskájuk, ha 
harcot indítanak ellene.

A békéért folytatott harcban 
nem vagyunk egyedül, velünk 
vannak a világ összes elnyo­
mott és szabadon élő dolgozói. 
Az a tudat, hogy olyan ember 
áll a béketábor élén, mint 
Sztálin elvtárs, megsokszoroz­
za erőnket. Hitet, önbizalmat 
ad ahhoz, hogy sokkal fokozot­
tabban vegyük ki részünket a 
béke csatájából, sokkal elszán- 
tabban leplezzük le ellensé­
geinket.

PRIMO LAJOS 
Debreceni Cenientáruiparl 

Vállalat dolgozója
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AZ ALLATKERTBEN
háborús gyújtogatok igazi arcaavagy

A dolgozók szerte a világon, « 
Szovjetunóban éppen úgy, mint 
Ausztráliában, Magyarországon ép­
pen úgy, mint Brazíliában, vagy 
bárhol másutt « világon, békét 
akarnak. A kapitalista országok 
urai, elsősorban a newyorki V/all 
Street és a londoni City pénzmág­
násai azok, akik profitjuk növelése 
érdekében igyekeznek mindenáron 
háborút kirobbantani.

A dollármillicmosok irányítják a 
valóságban á nyugati országok meg­
vesztegethető, korntpt politikusait 
és hadvezéreit. A haszon zsebrevá. 
pasánál persze azért nem feledkezik 
meg a Wall Street ezeknek az urak­
nak a szolgálatairól sem, s ebben 
a piszkos üzletben mind a két fél 
nyerne, ha a népek, amelyek szám­
lájára szeretnének nyerészkedni, el­
tűrnék szennyes tevékenységüket.

Az új háború legvéresebb .uszítói, 
az emberiség legdühödtebb ellensé­
gei közül mutatunk most be né­
hányat.

Winston Churchill, 
rí „voraus politicus“

Churchill, az agg háborús uszító, 
már az első világháború idején sze­
repeit. Első nevezetes cselekedete a 
hírhedt gallipoli partraszállás volt• 
ahol angol katonák tízezreit vitte 
c halálba. Akkor jegyezte meg róla 
egyik burzsoá politikus az angol 
parlamentben: „Churchill fejét szét 
kel'ene zúzni Gallipoli szikláin."

Míó‘a a Szovjetunió létrejött, 
Churchill egy pillanatra sem szűnt 
meg uszítani ellene. Döntő szerepe 
van az intervenciós háború kirob­
bantásában, s a két világháború kö­
zötti időszakban is szüntelenül azon 
mesterkedett, hogy szovjetcllenes 
frontba fogja össze a kapitalista or-

Az egyik ilyen gengszterfőnöknek 
köszönheti Truman is politikai kar­
rierjét.

A Roosewelt polgári radikálizmu- 
sától megriadt nagytőke ülhette az 
elnökhelyettesi székbe. s Rooseweit 
halála után rámaradt az elnökség. 
Első dolga volt, hogy Roosewelt köz­
vetlen munkatársait elmozdította s 
helyükre a finánctőke mindenre 
kapható zsoldosait állította.

önálló gondolkozásra még annyira 
sem képes, mint a burzsoá politiku­
sok általában. Mint a beszélő papa­
gáj, csak azt hajtogatja, amit a lát­
hatatlan súgó, a Wall Street diktál 
neki.

Dean Acheson, 
az atomcsimpánz

Achesont> aki számos amerikai 
bankérdekeltség jőrészvényesei közé 
tartozik, szintén a Wall Street által 
Irányított politikai gengszterek jut-

c

rátkozott, s a második világháború­
ban állandóan futott a japánok elől, 
most visszataszító karrierjének mél­
tó befejezéséhez ért, az ő parancsá­
ra gyilkolják halomra a terror- 
bombázók az ártatlan koreai nőket

)!
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szagokat. A második világháború 
idején mindent elkövetett, hogy kés­
leltesse a másod'k front létrehozá­
sát, Most is az elsők között volt, 
akik slkras'zálltak az őrült fegyver- | 
kérés mellett. Az cngol imperíaliz- [ 
mus egykori éezelője leljeseri\behó- 
doit a nála hatalmasabb uraknak, s 
n-vc azok közön szerepel, akik te. 
re kényen jtözremükldek Anglia és 
a űrit birodalom amerikai gyarmat­
tá való süllyesztésében.

Világszerte híres arról, hogy mér- 
tck'e'rnül soka1 isiik és csz'k s a 
gyomra- mind':.nil jobban szereli 
a világon.

iíarry 7 rurnán, 
ff beszélő puuagály

Harry Truman, a tönkrement nad- 
rágtart cügynök o legsziirkébb, leg­
középszerűbb ember. A Demokrata 
Párt igazi urai éppen úgy a pali ti.

W' n //Vj pr,

aj

tették a külűgyminiszterséghez. A 
kenetes ügyvéd, aki eredeti foglal­
kozásában sem nagyon tűnt ki, a 
békéről szónokol, de közben főbű­
nöse a koreai nép ellen indított 
gyilkos intervenciónak. Az apja pré­
dikátor volt, s ezért szereli magát 
istenfélő embernek feltüntetni, de a 
szólamok . mögül leplezetlenül kivi­
csorog az ntömesimpánz igazi ábrá­
zata, aki csak az alkalmas pillana­
tot várja, hogy atombombával pusz 
títsa el az emberiséget.

Arthur Bevin, 
a szemüveges varangy
A munkísáruló angol jobboldali 

szociáldemokraták legjellegzetesebb 
alakja Bevin, a jelenlegi angol kül­
ügyminiszter. Míg hatalomhoz nem 
jutott, radikálisnak játszotta ki ön­
magái, de mikor a TUC• az angol 
szakszervezet főtitkára lett, sikerült 
neki a Szakszervezeti Főtanácsot a

és gyermekeket. A japán imperializ­
mus feltámasztása, a Kína elleni 
agresszív tervek kidolgozása is en­
nek a közönséges gyilkosnak a ne­
véhez fűződik. Sakál valóban, aki 
a ha.rcmézötől óvatosan távoltartja 
magát, csak a csatazaj elülte után 
merészkedik elő. Az egész világsaj­
tót bejárta az a hír, hogy egy el­
esett koreai harcos holttestének 
szemlélése közben ezt mondta: ’.Ked­
ves látvány ez öreg szemeimnek."

A koreai háború föbűnöse azon­
ban nem kerülheti el azt a sorsot, 
ami a gyilkosokra és hullarablókra 
vár.

Joszif Broz Tito, 
a mérgeskigyó

Mióta a Tájékoztató Iroda lelep­
lezte Titoék áruló tevékenységét, 
egymásután derül fény Tito aljas 
gaztetteire. A trcckista bomlasztó,

ßz Egyesült Nemzetek Szervezete

kai gengszterek, mint a másik ame­
rikai párté, a republikánusoké. Az 
amerikai választások a valóságban 
alkalmasak arra, hogy ezek az ú. n. 

-„boss“ ok megtömjék a zsebüket.

magához hasonló árulókkal meg­
tölteni s a munkásosztály ellen for-, 
dítani. Külügyminisztersége óla is 
nagy befolyást gyakorol a szakszer­
vezetekre, a valóságban az ö irányí­
tása szerint dolgozik a szürke reak­
ciós Deakin, a másik dühödt mun­
kásáruló, a jelenlegi főtitkár.

Egész opportunista karrierjén csak 
egy állandó vonást találunk, a kom­
munisták iránti gyűlöletet. Minden 
pocsolyában jól érzi magát, tegnap 
a brit imperializmus harcosa volt,, 
ma az amerikaiak gátlásnélkiili ki­
szolgálója.

Douglas MacArthur, 
a koreai sakál

Alig van gyűlöltebb név a vilá­
gon, mint a Mac Arthuré. A tábor­
nok. aki fiatalabb korában a tömeg 
közé lövetett és gengszterekkel ba-

Jugoszláv partizánok á.ui-ja, az 
imperialisták kéme ina Pál régens- 
herceg belgrádi palotájában dőzsöl, 
miközben főpribékje, a hóhér Ran- 
kavics irtja a jugoszláv nép leg­
jobb fiait.

Hitler vadállati kegyellensége, 
Gör'.ng gyűjtési szenvedélye és fa­
lánksága egyesül a kövér dktátor- 
ban, akinek az am erikai agresszorok 
ugyanazt a szerepet szánták Délke- 
leí-Eurdpábcn, mint Li Szln-Mannak 
a Távolkeleten.

Tito, amíg álcázta magát, mérges, 
kígyó módjára igyekezett megmarni 
a környező népi demokratikus or­
szágokat, hogy magához hasonló al­
jas árulókat juttasson ott is kor­
mányra és ezzel is szolgálja ameri­
kai gazdái szovjelellenes terveit. De 
a mérgeskigyó mindaddig veszélyes, 
amíg szét nem tiporják a fejét. Ezt 
a fe adatot a rútul megcsalt, el­
árult, megkínzott jugoszláv nép 
előbb utóbb végre is fogja hajtani.

Franciaországi takésvlszonvok
A francia egyetemi hallgatóit 

sok gondja között az egyik a 
diákszállások hiányának és mé­
regdrága szobabéreknek a kérdése. 

nA lakaikéi dés sok diák szamá­
ra nagyobb gondot okoz, mint 
valaha” — írja a kommunista 
egyetemi ifjúság lapja, a Clarté. 
— A szállásadók ugyanis a szün­
idők alatt újra' 50 százalékkal 
Kiemelték a lakbért.

A lakáshiány miatt felütötte 
fejét a spekuláció és ez még csak 
fokozza a diákszállások hiányát.

Az Egyesült Nemzetek Szerve­
zete a fasiszta Németországot,
Olaszországot és Japánt legyőző 
szövetségesek közös elhatározása 
alapján jött létre. Eredeti célja 
az, mint. azt az alapokmány le­
szögezi, hogy békésen rendezze a 
viiá°g népei között felmerülő vitás 
kérdéseket, megvédje a kis nem­
zetek jogait és függetlenségét s 
lehetetlenné tegye újabb agresz- 
szió létrejöttét.

Az ENSZ legfontosabb szerve 
a közgyűlés, amely hivatva, van 
az ENSZ magasztos elveinek a 
gyakorlatba való. átültetésére. A 
közgyűlés különböző bizottságo­
kat . választott gazdasági, politi­
kai és kulturális ügyek intézésé­
re. Közülük legfontosabb a Biz­
tonsági Tanács, amelynek felada­
ta, hogy a világ békéje és bizton­
sága fölötti őrséget ellássa. A 
Biztonsági Tanácsnak tizenhárom 
tagja van, öt állandó (Szovjet­
unió, Anglia, USA, Kína, Fran­
ciaország), hat tagot pedig két 
évi időtartamra választanak meg 
(jelenleg Norvégia, Jugoszlávia,
Egyiptom, India, Kuba és Equa- 
dor). A Biztonsági Tanács politi­
kai ügyekben csak öt állandó 
tagjának egybehangzó szavazata 
esetén hozhat határozatot, egyet­
len állandó tag ellenszavazata vé­
tőt jelent s ebben az esetben a 
határozat nem vihető keresztül,
A ■ nagyhatalmak egyhangúságá­
nak ez az elve a világbéke egyik 
biztosítéka.

Az Egyesült Nemzetek Szerve­
zete azonban csak egészen rövid 
időn keresztül töltötte be hivatá­
sát, hamarosan az amerikaiak 
agresszív terveinek eszközévé 
vált. Az USA imperialista . körei 
arra törekednek, hogy az Egye­
sült Nemzetek Szervezetét telje­
sen uralmuk alá hajtsák s az 
ENSZ leple alatt követhessék el 
aljas merényleteiket a béke e! 
len.

A nemzetáruló kapitalista kor­
mányok túlnyomó többsége vakon 
követi az USA küiügyiminiszté 
riumának utasításait s iiyenfnó 
dón az ENSZ szavazógépe segít 
ségével Amerika ismételten meg­
akadályozza azt, hogy a béke 
megszilárdítására vonatkozó ja­
vaslatokat megszavazzák. A sza­
vazógép hiúsította meg a demo­
kratikus Magyarország, Romá­
nia, Bulgária, Albánia és a Mon­
gol Népköztársaság felvételét is 
az ENSZ tagjai közé. Az USA 
csatlósok akadályozzák még ma 
is, hogy a világ legnagyobb lé 
lekszámú nemzete, a 475 millió 
Lakosú Kína képviselve legyen a 
szervezetben, helyén még minői' 
ott ül Csian-Tin-F j, ez a nevet 
séges bábfigura, aki Csang-Kai- 
Seken és féltucat hazaárulón kí­
vül senkit sem képvisel.

A leggyalázatosabb támadást 
a világbéke ellen azonban a ko­
reai agresszió igazolására intéz­
ték. A Biztonsági Tanács, a 
Szovjetunió és Kína képviselőjé­
nek távollétében, törvénytelenül 
és jogtalanul, agresszornak bé­
lyegezte a megtámadott Koreai 
Népi Demokratikus Köztársasá­
got)- Ekkor Li-Szim-Man hóhér­
bandájának megmentésére az 
USA intervenciós csapatokat kül­
dött Koreába, durván beleavat­
kozva ezzel az ország be'ügyeibe.
Az amerikaiak nyomására több 
csatlós állam adott csapat egysége­
ket a koreai nép szabadsága el. 
len. Mindnyájunk előtt ismerete­
sek azok a világtörténelemben 
páratlan gonosztettek, amit az 
amerikai légika’ózok és Mac Ar­
thur tábornok gengszterei a ko­
reai nép ellen elkövettek, meg­
gyalázva és sárbatiporva ezzel az 
ENSZ kék zászlajának becsüs- 
tét.

De táivani agressziójuk fedezé­
sére is az, ENSZ -ét igyekeznek 
felhasználni az imperialisták,
most pedig azon mesterkednek, «ágának visszaállítására A nének 
hogy részben a tibeti fe'szabadító 1 egyre növekvő békemozgalma 
barijait neszben pedig a kínai azonban elég erős lesz arra ho-v 
onkeanesek koreai harca miatt a megakadályozza reakciós vézetö't 
népi Kínát minősítsék támadó- az amerikai világhódító törekvé- 
naK' sek alázatos kiszolgálásában.

Megállapítható tehát, hogy •* 
ENSZ nem teljesíti azt a hiva­
tást, amit eredetileg neki szán­
tak, mert Amerika hol vesztege­
téssel, hol fenyegetőzéssel ismé­
telten rákényszeríti akaratát a 
befolyása alatt álló országokra. 
Most a Biztonsági Tanács egy­
hangúság! elvét szeretnék felbo­
rítani, hogy ezzel újabb pillért 
vágjanak ki a világbéke épületé­
ből.

Külön említést érdemel a csat- 
lósországok közül a fasiszta Ju­
goszlávia, amely a közelmúltban 
még megpróbálta az önálló külpo. 
litikai vonalat követő országot 
játszani. A valóságban persze 
kezdettől fogva hűségesen kiszol­
gálta az amerikai érdekeket. 
Most azonban, részben a dolláro­
kért, részben pedig a nemzetközi 
helyzet kiéleződése miatt a bel­
grádi fasiszták egyre inkább le­
vetik az álarcot. Kát de’j jugo­
szláv külügyminiszter majd ki­
ugrik a bőréből, hogy bebizonyít­
sa Amerikának a Tito-klikk hű 
szolga voltát, szovjctel’enes és 
népi demokráclaeilenes arcát'an 
rágalmaival.

Az agresszív és békeellenes ja. 
vasiatokat Igen sokszor nem az 
USA képviselője, hanem valame­
lyik latinamerikai csati ósország 
teszi meg. Hol Bolíviát, hol Ku­
bát, hol a Dominical Köztársasá­
got tolja előtérbe a washingtoni 
maffia, most meg legutóbb, a ti­
beti kérdéssel kapcsolatos ameri­
kai mesterkedések szószó’ója az 
ugyancsak latinamerikai San-Sal- 
vador volt. Mindegy azonban, 
hogy melyik reakciós kormány 
képviselője áll az előtérben, a 
láthatatlan súgó minden esetben 
az amerikai külügyi hivatal, 
mely semmi aljasságtól nem riad 
vissza, csakhogy a szervezetet mi­
nél engedelmesebb bábjává tegye.

Nemcsak a Szovjetunió, Ukraj­
na, Bjelorusszia, Lengyelország és 
Csehszlovákia javaslatait utasítja, 
el ismételten a szavazógép, ha­
nem még az. olyan mérsékelt és 
erősen a kapitalisták javára .hajló 
indítványokat is, mint amilyet 
annakidején India képviselője tett 
a koreai kérdés rendezésére.

A Szovjetunió ENSZ-szel kap­
csolatos politikáját kezdettől fog­
va az alapokmányhoz való ra­
gaszkodás jellemezte. A Szovjet­
unió javaslatai, Visinszkij e’.vtárs 
a közgyűlésen, Malik elvtárs a 
Biztonsági Tanácsban és a többi 
bizottságok szovjet küldöttei ren­
dületlenül arra törekednek, hogy 
a szervezetet visszatérítsék ere­
deti hivatásának betöméséhez.. Ezt 
bizonyítják az ismételten megtett 
szovjet javaslatok a béke vedel, 
méhen. A demokratikus országok 
hűségesen segítenek a Szovjet­
uniónak e feladat végrehajtásá­
ban.

Az ENSZ, mai összetételében, 
elvesztette minden jogát arra, 
hogy az emberiség bizalommal 
tekintsen rá. Zászlaját, melyet az 
amerikai agresszorok kisajátítot­
tak maguknak, beszennyezte ez 
ártatlan koreai á’dozatok ltiömiő 
vére. A Szovjetunió mindezek el­
lenére is mindent megkísérel, 
hogy a szervezetet eltérítse az 
amerikaiak uszályából és vissza­
vezesse eredeti feladatainak vég­
rehajtásához. A szavazógép már 
távolról sem olyan egységes, mint 
néhány hónappal ezelőtt. Különö­
sem az ázsiai országok azok, me- 
lyek egyre nagyobb idegenkedés, 
sei szemlélik az amerikaiak lep­
lezetlen világuralmi törekvéseit.
A koreai nép példája megmutat­
ta, mi vár ezekre a népekre, ha 
továbbra is alárendelik magukat 
Amerikának.

Ma még a burzsoá kormányok 
melyek jobban félnek a néntőli 
mint a tüzíől, biztosítani tudják, 
hogy az USA elgáncsolja a szov­
jet törekvéseket az ENSZ méltó­
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Járási és városi pártbizottságaink
oktatási munkája

Hajdú-Bihar megyében november 
7 én megindult az elméleti oktatás, 
Már az első órák is megmutatták, 
hol készítették jói elő az oktatási 
évadot, hol válogatták ki jól az elő­
adókat és a hallgatókat, 

jjj árási cs városi pártbizottságaink 
a tavalyi hibákból okulva, 

»okkal nagyobb gondot fordítottak 
az oktatási évad előkészítésére. 
Súlypontként a propagandista sze­
mináriumokat kezelték s elsősorban 
a propagandisták kiválogatását tar­
tották legfontosabb feladatuknak. 
Már az első tapasztalatok is azt 
mutatják, hogy a járás! és városi 
pártbizottságok általában jól vá­
lasztották ki a politikai iskolák ve­
zetőit és jó! szervezték meg a poli­
tikai iskolákat. Pártbizottságaink 
tudják, hogy ahhoz, hogy a marxiz- 
mus-leninizmus nagy eszméit meg­
érhessék a párttagsággal, lelkiisme­
retes. jó elméleti tudással rendelke­
ző előadóra van szükség, aki ál­
landó tanulással, alapos felkészülés­
sé! oldja meg feladatát. Csakis ilyen 
előadó képes arra, hogy ne csak 
száraz adatokat adjon efő, hanem 
ezeken az adatokon keresztül fel­
tárja a marxizmusrleninlzmus el­
méletét a megmutassa gyakorlati 
alkalmazását. ..Megtanulni a marxiz­
must és leninizmust mindenki ké­
pes — mondotta Kalinyin elvtárs, — 
nehezebb a lényegébe behatolni és 
megtanulni az alkalmazását.” Tehát 
nem ^ mint elvont tudományt kell 
a hallgatók előtt ismertetni, szára­
zon felsorolni az eseményeket, ha­
nem szorosan a gyakorlati munká­
val összekötve, megtöltve élettel 
kell áladni a hallgatóknak. Úgy kell 
előadni, hogy a hallgatók szakadat­
lanul lássák és tapasztalják az elmé­
let és a gyakorlat összefonódását, el- 
vá'.aszthatatlanságát. Lássák a ta­
nulók azt, hogy a marxizmus-leni- 
nizmus kulcs, — ahogy Kalinyin 
elvtárs nevezte, — amely megnyit­
ja a lehetőséget, hogyan oldjuk meg 
ezt, vagy amazt a kérdést.
A november 7-i politikai iskolákra 

az e'őadók általában jól ké­
szüllek fel, ez is mutatja, hogy az 
előadók kiválasztása jó volt. Szűcs 
elvtárs, a nagylétai járás propagan 
disíája a gyakorlattal összekötve 
színesen és 'jól tartotta meg az elő­
adását. S ez nem elszigetelt jelen­
ség De kerültek olyan propagan­
disták is, ilyen a bodönháti állami 
gazdaság politikai iskolájának ve­
zetője. aki nem jelent meg a pro­
pagandista szemináriumon, mert — 
mint ahogy ő mondta, — van egyéb 
fontos dolga. Pedig tanítani csak 
úgy tudhat mindenki, ha maga is 
tanú'. Ez az eivtárs mélyen lebecsüli 
az elméletet, pedig ez mindig meg- 
bo'czul'a magát.

C'-endom elvtárs és Vida elvtárs 
p-’ iául nem készült az előadására, 
más helyen olyan elvtársat küldtek 
ki, -ki nem népszerű a tagság előtt.
A Debreceni Járásban pedig olyat 
jo'ökek. akinek nem volt oktatási 
é .'képzettsége, ezenfelül öreg és 
b?’eg

Ezeken a helyeken mechanikusan 
váltogat'íik ki az előadókat s ha az 
el! n;lf3"3 során nem ismerik te! ezt

alkal-h°gy gyakorlatilag tudjuk 
mazni a marxizmust.”

Figyelemmel kell lenni arra Is, 
hogy a propagandistákat ne terhel­
jék túl, mert csak úgy tudnak ered­
ményes munkát végezni, ha van 
idejük alaposan felkészülni a Poli­
tikai iskolákra.

mindössze 6t percig tartott, s ebben 
a beszámolóban mechanikusan mu­
tatott rá egykét hiányosságra. A 
J. B. tagjai közül mindössze ketten 
szóltak hozzá, ami azt Is bizonylt­
ja, hogy reszortfeladatként kezelik 
az oktatást. De felszínre kerültek 

« ,,,,, . , , , egyéb hiányosságok is. Arany elv-
A politikai iskolák hallgatott Is a társ, Q polgári titkárhelyettes saját

a hiányosságot, az a minőségi ok­
tatás rovására ment volna. Azonban 
ezeket az elvtársakat menetközben
leváltották.

A tavalyi oktatási évad egyik leg­
nagyobb hiányossága a fluktuáció 
volt, az. hogy gyakran 5—6 szemi­
náriumvezető váltotta egymást. 
N'v’radcnvban az egyik előadó elv- 
társ ír! akarta éleszteni ezt a rossz­
emlékű fluktuációt úgv, hogy a pót­
előadóval felváltva akarta megtar­
tani a politikai iskolák előadásait. 
F.z Ifcl-'rscn egyedülálló jelenség, 
amelyet a Debreceni Járás még ide­
jében megakadályozott.
"C’okozottabb figyelmet kel! fordí- 

tarunk a járási és városi jiárt- 
hizoll«ágoknak a propagandistákra. 
Bár általában jók az előadók, de az 
ellenőrzés ki erjesztésével segíteni 
kell munka luk még jobbát.ételét. Az 
ö munka mk. c'néleii tudásuk, az, 
hogyan adják át a hallgatóknak az 
anyagot, milyen mélyen tárgyalják 
a kérdéseket, mutatkozik maki meg 
a hallgatók gyakorlati munkáiéban 
s elméleti fedettségükön. Azt mond­
ta Kalinyin eivtárs: ..Az igazi iskola 
az lesz, am'kor ma'd Önök vitat­
koznak n7 emberekkel, amikor majd

tavalyi hiányosságok kikerülésével 
állították össze a járási és városi 
pártbizottságok. A felvilágosító 
munka eredményeként oktatásra je­
lentkező párttagokkal egyéni beszél­
getéseket folytattak, « ezek ez egyé­
ni beszélgetések döntötték el, hogy 
ki milyen fokú oktatásban vegyen 
részt. "Az eddig eltelt idő már meg­
mutatta, hogy hol készítették elő 
jól a hallgatók kiválogatását és hol 
rosszul. Ahol jó volt a felvilágosító 
munka, ott hatalmas tanulási kedv 
mutatkozott. Derecskén nagytömegű 
pártonkívüli dolgozó akart bekap­
csolódni az oktatásba, s csak akikor 
nyugodtak meg, amikor megtudták, 
hogy részükre külön rádiószeminá­
rium .indul, ahol elméleti oktatást 
nyernek. Bakonszegen, Dancsházán, 
Ujlrázon sokkal többen jelentek 
meg a politikai iskolán, mint ahá­
nyat jelöltek. A Hortobágyon még 
most is kérik a felvételüket. Oha- 
ton több analfabéta arra kérte a 
pártszervezetet, hogy bár ők még 
nem tudnak Írni és olvasni, de le­
galább hallgatni szeretnék az elő­
adásokat. S ez a tanulási vágy ál­
talánosnak mondható. Sokkal ke­
vesebb azoknak a községeknek a 
száma, ahol ezt a kérdést reszort­
munkaként kezelték, s közömbösen 
vitték a tagság elé az oktatás kér­
dését. Azonban volt ilyen hely is, 
például Nyirábrány és Görbeháza! 
jj iányosság járási és városi bi­

zottságainknál. hogy a szervezés 
túlteng a politikai munka rovására. 
Pedig a pártmunka abban is áll, 
hogy minden gyakorlati ügyet, le­
gyen az bármilyen kicsiny is, fel 
kell emelni politikai színvonalra, 
eszmeiséget, politikai tartalmat kell 
belevinni. Ez vonatkozik a szerve­
zés munkájára is. Ha gyakorlati 
munka nélkülözi a politikai meg­
gondolást, akkor ez mindenképpen 
a pártmunka rovására megy. La­
zaság és hiányosság természetesen 
ott fordul leginkább elő, ahol a já­
rási és városi bizottságok nem el­
lenőrzik kellően a politikai iskolá­
kat. Darvason például a titkár elv- 
társ a legjobbat jelentette az okta­
tás menetéről, azonban gyakorlat­
ban Igen keveset végzett, s ugyanez 
volt az eset Nagyrábén is.

ovember 14-én beszámolót tar­
tottak a járási és városi bi­

zottságok, amelyben kiértékelték az 
eddig végzett munka eredményét. 
Ennek a beszámolónak legnagyobb 
hiányossága az, hogy a derecske! 
és püspökladányi járás kivételével, 
nem foglalkozik a politikai iskolá­
kon felvetődött ideológiai problé­
mákkal. A beszámoló feltárta a hi­
bákat, azt is. hogy milyen fontos­
ságú az illető pártbizottság számá­
ra az elmélet kérdése, megmutatta, 
hogyan viszonyulnak az oktatási 
munkához. A járási és városi bizott­
ságok többsége, úgy foglalkozik az 
oktatással, mint döntő pártmunká­
val. így foglalkozik többek között a 
püspökladányi és berettyóújfalui 
járás bizottság is. Azonban a bifaar- 
keresztesi járásban a beszámoló 
után megmutatkozott, hogy a J. B. 
csak harmadrangú pártmunkának 
tekinti az oktatást Tárcsái elvtárs­
nő ágit. prop. felelős beszámolója

Hazánk polgárainak követniük kell 
a Béke Hívei II. Világkongresszusa 

kiáltványának szavait
Papok nyilatkozata 

a Béke Hívei lí. VilágkongressznsárAl

tanulását elhanyagolja, egyetlen sor 
jegyzete sem volt a múltbeli kö­
zépkáder tanulóköri foglalkozáson. 
Ugyanez a helyzet Rácz elvtársnál 
ia. a böszörményi Városi Bizottság 
titkáránál. A beszámolóban arról 
beszél, hogy mennyire helytelen ez 
a nézet, hogy a sok munkára való 
hivatkozással egyesek nem készül­
nek fel rendesen az oktatásra, s ö 
maga is igen gyengén készült fel a 
kád er képző tanulókörére. Természe­
tesen csak ott lehet jó és eredmé­
nyes oktatást elérni, ahol maga a 
titkár jár elől jó példával a tanu­
lásban. Ha a pártvezetőség tagjai 
saját oktatásukat lazán kezelik, ak­
kor hogyan kívánhatják az elméle­
tileg kevésbé képzett párttagoktól, 
hogy jól készüljenek fel e politikai 
iskolára. A javítás útja először a 
járást és várost bizottságok tagjain 
kezdődjék.

Az első hetek általános tapaszta­
lata az, hogy jól indult az oktatás a 
megyében és a pártbizottságok döntő 
többsége szívügyének tekinti. Ha­
talmas eredmény az Is, hogy hiá­
nyosságaikat. és hibáikat felismerik, 
s azt igyekeznek menet közben ki­
javítani.

S ha ezeket a hiányosságokat 
gyökeresen kiküszöbölik, további 
jelentős eredményeket érnek el min­
den egyes politikai iskolán és ak­
kor az elméleti színvonal emelke­
dése kézzelfoghatóan jelentkezik 

a gyakorlati munkáiban.majd

Pénteken reggel jelent meg a saj­
tóban a Béke Hívei II. Világkon­
gresszusának kiáltványa a világ né­
peihez. A kiáltvánnyal a megye de­
mokratikusan gondolkozó papjai Is 
teljes mértékben egyetértenek és 
lelkesedéssel fogadták. Dr. yéghseő 
Dániel hajdúböszörményi görög ka­
tolikus plébános, tiszteletbeli kano­
nok a kővetkezőket mondotta:

— Mi, papok a béke hívei va­
gyunk, a békét óhajtjuk. Minekünk 
célunk, hogy békességben éljünk és 
békében építsük országunkat és ha­
zánkat. Aki a békét biztosítja ne­
künk, mi annak a pártján vagyunk. 
Éppen ezért

követelnünk kell a tömeggyil­
kos atomfegyver használatá­
nak megtiltását, az általános le­
szerelést és minden támadó 

fegyver megsemmisítését 
A hadikiadásokra fordított javakat 
használják fel az emberiség boldo­
gulására.

— Szilárd meggyőződésem, hogy 
aki ma háborút akar és aki a há­
borút ki akarja robbantani, az az 
emberiség gyilkosa. A II. Békevi­
lágkongresszus példátlan erővel bi­
zonyította be, hogy a különféle or­
szágok emberei a köztük fennálló 
különbségek ellenére meg tudják 
érteni egymást, meg tudják akadá­
lyozni a háborút és fenn tudják tar­
tani a békét.

Mindenki kövesse a Béke Hí­
veinek példáját és egyesült erő­
vel meg fogjuk menteni a bé­

két.
— Hogyne volnék én a béke hí­

ve?! El lehet azt képzelni, hogy én 
háborút akarok?! Hiszen nyolc

gyermekem és huszonnégy unokám 
van. En békét akarok!

Lovas Márton református lelkész 
kijelentette, hogy teljes mértekben 
egyetért a Béke Hívei II. Világkon­
gresszusának kiáltványával.

— Meglepő volt, ahogy a brit 
kormány eljárt és a többi vissza­
utasított küldött között Péter Já­
nos református püspököt sem en­
gedte be. Ezzel szemben 

a lengyel nép egységes maga­
tartását a Békevilágkongresz- 
szus előkészítésében őszintén 

csodálom.
Nagy örömömre szolgált, hogy Itt 
Péter János püspök úr is megje­
lenhetett.

— Figyelemmel kísérlem a II Bé­
ke Világkongresszust a rádióban és 
a Szabad Népben. A felszólalások 
elolvasása után az a meggyőződés 
alakult ki bennem, hogy a világ- 
történelem leghatalmasabb mozgal­
máról van szó, amelyet vallására, 
fajára, nemzetiségére való tekintet 
nélkül minden embernek egyformán 
magáévá kell tennie.

Ma egy akarat kell, hogy ér­
vényesüljön, a békeakarat, mert 
békére vágyik minden ember.
— Az atombombát, ezt a legir­

tózatosabb pusztító fegyvert meg 
kell semmisíteni, használatát meg 
kell tiltani, háborús bűnösnek kell 
nyilvánítani és nemzetközi ítélőszék 
elé kell állítani az atombomba fel­
használóit.

— A kiáltvánnyal teljes mérték­
ben egyetértek. A népeknek és ha­
zánk polgárainak követniük kell * 
kiáltvány szavait.

r
Újabb felháborító imperialista provokációt

Jsliet-Ciriet az amerikai hatóságok parancsára 
nem engedték Hyugat-Hémetorszagon keresztül hazautazni

néppel ízc.nci-:. „A ccl

SZEMÉLY

bérbevennénk
Cím: a kiadóban

Joliot-Curie professzor, a Béke 
Világtanácsa elnöke pénteken éj­
szaka kénytelen volt visszatérni 
Prágába, mert a nyugatnémet 
rendőrség az amerikai hatóságok 
utasítására feltartóztatta a né­
met határon és nem engedte, 
hogy hazatérjen Franciaországba.

Prágába érkezése után a Cseh­
szlovák Távirati Iroda tudósító­
jának elmondta, hogy

nemcsak feltartóztatták, de 
le is szállították a vonatról, 

holott érvényes útlevele és érvé­
nyes amerikai engedélye volt, 
hogy átutazzon Nyugat-Német­
országon. Azt Is elmondta Joliot- 
Curie, hogy

a nőmet rendőrség öt órán 
keresztül őrizetben tartott®. 

Közben kihall gat ásnak vet ették 
alá.

Joliot-Curie kijelentette, hogy 
ez az eset hasonló provokáció 
volt azokhoz, amelyeknek a II. 
Világkongresszus többszáz kül­
dötte esett áldozatául az angol 
határon. „Bár az én esetemben 
csupán egy emberről van szó, az 
eljárás ugyanolyan szemforgató 
jellegű, mert hiszen megenged­
ték, hogy elmenjek Varsóba, de 
nem engedték meg hazatérése­
met. Szemforgató az eljárás azért 
is, mert

a provokáció értelmi szerzői 
mindkét esetben amariltaiak 

voltak,
akik először az angol, azután 
most a német hatóságok útján 
intézkedtek.”

A felháborító gazság részletei­
ről Joliot-Curie elmondotta,: Ami­
kor Sohirnding német falunál át­
lépte a csehszlovák határt, a né­
met rendőr, aki a többi utas út­
levelét érdeklődés nélkül vizsgál­
ta át, elvette a Béke Világtanács 
elnökének útlevelét és azzal 
együtt elhagyta a vonatot. Egy 
idő múlva a német rendőrség kö­

zölte a professzorral, hogy 
nem utazhat keresztül Nyu- 

g-at-Német országon. 
Joliot-Curte hivatkozott arra, 
hogy érvényes amerikai átutazás! 
engedéllyel rendelkezik, mire t 
német rendőr röviden azt felelte 

„amerikai utasítás”, 
majd hozzátette, hogy ezt az uta 
sítást aznap reggel adták ki 
mert előbb nem tudtak arról, 
hogy Joliot-Curie tanár is az az­
nap átutazó utasok névjegyzéké­
ben szerepel.

A német rendőrség felszőlí 
tóttá, szálljon le a vonatról. Be­
kísérték egy .rendőrt őrszobára és 
kikérdezték. Szándékosan értei, 
mellen kérdéseket intéztek hozzá. 
Ilyen volt például az, hogy Var­
sóból jön-e és mit csinált ott ? 
Amikor a professzor telefonálni 
akart, megkérdezték, van-e né­
met márkája ? Amikor közölte 
hogy nincs, egy amerikai rendőr 
— szájában cigarettával és aseb- 
redugott kézzel — arcátlanul ki­
jelentette, hogy 

márkát csak dollárért kaphat. 
Ugyanez volt a válasz, amikor 
Joiliot-Curle valami ennivalót sze­
retett volna vásárolni. Végül, 
amikor a kihallgatás során leg­
alább egy pohár vizet kért, a né­
met rendőr ismét ezt kérdezte: 
„Van-e márkája ?”

— A kihallgatás során — 
mondotta Joliot-Curie — vissza­
emlékeztem arra, hogy 

hasonló német rendőrök — 
talán annyi volt a különbség 
hogy a korábbiak Gestapo- 
emberefk voltak — a náci 
megszállás idejének 12 óra 
hosszat hallgattak ki Páriá­

ban.
— A német rendőr végül is te­

lefonon felhívta feletteseit és 
ezek jóváhagyásával felszólított, 
kérjek telefonon engedélyt utam 
folytatására attól az amerikái 
tiszttől, aki reggel utasítást

adott feltartóztatásomra. Közöl­
ték velem, hogy Írásbeli kérvényt 
Is előterjeszthetek.

Joliot-Curie nyilatkozata során 
elmondta még, hogy ezekután 
nem látta értelmét újabb enge­
dély kérésének és a további meg­
alázások és provokációk elkerülé­
se céljából elhatározta, hogy visz- 
szatér Prágába. Hozzáfűzte még 
nyilatkozatához, hogy vele utazó 
titkárának — kinek ugyanolyan 
érvényes útlevele és ugyanolyan 
átultazási engedélye volt, mint ne­
ki — megengedték, hogy Német­
országon keresztül térjen haza.

--------- O---------
SZOVJET MÉRNÖKÖK 

ÚJFAJTA GÉPSORT 
SZERKESZTETTEK 

ÁTÉPÍTÉSI MUNKÁHOZ

Szovjet mérnökök újfajta 
gépsort szerkesztettek útépítési 
munkálatok céljára. Az „építő 
futószalag“, ahogy az új gép­
sort nevezik, egyidejűleg több, 
nehéz munkát igénylő munka- 
műveletet végez. A kőtörés, a 
teheremelés és a kocsiberakás 
munkáját egy ember irányítja. 
Az új gépsort, amely 100 mun­
kást helyettesít, a bjelorussziai 
útépítési munkálatok során 
már sikerrel alkalmazták.

HAJÓS MAGDOLNA
és

PÄSKULY ZOLTÁN

16-án tartják eljegyzésüket.
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Könnyebbé, kellemesebbé, termeléke n teliké vált 
a munka a Szovjetunió szénbányáiban

berendezések sem érik el sehol a 
világon a szovjet bányákban beve­
zetett színvonalat. A tőkés rend 
szerben a bányász élete nap, mint 
nap ki van téve a legkülönfélébb 
veszedelmeknek, a szocialista szén­

bányákban minden biztonsági be­
rendezést létrehoznak, hogy eleget 
tegyenek a szocialista társadalom 
legfőbb alapelvének, hogy legdrá­
gább kincs az ember.

Nappali fény ezer méter mélyen
A Szovjetunióban gyökeresen 

megváltoztak a bányászok munka- 
körülményei. Ott, ahol sötétség, 
vagy örökös félhomály uralkodott, 
ma már nappali tényt árasztanak az 
új luminescent lámpák.

Ez az új lámpa biztonság tekin­
tetében minden eddigi lámpát felül­
múl. Könnyű fémfogialatban 40
centiméteres üvegcső ez, amelyben 
elektródok vannak. Az égési hőfok 
rve-rn haladja meg a 8—900 fokot és 
ezért teljesen biztos, mert a sujió- 
lég csak 1000, 1100 fokon robban. 
Először a Donyecmedence „Gigant’’ 
szénbányájában vezették be ez új­
fajta világítást, amely nappali 
fényt árasztva a bányában, meg-1

könnyíti a bányászok miinkáját. 
Olyan újítás volt ez, amely a-világ 
összes szakértőjének figyelmét^ fel­
hívta magára. Próbálták Is másutt 
is kidolgozni az ilyen világítást, de 
nem sikerült sehol. Egyedül a bá­
nyászok segítségére sietett szovjet 
tudósok tudták kifogástalanul_meg­
oldani a nappali fény' kérdését. Es 
azóta egyre több bányában vezetik 
be a nappali tényt a föld alatt több­
ezer méter mélységre is. . A cél 
azonban az, hogy valamennyi szov­
jet bányát ellássanak ezzel a vi­
lágítással, mert a nappali fénnyel 
ellátott bányákban óriási mellék­
ben csökkent a megbetegedések 
száma.

II! «'ének és eltűnő fostál mák

A minisztertanács és a Magyar 
Dolgozók Pártja Központi Vezető­
ségének határozata a szénbányá­
szat fejlesztéséről megállapította, 
hogy „Széntermelésünk az ötéves 
terv első évében jelentősen emelke­
dett és ma nagyobb, mint koráb­
ban bármikor. Ennek ellenére az 
utóbbi hónapokban a szénbányászat 
termelése nem elégíti ki gyors 
ütemben fejlődő népgazdaságunk 
Igényeit. A széntermelés fejlődésé­
nek elmaradása népgazdaságunk ál­
talános fejlődési üteme mögött, ve­
szélyezteti az ipar és a közlekedés

zavartalan fejlődését, az életszín­
vonal emelkedését.”

A Szovjetunióban is hasonló cél­
kitűzésekkel indult az első ötéves 
terv, mint a miénk és ott is adód­
tak bizonyos nehézségek a szén­
bányászat fejlődésében. De az öt­
éves tervek indulása óta a szovjet 
szénbányászat első lett a világon 
s a termelékenység és biztonsági 
berendezések és gépesítés tekinte­
tében messze túlhaladta a legfej­
lettebb tőkés országok szénbányá­
szatát.

szont ma már a háború előttinél 
sokkal több gép van a szovjet ak­
nákban, holott a német fasiszták a 
donyeci bányákban óriási károkat 
okoztak és számtalan bányának 
minden berendezését is elpusztítot­
ták.

A Szovjetunióban a gépesítés 
nem a véletlen dolga, hanem az 
állam tervszerű és határozott poli­
tikája, melynek célja, hogy minden 
kézi eljárást géppel helyettesítsen. 
A legfontosabb cél azonban, hogy 
a munkát egészségessé és nagy­
mértékben termelékennyé tegyék 
és ugyanakkor a munkások kultu­
rális színvonalát is emeljék. A tő­
kés rendszerben a gépesítés célja 
a nagyobb profit és hatása a mun­
kanélküliség növekedésében, a bá­
nyászok állandóan fokozódó nyo­
morában mutatkozik meg.

A háború óta a Szovjetunióban 
külön műszaki tanácsot állítottak 
fel, amely a munkafolyamatok gé­
pesítésével foglalkozik. A mérnö­
kök ezrei dolgoznak most a régi 
típusú gépek korszerűsítésén és új 
gépek tervezésén. Már eddig is 
igen magas fokot ért el a bányász- 
munka gépesítése. Az automatikus 
rendszerrel ellenőrzött aknákban az 
ellenőrző helyiségből egyetlen 
munkás követi minden gép műkö­
dését és ellenőrzi a munka ütemét 
az egész bánya területén.

Uj elektromos {ejtőgépeket ve­
zettek be, amelyek 1200 ember 
munkáját végzik el. Olyan gépet is 
szerkesztettek a szovjet mérnökök, 
amelyek egy óra alatt egy egész 
vonatrakomány szenet kiraknak.

Ezek a példák bizonyítják, hogy 
a szocialista bányászat és bánya­
munka rendkívül nagymértekben 
különbözik a tőkés kizsákmányo­
lás módszereitől. A tőkés rendszer­
ben a bányamunkának egyetlen 
célja van: a haszon. A bánya gépe­
sítése, ha ugyan megtörténik, a 
tőkések hasznát és a munkások 
nyomorát növeli. A sujtólégvcdclmi

A Donyecmedence a nagy szov­
jet ország gyöngyszeme, ahogy 
nevezik. Éjjel-nappal érkeznek ide 
vonatok, itt bányásszák a szenet, 
amely a mozdonyoktól kezdve 
hajtja a hatalmas gépeket. Innen 
kerül ki a nyersanyag a finom 
parfümök, gyógyszerek és festékek 
számára. Mindenfelé hatalmas szén­
be gyek tornyosulnak a bányák kö­
zelében, amelyek csaknem kiapad­
hatatlan ul ontják a szenet, a dia­
dalmas ötéves tervek hajtóerejét.

Zajtalanul ereszkedik le a felvo­
nó a szénbányák tárnájába, A föld 
alatt mindent nappali fény áraszt 
el, vasból és betonból készült bol­
tozatok alatt biztonságos a munka. 
A csilléket villanymozdony vontatja 
és a megrakott csillék önműködően 
billennek ki az óriási oldaltartályok- 
nál. A szenet hatalmas gépek vi­
szik felszínre,

A tárnákban friss és üde levegő 
kering — óriási ventillátorok hajt­
ják a bányákba szakadatlanul a 
friss levegőt — és a folyosókon a 
szállító szalagon állandóan csillámló 
fekete folyamban ömlik a szén tel­

teié.
Amikor az első réselőgép meg­

jelent a bányában, Iván Vikin így 
szólt:

—- Bizony el jő majd az az idő, 
amikor az embernek nem lesz más 
dolga, mint az, hogy a gépeket irá­
nyítsa.

És ez az idő már el is jött! A 
szovjet szénbányákban ott dolgoz­
nak a kombájnok és szállító szala­
gok. Már nincs szükség rakodókra, 
a vájárok kezéből is kikerült a 
lapát. A kombájn maga rak'a a 
szállító szalagra a szenet. Nincs 
már csillés, kocsis, kézifejtő és 
sok más. Nemsokára egészen el­
tűnik ezeknek a szavaknak még az 
emléke is a szovjet bányászatban.

Uj, gépvezető és gépkezelő bá­
nyászok dolgoznak ma már a szov­
jet bányákban és ezek a kommu­
nizmust építő szovjet hazában cső- 
dá’atos és sehol másutt el nem ért 
teljesítményeket érnek cl...

Szénbányászatunk fejlesztésében 
mi is elindultunk azon az úton, 
amelyen a szovjet bányászok és a 
szovjet állam járnak.

Alfxcj Sztahánov, az első szíaháaovisía
Az első ötéves terv négy éve j 

alatt hatalmas üzemek százai je­
lentek meg, a legmodernebb gé­
pekkel felszerelve. A régi üzemek 
is gyökeresen megváltoztak, új 
technikai felszerelésük után. A 
munka azonban még nem érte ei 
a megkívánt színvonalat. Sok olyan 
szénbánya volt, amelyben sorozato­
san nem hajtották végre a tervet. 
Ilyen volt a „Központi Irminó” bá­
nya is. És éppen ebben a bányá­
ban történt a világraszóló nagy 
fordulat.

Alexe j Sztahánov, a 'eg'obb bá­
nyászok egyike, egy váltásban két 
normát, 13—14 tonna szenet tej­
felt. A hánya azonban még mindig 
hátralékban volt a tervvel. Sztahá- 
nov elgondolkozott, hogyan tudná 
meggyorsítani a munkát. Mint min­
den bányász, ő is kettős munkát 
végzett, először szenet fejtett, az­
után félbeszakította ezt, kicöiöpözte 
a folyosó tetőzetét. Erre a munkára 
ráment a munkanap tele, ha nem 
több és ez idő alatt a mechanikus 
bányászcsákány nem dolgozott, pe­
dig ez megtízszerezi az emberi 
munkát. Szlahánov azt javasolta, 
hogy válasszál; e! a két munkai, 
az egyik bányász egész idő als: 
csak fejtsen, a másik pedig cölö- 
pözzön utána. Ezt a próbálkozást 
siker koronázta.

1935 augusztus 30-ról 31-re vir­
radó éjszaka Sztahánov 102 tonna 
szenet fejtett. Fordulat történt a 
munka történetében! A világtörté­
nelemben megszületett az első szta­
hanovista, az első munkás, aki al­
kalmazta az új szocialista techni­
kát.

Egyszerre megindult a mozgalom 
is. A bánya párítitkára két nappal 
ezután 115 tonnát, egy másik bá­
nyász 125 tonnát fejtett ki. De 
Sztahánov sem hagyta magát. 
Előbb 175, majd 227 tonna szenet 
fejtett ki hatórai munkával. Soha 
nem látott világrekord volt ez. 
Ezek a győzelmek forradalmat in­
dítottak el a szocialista munkában.

Gépesítés
Az ötéves tervek és különösen a 

kommunizmus építésének tervei 
szinte elképzelhetetlen mértékben 
alakították át a bányákban folyó 
munkát. A világtörténelemben még 
soha nem fordult elő-, hogy évről 
évre annyi ember munkáját tették 
volna könnyebbé, termelékenyebbé 
és kellemesebbé, mint a Szovjet­
unióban a legutóbbi évek során.

Különösen a szénbányaiparban 
van nagy jelentősége a haladásnak. 
Már a háború előtt nagyobb mér­
tékben gépesítették a bányászatot, 
mint bárhol másutt a világon, vi-

ALLANDÖ MÜSORSZAMOX :
KOSSUTH-RÁDIŰ. 5: Hanglemezek. 

5.20: Hírek 5.30: Falurádió. 0: Hang­
lemezek 6.50: Hírek. 7: Hanglemezek. 
' 55- Műsorismertetés. 8: Lapszemle. 
8.10: Hanglemezek. 8.30: Műsorzárás. 
12: Déli har! r.gszó. Hírek. 13.30: Han­
gos újság. 15.15: Hírek szerbül. 15.55: 
Műsorismertetés. 16" Rádióiskola 17; 
Hírek. 13.40- Hírek németül. 19: Han­
gos újság. 19.40: Hírek szerbül. 22: Hl. 
rck sporthírek. 24: Hírek. 0.10: Mű­
sorzárás.

PETÖFI.RAEIÓ. 5.30: MHK-negyíd- 
5ra. 6.05: Termelési lapszemle 6.43: 
róreegelt, gyerekek! 7: Hanglemezek. 
10- Hírek. 11.30: Műsorismertetés, 15: 
Rádióiskola. 18.30: Hívek szerbül. 
>143: Hírek szlovénül. 23: Hírek szer. 
a ül. 23 45: Hírek szlovénül. 24: Mű­
sorzárás.

NOVEMBER 27.
KOSSUTH-RÁDIŰ. 6: Vasárnapi 

sporté rétiméi", vek. 6.05: Hajnali mu­
zsika. 6.25: Hanglemez. 7: Indulók. 
7.20: Magyar dalok. Utána: naptár. 
8: Hanglemez. 8.10: Operarésztetek. 
11.30: Partizánok élén. 12.15: A Pénz­
ügyőr Zenekar játszik. 13: Hangle. 
mezek. 14.10: Úttörő híradó. 14.25- A 
házi együttes játszik. 15.30: Galsay 
Ervin énekel. 15.55: Keringők, pol­
kák. 12 20: Iskolások rádiója. 17.10: 
Diákélet . . . 17.40: Dalolj velünk! 18: 
A Népi- -rjsereg híradója. 18.30: Hang­
lemez. 19.30: Hanglemezek. 20.20: Tíz 
perc snai t. 20.30: Az Albán Kulturá­
lis Hit megnyitó hangversenye. 21: 
Görbe tükör. 22.25: Magyar muzsika. 
13 20: 'r 'r.szene.

PETÖFI-P.ADIO. 5.45: Polkák. fjOS: 
Üzemi Jspok szemléje. 6.15: A len­
ivel rádió műsorából. 6.45: Jó reggelt, 
gyerekek! 7: Zenés percek. 7.10: Be- 

atlasz. 7.35: Operettrészletek, 
ni: Heti zenés kalendárium. 9: A 
vönnvű Múzsa együttes Játszik. 9.40: 
:j-r.alemez. 10.10: Cigányzene. 11: 
•k e Wkrídió. 11.20: Zongoraszólók, 
v iskolások rádiója. 15.40: Elbeszé. 

lés. 16.10: Szécsi Magda hegedül. 16.30 
Vrnirví zene. 17.10: A Bolsevik Párt 
itia 17.30: A Moszkvai Rádió műso­
rból 18.10: Előadás. 18.40: Szovjet 
filmzene. 19.10- Szép esti muzsika. 
12.40: Egy falu — egy nóta. 20: Tánc- 
záré. 20 45: Falurádió. 21.30: Magyar 
népdalok. 22: Szív küldi szívnek szí­
vesen. 22.20: A lengyel rádió műso­
rából.

NOVEMBER 28.
KOS-SUTI'.RADIO. 5,43; Női szem­

mel. 6.10: Vidám zene. 6.35: Zenés

15.30: Az irodalmi szerkesztőség tizen. 
15.50: Hanglemez. 16: A zene szocia­
lista fejlődése. 16.40: Szív küldi szív­
nek szívesen. 17.10: Tanuljunk ének. 
szóra oroszul. 18.05: Hanglemez. 18.40: 
Szórakoztató zene. 19.25: Amerika 
hangja. Színmű. 22.30: Hanglemezek.

percek. 7: Operarészletek. 7.20: Al­
bán Kulturális hét. Utána: naptár. 
8: Tánczene. 11.30: Az Arco.vonósné­
gy es játszik. 12.15: Énekkar. 13: Hang­
lemezek. 14.10: Bor Kálmán zenekara 
játszik. 15.30: Vermes Mária hegedül. 
15,55: Keringők. 16.20: Iskolások rá­
diója. 17.10: Cigányzene. 17.45: Terme­
lési híradó. 13: üj úton. 19.30: Hang­
szerszó lók. 20.15: Diplomaták. Színmű. 
23: Rékai András hárfázik. 23.45:
Tánczene.

PETŐFI-RADIO. 5.45: Most szép 
lenni katonának. 6.05: Üzemi lapok 
szemléje. 6.15: Hnaglemezek. 6.30: Ba­
rátaink vidám zenéje. 6.45: Jó reggelt, 
gyerekek. 7: Vidám muzsika. 7.35: 
Hanglemezek. 8: Hanglemez. 8.30; 
Tarka muzsika. 9: Hanglemez. 9.40: 
Balettzene. 10.10: Deák Agnes hege­
dül. 10.40: „Szivárvány havasán.’ 
11.10: Szórakoztató zene. 15: Iskolá­
sok rádiója. 15.40: Uher Zita és Kó- 
szó István énekel. 16.10: Hanglemezek. 
16.30: A béke és a munak dalai. 17.15: 
Előadás. 17.30: Tánczene. 17.45: Dol­
gozóknak zenéről. 18.15: Részletek a 
Vidám vásár c. filmből. 18.40: Opera- 
áriák. 19: Tánczene. 19.40: Egy falu — 
egy nóta. 20- Magyar és szovjet ope­
rettek részletet. 20.45: Előadás. 21.30: 
A MÁV Szlmíónikus Zenekar játszik. 
22: Tánczene. 22.35: Szív küldi szív­
nek szívesen.
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KOSSUTH-RÄPIO. 6: Reggeli zene. 
6.15: Orosz dalok. 7: Könnyű zene. 
7.25: Dalok. Utána: naptár. 8: Dalok. 
11.30: Partizánok élén. 12.15: A Hon­
véd Központi Zenekar játszik. 13: 
Tánczene 14.10: Úttörő híradó. 14.25: 
Antal Lívia és Sallay Józsa kettősö­
ket énekel. -4.45: Melódia-együttes 
játszik. :5.30: Ifjúsági kórusok. 15.55: 
Női szemmel. 16.20: Iskolások rádiója. 
17: Építőipari félóra. 17.30: Operett­
részletek. 18: Drága föld . . . 18.30:
Hegedűszó. 19.30- Román szórakoztató 
muzsika. 20.20: Tíz perc sport. 20.30: 
Albán Kulturális Hét. 21: A Rádióze­
nekar játszik. 22.25: Tánczene. 23: 
Hanglemezek. 23.30: Vonósnégyes.

PF.TöFI-RADIO. 5.45: Tánczene.
6.05: Üzemi lapok szemléje. 6.15: 
Könnyű magyar muzsika. 6 45: Jó 
reggelt, gyerekek! 7: Harmonikaszó­
lók 7.35: Magyar muzsika. 8: Hang­
lemezek. !): Színes muzsika. 9.40: Fáy 
Erzsébet énekel. 10.10: Klasszikus ha

lettrészletek. 10.45: Gabos Gábor zon­
gorázik. ll: Gyermekrádió. 11.20: 
Operettrészletek. 15: Iskolások 
diója. 15.40: Szovejt híradó. 13.55: 
Hanglemezek. 16.35: Konrád Klára 
zongorázik. 17.20: Hanglemez. 17.30: A 
rádió esti Iskolája. 18: Tánczene. 13.40 
Előadás. 18.55: Tánc-zene. 19.40: Egy 
falu — egy nóta. 20: A hazafi Vörös 
marly. 20.25: Előadás. 20.45: Falurádió 
21.30: Tánczene. 22: Hanglemezek.

NOVEMBER 30.
KOSSUTH-RADIÖ. 6: Operettrészle­

tek. 6.25: Könnyű zene. 7: Hangszer­
szólók. 7.20. Magyar népdalok. Utána 
naptár. 8: Reggeli muzsika. 11.30: El­
beszélés. 11.50: Hanglemez. 12.15- Meg- 
védjiik u békét. 12.45: A ház! együt­
tes játszik. 14 1(1: Gyermekujság 14 45: 
Szomszédaink — barátaink 15.30: 
Hanglemez. 15.40: Alapfokú politikai 
iskola. 16.20: Iskolások rádiója. 16.40: 
Hanglemezek. 17.10: A Néphadsereg 
műsora. 17.30: Hanglemez. 17.50: Ter­
melési híradó. 38.05: Fel, Ifjúmunkás! 
19.30: Filmzene. 20.20: Tíz perc sport. 
20.30: Operettrészletek. 21 :Népneve- 
lők műsora. 21.50: Albán népdalok. 
22.25: Magyar művészek muzsikálnak. 
23: Tánczene.

PETOFI-RADIO. 5.45: Vidám nép­
dalok. 6.05: Üzemi lapok szemléje. 
6.15: Cseh szórakoztató muzsika. 6.45: 
Jó reggelt, gyerekek! 7: Népi táncok. 
7.35: Erő, egészség. 7.45: Reggeli hang­
verseny. 8 30: A Szovjetunió a szo­
cializmus országa. 8.40: Operettrész­
letek. 9.40: Magyar muzsika. 10.10: 
Szente Klára hárfázik. 10.50: Tánc­
zene. 15: Iskolások rádiója. 15.40: Fia­
talok zenei újságja. 16.10: Ginsburg 
zongorázik. 16.50: A XX. század Ho­
mérosza. 17.20: A tudómén;' és a gya­
korlat kapcsolata. 17.35: A Könnyű 
Múzsa-együttes játszik 18.40: Szív 
küldi szívnek szívesen. 19: Harc a 
békéért. 19.15: Tánczene. 19.55: Pique 
Dame. Opera.

A.z Állami Tözoltózenckar játszik. 13: 
Tarka muzsika, 14.10: Úttörő híradó. 
14.25: A Stúdió-zenekar játszik. 15.30: 
Zsáltai László gordonlcázik. 15.55: 
Zenekari hanglemezek. 15.20: Iskolá­
sok rádiója. 17.10: Dolgozóknak zené­
ről. 17.40: A Magyar Tudományos 
Akdaémia haladó hagyományai. 18: 
Alapfokú politikai iskola. 39.30: Hang. 
lemezek. 20.20: Tíz perc sport. 20.30: 
Szovjet muzsika. 2i: Rádiózenekar 
játszik. 22.25: Operetlfinálék. 23.20: 
Tánczene.

PETOFI-RADIO. 5.45: Hanglemez. 
6.05: Üzemi lapok szemléje. 6.15: „Ti- 
szaparlján elaludtam.“ 0.45: Jó reg 
gélt, gyerekek! 7: Reggeli zene. 7.35: 
Operettrészletek. 8: Szimfóniák és 
versenyművek. 9: Könnyű dallamok. 
9.40: Hanglemezek. 1.0.10: Bolgár ének 
karok műsorából. 10.40: Deutsch La­
jos zongorázik, ll: Gyermekrádió. 
11.20: Dalok. 15: Iskolások rádiója 
15.40: Hanglemezek. 16.05: Hangleme­
zek. 16.40: Tánczene. 17: Szív küldi 
szívnek szívesen. 17.20: Győz a nép 
18: Gárdisták, előre! 18.40: Énekkar 
19: Vidám est. 19.35 :Egy falu — egy 
nóta. 20: Ezer nyelven -— egy igazsá­
gért. 20.30: Aktuális kérdések. 20.45: 
Falurádió. 21.30: Albán népi együttes 
műsora. 22: Varga Lívia énekel. 22.15: 
Magyar operettrészletek.

DECEMBER 1.
KOSSUTH-RADIÖ. 5.45: Női szem­

mel. 6.10: Hanglemez. 6.20: Magyar 
szovjet dalok. 7: Indulók. 7.15: 

Hangszerszólók, utána: naptár 8: 
Tánczene. 11.30: Partizánok élén 12.15

DECEMBER 2.
KOSSUTH-RADIÖ. 6: Hajnali mu­

zsika. 6.20: Zenés percek. 6.30: Szov­
jet könnyű muzsika. 7: Hanglemez 
7.15: Magyar népi muzsika, utána: 
naptár 8: Filmzene, 11.30: Előadás. 
12.15: Cigányzene. 13: Dalok. 14.10: Ho 
gyan működik az izom. 14.30: Nagy 
realisták. 15.05: Magyar dalok. 15 30: 
Hanglemezek. 15.55: Hanglemez. 16.10: 
Szovjet napok — szovjet emberek. 
16.20: Iskolások rádiója. 17.10: A Szov­
jetunió Állami Szlmíónikus zenekara 
játszik. 17.50: Termelési híradó, 18.05: 
Falurádió. 19.30: Hanglemezek. 20.20: 
Tíz peic sport. 20.30: Ünnepi hangver­
seny. 21: Operettrészletek. 22.25: Tánc 
éjfélig. ,

PETOFI-RADIO. 5.45: Vidám népi 
táncok. 6.05: Üzemi lapok szemléje. 
6.15: A lengyel rádió műsorából. 6.45: 
Jó reggelt, gyerekek! 7: Zenekart 
hanglemezek. 7.35: Szimfonikus tán­
cok. 8: Zenekari müvek. 9: Tánczene. 
9.45: Görög gyermekek műsora. 10.10: 
Hegedűn Éva énekel. 10.51): Vonósné­
gyes. 15: A házi együttes játszik.

DECEMBER 3.
KOSSUTH RADIO. 7: Zenés vasár, 

nap reggel. Utána: naptár. 8: Hírek. 
8.39: Szív küldi szívnek szívesen. 9: 
Háry János legújabb kalandjai. 10: 
Egy faiu — egy nóta. 10.45: Külügyi 
negyedóra. 31: Acél és salak. 11.21: 
A Rádiózenekar játszik. 13: Zenés 
posta. 14.10: Tarka muzsika. 15.30: 
„Osszemesélés." Rádiójáték. 16.30: 
Hanglemez. 16.40: Balettzene. 17: A 
Tartós békéért, népi demokráciáért 
c. lap Ismertetése. 17.15: Albán nép­
zene. 17.40: Kincses Kalendárium. 19: 
Szabadság és béke. 20.20: Anyák meg. 
mentője. 21.20: Hangképek a vasárnap 
sportjáról. 21.55: Totohirek, 2215: 
Tár.czrne. 23.15: Hangfelvétel.

PETOFI-RADIO. 8: Vidám táncok. 
8.30: Falurádió. 9: Református vallá­
sos félóra. 9.30: Komoly zene. 10.15: 
Könnyű zene. 11: Miska bácsi lemc- 
zesládája. 11.30: Előadás. 12.05: Déli 
muzsika. 13.05: Színes muzsika. -T4: 
Tánczene. 14.30: A Szovjetunióban 
járt parasztküldöttrég beszámolója 
lapaszlalatalvól. 15: Kérdezz — felé­
lek. 15.20: Ungár Imre zongorázik. 
15.45: Szórakoztató zene. 18: Gyer­
mekszínház. 16.40: Szív küld! szívnek 
szívesen. 17: Vörösmarty Mihály. 17 40 • 
Tánczene. 17.50: Hangképek a'vasár­
nap sportjáról. 18.40: Texasi örökség. 
20.10: Orosz Julia énekel. 20.30: Ba­
lettzene. 21.30: Operarészletek. 22: Vi­
dám téli este. 22.45: Lengyel dalla­
mok.

A BARATT RÁDIÓK 
MAGYAR ADÁSAI:

Moszkva mindennap 13.tói 13 14 lg a 
19 61, 25.08 és 25.50 m-en; 17-től 17.14 lg 
a 19.58, 25.08, 25.50 és 30.96 m-en; 19-töl 
19.29-ig a 25.08. 25.50, 31.48 m.es rövid, 
a 320 9 m-es közép, és az 1068 m.es
hosszúhullámon; 20.30-tól 20 59-ig a 
25.50. 31.48 m-es rövid- és a .320.9 m-es 
középhullámén: vasárnap a 13, 17, 19 
és 20.30 as adáson kívül 13.15 tói 
I4.l4-!g hangverseny a magvar rádió- 
hallgatóknak 19.61. 25 os és 23 60 m-en 

Prága mindennap 17.30-tól 17 45-tg a 
31.02 es 31.41 méteren.

Rádió Románia köznaponok 5-tól 
6.30-lg és 18 18.30-tg 1,935 méteren
vasai nap 15.30-tól 16-ig 1935 m-en.

köznapokon csütörtök 
kivételével 18-tól 18.30-ig. csütörtö­
kön 20.10-tól 20.40.ig 285 méteren.
->n^Ő-f!a min<toinap 20.30-M1
20.4a lg 3911 m en.
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Ä16 zérszámedások megalapozlak 
a TSZCS-k fejlődését

A megye 152 termelőszövetke­
zeti csoportjában most készülnek 
a gazdasági év zárszámadásai. A 
zárszámadások elkészítésével és 
elfogadásával a csoportok tagjai 
meglátják munkájuk eredményét. 
Ez a legtöbb esetben igen jelenté­
keny. Nem egy tszcs akadt a me­
gyében már a nyáron, ahol a kiosz­
tott összeg munkaegységenként 
meghaladta a 20, vagy éppen a 30 
forintot. így aztán gyakran előfor­
dulj, hogy hat-nyolc-, sőt tízezer 
forintot is kaptak egyes szorgalmas 
és jól dolgozó tagok.
A félévi elszámolás óta betaka- 

rították a tengerit, learatták a 
gyapotot, kiásták és beszállították 
a cukorrépát, tehát azóta is Jelen 
tős eredményeket értek el. így 
Szennyes András, a kábái „Dó-*, 
zsa” tszcs tagja, aki fiával együtt 
dolgozik' terményben 14.80 mázsa 
búzát, 23 mázsa tengerit, 3 és fél 
ezekér szalmát kapott a munka­
egységen felül. Most még cukrot 
is vár, kap majd annyit, amennyi 
elég lesz családjának az egész éven 
át. Eddigi számítás szerint mintegy 
60—70 kiló cukor jut fejenként a 
tagokra — ha elosztják. Csaknem 
minden tszcs tagnak disznaja is 
hízik az ólban. A tszcs tagok élete 
biztosabb lett, nagyobb jólétben 
élnek, mint bármikor a múltban.

A zárszámadások összegezik en­
nek az évnek a munkáját. Ezek az 
eredmények várakozáson felül jók, 
mert hiszen a legtöbb tszcs első 
évéről van szó. Voltak hiányossá­
gok is a munkaszervezésben, a 
munkamegosztásban, a tervsze­
rűbb munkában, sőt munkafegye­
lem terén is fordultak elő lazasá­
gok. Sok helyen nem a kellő szak­
tudással vezették a különféle .mező- 
gazdasági munkát. Minden hiá­
nyosság ellenére általábanvéva jók 
az eredmények, ha pedig ezt már 
az első évről meg lehet állapítani, 
bizonyos, hogy a következő évben 
sokkal nagyobbakról, sokkal szeb­
bekről leliet beszámolni.
'jf árszámadások nemcs-ak az el- 

végzett munkát összegezik, 
hanem megvetik a jövő év még 
jobb eredményeinek alapját is. Ép­
pen. ezért a zárszámadások egyik 
legfontosabb feladata, hogy a szö­
vetkezeti vagyon gyarapításával, 
az üzemi és a szövetkezeti alap 
növelése útján biztosítsák a/ tszcs 
további fejlődését. Tudnia kell 
nemcsak a zárszámadást előké­

szítő bizottságnak, hanem a ter­
melőcsoportok és a termelőszövet­
kezetek minden egyes tagjának is, 
hogy a szövetkezeti vagyon növe­
lése veti meg az alapját a csoport 
jövendő fejlődésének. A beruházá­
sok meggyorsítása és növelése 
minden egyes tszcs tagnak érdeke, 
hiszen közös szövetkezeti vagyon­
ról van szó. Tehát a zárszámadá­
sok elkészítésénél egyik fontos té­
tel legyen a szövetkezeti vagyon 
gyarapítása, ebből dohánypajtákat, 
istállókat lehet emelni, szaporítani 
lehet az állatállományt és jobb 
szerszámokkal láthatják el a szö­
vetkezeteket.

A zárszámadások elkészítésénél 
az egyik . legfontosabb irányelv, 
hogy a szövetkezet teljesítse fize­
tési kötelezettségeit. A kölcsönöket 
és az esedékes részleteket, adóssá­
gokat rendezni kell. Ki kell egyen­
líteni az állatok gyógykezelésének 
költségeit, az esetleges haszonbér- 
leteket is. A szocialista jellegű ter- 
melőcsopor toknak és szövetkeze­
teknek szocialista becsülettel kell 
tartozásukat megfizetni. A belépett 
tagok föld járulékát, amint azt az 
alapszabályzat is előírja, hiánytala­
nul ki kell fizetni, ugyanígy a gép­
állomásoknak járó összegeket is. 

s orrendben ezek után kerül sor 
a szövetkezet gazdasági meg­

erősödését szolgáló beruházásokra. 
Ki kell egészíteni a gazdaság élő 
és holt felszerelését. Erre' a célra a 
tagok között szétosztandó jövede­
lemrészesedésnek legalább tíz szá­
zalékát kell fordítani. Minden bi­
zonnyal akad jó pár szövetkezeti 
csoport, ahol a tagság felismeri a 
szövetkezeti vagyon gyarapításának 
nagy jelentőségét és a jövedelem­
részesedés 15, sőt még több szá­
zalékát fordítják beruházásokra.

Gondoskodni kell a tavaszi veté­
sekről is. Mindenképpen tartalékol­
ni kell elegendő vetőmagot az elő­
irányzott vetésterületre és elegendő 
mennyiségű takarmányt is az álla­
tok számára az újig, hogy az ál­
latállományt no csak eltartani, ha­
nem fejleszteni is lehessen.

Mindenki tudja: az gazdaság, 
az az. üzem fejlődik h gyorsabban, 
az éri el a legnagyobb Sikereket, 
ahol a fejlesztés egy pillanatra sem 
áll meg. A termelőcsoportok és 
szövetkezetek nincsenek magukra 
hagyatva, mindig mögöttük áll a 
dolgozók állama és minden szük­
ségessel segíti őket, hogy a fejlő­

dés meg ne akadjon. De még 
gyorsabb fejlődés következik be, 
ha maga a csoport is mindent meg­
tesz^ a beruházások növeléséért és 
az üzem gazdaság fejlesztéséért.

Az egyénileg dolgozó parasztok 
is különös érdeklődéssel fordulnak 
a zárszámadást készítő termelő- 
csoportok felé. Kíváncsiak arra, 
hogyan zárják le az első évet. A 
csoportok jó munkáját főleg abból 
tudják megállapítani, hogy az dei 
évben mennyivel gyarapította a 
tagság ^ a szövetkezeti vagyont. 
Arra kíváncsiak, hogy vájjon a 
csoportok „nem eszik-e meg azt a 
csirkét, amely jövőre aranytojást 
tojna nekik”.

A termelőszövetkezeti csoportok­
nak fel kell használniuk a zár­
számadások alkalmát arra, hogy 
mennél több egyéni parasztot hív­
janak meg a csoportokba az eddigi 
munka és a jövő év célkitűzései 
ismertetésére. A nádudvari „Sztá­
lin”, vagy a kábái „Dózsa” tszcs-k 
tagjai bátran és büszkén határoz­
ták el, hogy jövőre jobb munká­
val és a munka jobb megszervezé­
sével még nagyobb termelési ered­
ményeket érnek el, mint az idén.
A z idei év eredményei megcá- 

*■ folhatatlanul bebizonyították a 
nagyüzemi társasgazdálkodás fölé­
nyét az egyéni kis gazdaságok fe­
lett. A csoportokban dolgozó pa­
rasztoknak már az idén is jó, gon­
doktól mentes megélhetést nyújtott 
a szövetkezeti gazdálkodás. Me­
gye szer te mindenütt többmázsás 
terméstöbblet mutatkozott a 
tszcs-kben az egyénileg dolgozó pa­
rasztok terméshozamaival összeha­
sonlítva. Egyre újabb nádudvari 
dolgozó parasztok nap, mint nap 
azért lépnek be az egyesült, nagy 
„Sztálin” termelőszövetkezeibe, 
mert már az idén a kisebb csopor­
tok is szép eredményeket értek el. 
Az egyesült nagy termelőszövetke­
zet jövőre nagy rizstermelő telepet 
állít fel és még nagyobb termés- 
eredmények felé tör.

A zárszámadások elkészítése és 
a benne megalapozott célkitűzések 
az egyénileg dolgozó parasztság 
széles tömegei előtt be fogják bi­
zonyítani -a nagyüzemi társasgaz­
dálkodás óriási fölényét. A jó zár­
számadások újabb lendületet adnak 
tszcs-ink fejlődésének és újabb 
lépést jelentenek dolgozó paraszt­
ságunk felemelkedésének útján.

As ellenség leleplezése óim javult a munka 
a berettyóújfalui gé\

A berettyóújfalui gépállomást 
nem lehet a legjobbak közé számí­
tani, sőt gyakran volt már az u.oi- 
sók között is. mint éppen az elmúlt 
belekben. Idei tervük teljesítésében 
edd's 76 százalékot értek el. annak 
ellenére, hogy november 7-i felaján­
lásként vállalták, hegy tervüket 8» 
százalékra emelik M. Ezt a vá.Iala- 
sukat nem te jesííették.

A 45-ös héten egyetlen traktoros 
érte el mélyszántásban a 100 száza­
lékot, a többié jóval alul maradt 
rajta' Abránv József összesen csak 
10, Lakatos Gyula pedig 27 száza­
lékot ért el. Az egész gépállomás 
teljesítménye ’ november 1-től 7-8 
m'r.dössze 3 8 százalék holott^ éppen 
ekkor kellett volna a felajánlások 
következtében az eddigivel szem­
ben jóval magasabb eredményt el­
érni. Az ilyen felajánlás nem ér 
semmit

A berettyóújfalui gépállomáson 
tavasz óta * sorozatos súlyos hibák 
fordu'Mc elő, emit a vezetőség es 
a gépállomás dolgozói csak noa 
veitek észre és javítottak ki.

Súlyos bércsalásoR
A gépállomás vezetés égé _ és dol­

gozó 1 sokáig nem jöttek rá arra a 
súlyos bércsalánra, amit Karakas 
Kálmán traktoros a tavasz óta so- 
rozafe-n követett ei. Karckos meg- 
félem'itette scgéd'rak'orosát, a 
?a nevére íratta annak teljesítmé­
nyét is, s úgy tűnt fel. mintha 5 
lenne a gépállomás legjobb dolgo­
zója. Társa helyett jogtalanul vett 
tel fizetést, sőt mint „legjobb trak­

toros“ még 1.500 forint prémium­
ban is részesült.

Karakas Kómán volt hosszú 
ideig a gépállomás terme"ésl fele­
lőse. nem lehet hát azon csodál­
kozni. hogy a gépállomás munkája a 
lehető legrosszabb volt.

A másik Harsányt István nem az 
újfalui gépállomáson kezdte meg 
romboló munkáját. Mint jobboldali 
szociáldemokrata a balmazújvárosi, 
majd a debreceni gépállomáson kö­
vetett el csalásokat. Legutóbb Be-

Hogy a gépállomás rosszul dolgo­
zott. abban nagyrésze volt a most 
leleplezett ellenségnek, s a vezetők 
ébe-rtelenségének, A lelep’ezett bér­
csalók. gép rongál ók eltávolításával 
a munka máris javulást mutat. Az 
elmúlt hé‘en már 13 traktoros tel­
jesített 100 százalékon jóval felül. 
Dózsa Lajos 183. Juhász Pál 185, 
Sőrés Rozália 165, Bácsó István 103, 
Rácz János 145 százalékos telje­
sítményt ért el.

A munka magjavu’-ásáit segítette 
elő az is. hogy Dózsa Lajos brigád- 
vezető traktoros tapasztalatcserén 
vett részt Balmazújvároson., ahol a 
legjobb traktorosok mondották el 
tapasztalataikat. Dózsa Lajos aztán 
itthon beszámolt erről, a traktoro­
saink máris alkalmazzák a jól be­
vált módszereket.

A gépállomás szerződéskötése 125 
százalékos. Emelkedés itt is az ellen- 
sé» leien"ezése u'án történt. Azóta 
már 7 dolgozó paraszt a tavaszi 
munkára is leszerződött. Az ered-

rettyőszentmirtohban dolgozott gé­
pével, de olyan rossz munkát vég­
zett, hogy retteglek tőle a dolgozó 
parnszlok. Nem is nagyon igyekez­
tek leszerződni a gépállomással gépi 
munkára.

Az ellenséget csak most leplezték 
le. Tavasz óta garázdálkodtak, ron­
tották a gépállomás tekintélyét. 
Felelősség terheli ezért a gépállo­
más vezetőit, de valamennyi dolgo­
zóját is.

meny itt nem rossz, azonban még- 
jobb lehetett volna, ha az ellensé­
get nem hagyják eddig garázdál­
kodni.

Ez az eset tanulság más gépállo­
másoknak. Nekik sem árt jobban kö­
rülnézni a házuk táján,- mert az el­
lenség ezen a helyen is próbálkozik. 
Jól tudja, hogy a gépállomás mun­
kája is a békét szolgálja, s ha ár­
tani tud, ezzel a békének árt, Éber­
ségünkön múlik, hegy mielőbb meg­
gátoltuk romboló munkájukat, » 
ezen a iéren is az eddiginél jobban 
dolgozzunk a békéért.
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Cím a kiadóban.

Zi elfesstget eitiveMák - javult a irafea

Hajdú-Bihariban fokozni kell 
a begyűjtési versenymozgalmat

Megyénkben lassan bontakozik 
ki az a lendület, mely sikerhez 
segítené begyűjtési versenyünket. 
Az elért eredmények még Igen 
gyengék, különösen tengeriben és 
burgonyában maradtunk le na­
gyon a megyék versenyében. Van­
nak jó kezdeményezéseik, követen­
dő példák, ezeket kell továbbfej­
leszteni,

Ilyen kezdeményezés Kábán 
Oláh Miklós dolgozó paraszté, aki 
a terményibegyüjtés minél jobb 
teljesítéséért versenyre hívta az

A versen'
takarná ny- 

gaborta
Debrecen 90.22
Hajdúböszörmény 106.29
Hajdúnánás 108.04
Hajdúszoboszló 103.63
Városok összesen: 100.76

egész falut. Földesen Herpat Al. 
bért középparaszt Indította el < 
begyűjtési versenyt a DEFOSi 
gyűlésen. Sárándon Fiák Sándm 
443, Gyönyörű Lajos 426 száza 
lékra teljesítették beadást kötele 
zettségiiket. Az ő példájukat k8 
vetni kell Vértes dolgozó paraszt 
jainak, ahol a tengeri beadásná 
még csak 8 százaléknál tartanak 
vagy Furtán., ahol a burgonyabe 
adásnak még a 4 százalékát sen 
érték el.

Y állása i

kukorica burogonya szína
bl.2tí 17.39 93.56
31.35 44.55 64.16
31.88 53.— 46.59
38.75 35.40 30.59
38.46 23.74 59.26

Egyek 109.61 29.06 22.64 84.02 '
Görbeháza 74.30 40.88 12.50 59.56
Polgár 66.49 15.94 8.95 66.83
Tiszacsege 98.87 33.50 19.48 162.22
Tisza-gyulaháza 113.67 89.33 66.93 78.55
Ujszeaitmargita 48.57 38.17 5.08 85.55
Újtikos 112__ 82.60 10.11 41.78
Polgári járás ossz.: 81.03 38.23 18.39 81.78

Balmazújváros 108.20 38.29 33.57 138.23 '
Fülöp o 108.43 81.35 37.92 21.98
Hajdúdorog 102.50 22.69 11.45 52.17
Hajdúhaáház 53.78 29.85 31.46 „ 28.09
Hajdúsámson 32.31 48.38 26.88 37.02
Józsa 80— 96.60 41.03 22.90
Mikcvpércs 107.07 65.29 26.45 56.85
Nyíracsád 63.40 31.75 12.80 11.61
Nyíradony 104.30 47.38 81.01 44.64
Nyirábrány 112.22 11.20 48.73 23.18
Nyírni árt onf alva 70.— 30.48 15.62 47.49
Téglás 100— 35.96 21.57 11.22
Vámospércs 107.S5 63.17 50.25 9.96
Debreceni j. ossz.: 95.14 36.05 29.12 48.21

Derecske 36.57 35.90 37.42 55.63
Bsztár 28.81 16.56 34.44 5.97
Bajdúibagos 81.30 55.27 40— 87.30
Hajdúszovát Í10.17 78.61 18.04 9.13
Kismarja 34.15 19.48 28.33 7.49
Konvár 37.95 56.58 48.73 48.97
Po-csaj 25.28 26.69 26.91 17.24
Sáránd 103.66 34.90 64.01 45.46
Tépe 80— 59.07 6984 52.63
Derecske! j. ossz.: 53.96 38.82 40.15 »6.24

Bakonszeg 52.96 41.24 28.80 23.79
Berettyószentmárton 41.29 3 3.73 32.82 61.66
Berettyóújfalu 49.72 51.07 18.56 61.28
BÜiartorda 107.73 83.64 14.04 31.89
Csökimö 27.30 11.78 6.98 72.65
Dancsháza 51__ 130.50 6.44
Darvas 52.74 28 — 43.78
Fúrta 47.70 33.80 3.10 26.07
Gáborján 63— 38.37 52.68 39.64
Hencída 30.48 57.43 56.35 21.82
Nagyrábé 74.21 25.44 51.50 27.95
Sáp 82.65 143.75 6— 12.69
Szentpéterszeg 41.54 75.70 34.01 21.97
Ujiráz 61.30 62.50 19.52 52.03
Vázlatod 53.77 68 — 67.18 20.94
Vekerd 102.30 67.— 12.91 133.40
Zsáka 38.56 16.94 9.60 50.36

■ B.-újfalui j. ossz.: 48.42 40.90 86.20 37.44
Báránd 83.89 98__ 114.30 50.3 C
Biharnagybajom 74.40 59.22 1.28 161.20
Földes 102.13 102.91 33.07 83.40
Kaba 105.12 75.31 23.53 144.97
Nádudvar 105— 38.69 6.38 •18.91
Püspökladány 102.47 11.01 20.— 65.17
Sárrétudvari 33.11 47.06 8.13 78.04
Szerep 51.57 22.31 8.24 60.92
Tetétlen 35.91 86.85 16.67 50.21
P.-ladányl J. Ússz.: 81.88 5-1.05 15.09 76.74

Aidán d 67.26 29.65 83.18' 53.24
Bedő 47.— 49— 9.84 98.44
Be rekböszö nmén y 62.80 22.38 31.62 100.53
Hhankeresztes 77.13 33.60 56.99 47.24
Bojt 59.81 57.43 33.78 30.79
Koanádl 39.33 13.36 16.70 23.94
Körösszakái 66.40 69.75 49.63 7.39
Körösszegapáti 30.09 28.64 18.54 96.49
M'agyarh om orog 26.32 5.63 17.17 35.37
Mezöpeterd 40.87 31.— 72.73 22.91
Mezős as 84.17 52.20 15.10 48.77
Nagykerekl 54.20 33.61 33.33 35.62
Told 74.— 16.67 7.50 23.05
B.-kereszLw! j. ossz. : 46.61 24.64 31.77 41.62

Álmosd 58.89 16.92 32.04 32.89
Bagamér 44.12 30.20 54.77 42.37
Hosszúpályl 35.— 12.59 26.75 13.95
Kokad 23.69 26— 33.34 28.08
Monostorpályi 38— 15.87 33.74 16.05
Nagyiéta 27.80 20.77 26.58 31.78
Ujléta 108.19 22.41 41.46 33.41
Vértes 101.26 8.82 15.90 19.83
Nagyiéin! j. ossz.: 43.03 10.80 30.95 24.23
Megyei átlag ossz.: 71.17 36.24 23.06 53.8? 
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A tudomány munkásai szorosabbra fűzik 
kapcsolataikat

az ipar és a mezőgazdaság dolgozóival
Dr. Kellner Béla professzor elvtárs nyilatkoznia a Magyar Tudományos

Akadémia Ünnepi Hetéről
A Magyar Tudományos Akadé­

mia 125. éves évfordulója alkalmá­
ból Kellner Béla elvtárssal, a kiváló 
tudóssal, a Magyar Tudományos 
Akadémia levelező tagjával beszél­
gettünk, aki az alábbi nyilatkozatot 
adta:

— A Magyar Tudományos Aka­
démia 125 éves évfordulója tudo­
mányos életünknek rendkívül jelen­
tős eseménye. Már a feudalizmus 
lúrsadalmi viszonyai között, évszá­
zados elmaradottságunk idején fel­
merült és meg is valósult az a gon­
dolat, hogy a tudomány művelésére 
egy hivatott szervet, az Akadémiát 
alapítsák meg. Mint ismeretes, ezt a 
régen élő gondolatot Széchenyi Ist­
ván segítette a megvalósuláshoz 
azzal, hogy egy évi jövedelmét 
ajánlotta fel e nemes célra.

-- A Magyar Tudományos Aka-' 
dóm la kezdetben, a 48-as forradalom 
leveréséig a fejlődés szolgálatába 
szegődött. Elősegítette a nyelv fej­
lődését és segíteni próbálta az ak­
kori időknek megfelelő haladó tudo­
mányt. Ezután, közel 100 évig, kö­
rülbelül úgy, ahogy Európában 
egyes akadémiák, a reakciós tu 
mány, helyesebben áltudomány r 
légágyúvá vált. Az ország iegkivá 
lóbb írói soha sem lettek az Ákatié 
mia tagjai. Soha sem volt akadó 
mikus Ady, vagy pláne József Aí 
tiki, éppúgy, ahogy nem tartotta az 
akkori idők hivatalos irodalmi köz 
vélerfiénye Móricz Zsigmondot, vagy 
Móra Ferencet méltónak arra, hogy 
ez Akadémia tagja lehessen.

— Nem kell mást tenni, csuk 
megnézni azokat a képeket, amelyek 
az Akadémia oly híres gyűjtemé­
nyét díszítik, hogy meggyőződjünk 
arró', milyen írók és „tudósok” fe­
leltek meg az akkori kor igényei 
nők. Hatalmas képeken látjuk meg 
örökítve a Tiszákat és Károlyiakat 
a grófokat és a bárókat, a pénz- 

vztokratákat, a bankárokat és 
főpapságot.

— A íe'szabaduiás után is el 
sokára jött

új levegő, új sze'.íem
az Akadémia lezárt helyiségeibe. Az 
Akadémia gyönyörű épülete a há­
ború nyomait viselve magán, fé'ig 
romosán állott. De nem volt köny- 
nyü eltakarítani azt az omladékot 
sem, amely az Akadémha álla! ki­
adott könyvekben folyóiratokban, 
egész ideológiájában ránkmaradt. A 
Púrt_ segítségével megalakított Tu­
dományos Tanács indította meg a 
magyar tudományos élet újjáéledé­
se!, a meginduló kezdeményezése­
ket szervezett formába, fejlődéské­
pp egységbe foglalta. Csakhamar 
szüksége mutatkozott annak, hogy 
a Magyar Tudományos Akadémia 
vegye át azt a feladatkört is, ame­
lyet közel egy éven keresztül a Tu- 

X dománvc.s Tanács töltött be. Ezután 
megindult a Magyar Tudományos 
Ai'iadémia újjászervezése és a régi 
hagyományoknak megfelelő haladó 
szellemben va!ó újjáéledése.

— Soha még a magyar közélet­
ben nem vo't olyan szerv — foly­
tatta nyilatkozatát Kellner elvtárs,
— amelynek o'yan hatalmas feladat­
köre cs ható sugara lett volna a tu­
domány irányítására cs vitelére, 
mint az újászervezett Akadémiá­
nak. Hogy ezeknek a feladatoknak 
hogyan felelt meg, hogy a megin- 

• dnlás nehézségeit hogyan hidalta át, 
milyen eredménnyel működött idáig, 
annak seregszemléjeként tekinthet­
jük az akadémiai nagyhetet, amely 
vasárnap kezdődik meg.

— Az Akadémia hat osztálya a 
legaktuálisabb kérdéseket tárgyalja 
meg. azokat, amelyek a termeléssel, 
a haladó tudomány térfoglalásávnl, 
vagy népünk egészségével állnak 
vonatkozásban. Az egész ország ér­
deklődése kíséri a 125 éves Magyar 
Tudományos Akadémia seregszem­
léjét. Amikor pár évvel ezelőtt a 
Szovjetunióból származó beszámo­
lókból an ói értesültünk, hogy egy 
judemányo.; esemény mennyire ki- 
vá.ija a szv.-s de.gozó tömegek er*

deklődéséi, akkor csodálkozva és 
kissé hitetlenkedve álltunk. Es 
most, amikor páréves kulturális fej­
lődésünk után szétnézünk saját so­
rainkba fi, szemeinkkel győződhetünk 
meg arról, hogy az a fejlődés ná­
lunk is hatalmas arányokban bon 
takozik ki.

— A vonaton és a villamoson 
nem ritkán ütötte meg a fülünket 
éppen az utóbbi napokban egy-egy 
olyan mondat, amelyben az Akadé­
mia szó szerepelt annak jeleként, 
hogy

az érdeklődés felébredi
az Akadémiai Nagyhét iránt Is. A 
tudomány kérdése iránt mutatott 
érdeklődés kulturális fejlődésünk 
igen magas fokát jelenti.

— Igen gyakran találkozunk olyan 
elvtársakkal, akik a munkapadtól 
jőve meglepő tájékozottságot mu­
tatnak arró!, hogy müven akadé­
miai kutatóintézeteket létesítette!' é« 
tisztán tudják azt is, hogy az őket 
érdeklő téren ni.lyen kutatási irá­
nyokat támogat az Akadémia.

— Végül ezeket mondotta Kell­
ner Béla elvtárs:

— A Magyar Tudományos Aka­
démia Nagyhete, remélhetőleg ki­
váltja a dolgozók érdeklődését, tíz 
nemcsak reménységként támad az

emberben, de határozott szükség 
létként is jelentkezik. Honnan kap 
jón impulzust a laboratóriumban 
dolgozó, vagy a könyvtárban író 
tudományos munkás, ha nem a szé 
les dolgozó tömegektől. Ott me­
rülnek fel a problémák, onnan kell 
megkapni a mindennapi életszükség­
leteket, kutató kérdések felvetését 
Reméljük azt, hogy az Akadémiai 
Nagyhét sokban hozzájárul ahhoz, 
hogy a viszony a tudomány mun 
kasai és az ipar, mezőgazdaság dől 
gőzéi között szorosabbá, elmélyül 
(ebbé váljék. De azt is reméljük 
hogy a Szovjetunióból érkező kül­
döttek s a nálunk dolgozó és ben­
nünket tanító szovjet kutatók ak­
tív részvétele, a népi demokráciák 
ból hozzánk érkező delegációk kri 
Ilkája és megnyilatkozásai éppúgy 
nagyot lendítenek majd az Akadé­
mia munkáján, mint ahogyan to­
vább visznek bennünket utunkon az 
ott folyó tanácskozások, viták, kri 
íikák, találkozások cs a széles dől 
gozó tömegektől az Akadémiához 
érkező megjegyzések.

— Újszerű megmozdulás az Aka 
démiai Nagyhét, újjáéledő tudomá 
nyos életünknek hatalmas demon­
stratív megmozdulása. Azt remél 
jük, hogy irányt fog mutatni évek­
re a tennivalók tekintetében.

Tudósok járják régig 
a Turk mén-főcsatorna von a 5 át

„t

Sz. Tolsztdv professzor, Sztálin-díjas tudós expedíciója útban N-.s- 
kuszból (Karakalpakija) a Karakum on és Krasznovodszkon keresztül.

UKRAJNA KOLHOZAIBAN
A nyáron a Szovjetunió szí­

vélyes meghívására 200 tagú' 
magyar parasztküldöttség uta­
zott a szovjet mezőgazdaság 
tanulmányozására. A küldött­
ség egyrésze Ukrajna kolhozai­
ban tanulmányozta a világ leg- 
fejletteb mezőgazdaságát.

E tanulmányút résztvevői 
történelmi hivatást teljesítenek 
azzal, hogy hazatérésük után 
átadják tapasztalataikat a dol­
gozó parasztság széles tömegei­
nek. A Szovjetunió évtizedes 
apasztalatai és az elért ered­

mények nagyban segítenek 
minket is mezőgazdaságunk 
zocialista átalakításában ér. 

dolgozó parasztságunk élet- 
zínvonalának emeléséért foly­
atott küzdelmünkben.

Az „Ukrajna kolhozaiban“ c.

könyvecske parasztküldöttsé­
günk Ukrajnában járt csoport­
jának tapasztalatait ismerteti. 
A könyvet maguk a küldöttek 
írták. Elmondják benne, mii 
láttak a kolhozokban, hogyan 
él a kolhozparaszt, mennyit 
kap munkájáért. A könyvben 
elmondják a küldöttek, hogy 
milyen gépekkel dolgoznak a 
kolhoz földeken és hogyan szü 
leinek az új állatfajták, ame­
lyek sokkal több húst, tejet 
vagy zsírt, adnak, mint a ré­
giek.

..Ukrajna kolhozaiban“ ke 
nőkben is bemutatja a küldött­
ségünk útját és a szovjet falu 
életét, ámely boldog és békés, 
fejlődő és példamutató. Ennek 
a könyvnek minden dolgozó 
paraszt kezében ott kell lennie.

A Magyar-Szovjet Társaságot 
a legnagyobb tömegszervezetté 

keO fejleszteni
A Magyar-Szovjet Társasé,, 

célja és munkájának főtartalma 
felszabadítónk, barátunk és tá­
mogatónk szereteténelc elmélyítő 
se a magyar dolgozó nép miné 
szélesebb tömegeiben. Ezért 
Magyar-Szovjet Társaság a dől 
gozók tömegszervezete kell, hogy 
legyen, amelyben a dolgozzék leg 
szélesebb rétegei megismerhetik a 
Szovjetunió világtörténeti szere­
pét a tudományok és kultúra fe, 
toszt és ében, a népi demokráciák 
felszabadításában és a béke meg­
védéséért folyó küzdelemben. A 
Társaságnak tehát nagyon fontos 
feladatai vannak, mert a Szovjet 
unió nélkül menthetetlénül áldoza­
tul estünk volna az imperialista 
rablóknak.

A TARSASAG DEBRECENI 
SZERVEZETE már évekkel ez­
előtt megalakult. Megalakulása 
utáni időben — a Pártba beépült 
ellenség befolyása nyomán 
Debrecenben is, mint valami főleg 
értelmiségiekből és kispolgárokból 
álló tagsággal rendelkező „kultu­
rális”' társaság szerepelt, amely­
nek éppen ezért nem is lehetett 
nagy tömegbefolyása és jó tömé, 
kapcsolata. A munkásosztály és 
a dolgozó parasztság akkor még 
nem tekintette magáénak a Tár­
saságot. De a társaság vezetői 
mindmáig nem képeztek súlypon­
tot az üzemekben, a tanyákon. 
Most derült ki a kongresszusi 
küldöttek választásakor, hogy a 
debreceni szervezet elhanyagolta 

tömegekkel való kapcsolatok 
kiépítését. Ez az alapvető hiba az­
tán a Társaság debreceni szerve­
zetének egész munkájára vissza 
Íratott.

DOLGOZÓINKBAN elevenen él 
és egyre erősebbé válik a Szov­
jetunió iránti szeretet. Nagysze­
rű megnyilvánulásai voltak en 
nek a szeretetnek az elmúlt év 
alatt. Ki ne emlékezne a Sztálini 
Műszak lelkes és felejthetetlen 
hangulatára és az akkor elért 
eredményekre, vagy a Nagy Ok­
tóberi Szocialista Forradalom év- 
fo-rdüójának ünneplésére ? Az 
ünnepségeken kívül is nap, mint nap 
ezer és ezer példáját láthatjuk a 
Szovjetunió iránti szeretet meg­
nyilvánulásainak. Ez. mutatkozik 
meg a szovjet filmek látogatott­
ságában is. Megnyilvánul abban 
is, hogy a Magyar-Szovjet Társa­
ságnak van Debrecenben a leg­
több tagja az összes tömegszer­
vezetek közül és tagsága csak­
nem húszezerre rúg. Ezekuiíán vi­
lágos, hogy a most lezajlott kül- 
dötitvál-asztő taggyűlések egy ré­
zének sikertelenségéért nem a, 

dolgozókat, a Szovjetuniót szere- 
ő tagok tízezreit keli okolni, ha­

nem a Társaság debreceni szer­
vezeteit és vezetőit.
^ TERMÉSZETESEN A TARSA­
SAG debreceni szervezeteinek is 
részük van abban, hogy dolgo­

zóink szeretető elmélyült a Szov­
jetunió lránt. Ez egyik eredmé­
nye eddigi működésének. A. deb­
receni szervezet által rendezett 
kiállításokat is igen nagy siker­
rel rendezték meg. Legutóbb * 
„Bolsevik Párt Útja” című kiállí­
tásnak 80 ezer és a szovjet gra/- 
fikal kiállításnak több mint 13 
ezer látogatója volt. A Társaság 
által megrendezett előadásokon is 
5—600 hallgató jelenik meg. Si­
kerrel folynak a megrendezett 
orosznyelvü tanfolyamok is. Ezeät 
bizonyítják, hogy a húszezres 
taglétszámmal rendelkező debre­
ceni szervezet az eddiginél még 
jobb és eredményesebb munkát 
végezhet, ha kiküszöböli a hiá­
nyosságokat.

A FŐFELADAT, hogy a szer­
vezési és politikai munka súly­
pontút ez üzemekbe helyezzék 
át. Ismertetni kell a Szovjetunió 
nagyüzemeinek technikáját, hogy 
üzemi dolgozóink ismerjék fel a 
szovjet technika fölényét a tőkés 
társadalmak technikája felett és 
szűrjék le a tapasztalatokat. 
Népszerűsíteni kell a sztahanovis­
ták által elért eredményeket és a 
módszereket, amelyekkel ezeket 
elérték.

FONTOS, hogy a dolgozó pa­
rasztság tömegeit is bevonják a 
Társaság munkájába és a tanyá­
kon is megalakuljanak a Társa­
ság csoportjai. Dolgozó paraszt­
ságunk szeretete és érdek'ödése 
is fokozódik nap, mint nap a 
Szovjetunió iránit — a Társaság­
ra alt ezt a szeretstet el kell mé­
lyítenie és az érdeklődést ki kell 
elégítenie. Az értelmiség felé Is 
sok teendő hárul a Társaságra. 
Ismertetnie kell a szovjet tudo­
mány és a szovjet kultúra nagy­
szerű eredményeit és harcolnia 
kell a kozmopoütizmus megnyil­
vánulásai ellen. A 'Társaság fel­
adata, hogy hatalmas tagságát 
mozgósítsa a Szovjetunió iránti 
szeretet elmélyítésére.

LEGFONTOSABB TÖMEG- 
SZERVEZETEINK egyike a Ma­
gyar-Szovjet Társaság, célkitűzé­
seinek óriási je’entősége van né­
pünk életében, éppen ezért a Tár­
saság lebecsülésének minden je­
lensége ellen éles küzdelmet kell 
fo’ytatnunk mindenütt. A Társa­
ságot céljai elérésében a Párt­

ós a . ■.„v- : se­
gíteniük és támogatniuk kell.

A FELADATOK Jő VÉGRE­
HAJTÁSÁN AK minden adottsá­
ga megvan. Ezek: a dolgozók fo­
kozódó szeretete és érdeklődése 
nagy barátunk és segítőnk, a 
Szovjetunió iránt, a hála, amely 
dolgozó népünket felszabadítónk­
hoz fűzi. A Társaság feladata, 
hogy ezeket az adottságokat fel. 
használva dolgozó népünk leg­
szelesebb tömegeiben mé’yttse el 
a magyar-szovjet barátságot, bé­
kénk legfontosabb biztosítékát.

As albán színjátszás új idénye
és „Égő szívek’Albániában megkezdődött az 

1950—51-es színházi évad. Ebben 
az új színházi idényben hat új da­
rabot mutatnak be, ezek közül négy 
eredetit. Ezek a „Haüti Hairia’’ cí­
mű történelmi dráma, amelynek 
szerzője, Kelé Ja kova bemutatja az 
albán parasztság szabadságküzdel­
mét a XVII1. század elején; Szarni 
Fraseri „Bessza” című drámája; lo- 

ábbá Szelman Vakarj íialal Író

„Beszélő sebek’ 
című színművei.

Első alkalommal kerül bemutatás­
ra Borisz Lavrenyov szovjet ívó 
„Amerika hangja” és Kornejcsuk 
„Makar Dubrava” című darabja. A 
bemutatókon kívül az új színházi 
évad műsorán szerepelnek tavaly 
előadott színdarabok, így a „Mé­
lyek a gyökerek” és az „Invázió”.

h odaírni ankét a Va^on^yárban
. * vagongyári dolgozók Petőfi 
irodalmi Köre és a szakszervezeti 
könyvtár kedden délután ankétet 
rendezett. Veres Péter: „Próbaté­
tel” című könyvét ismertette dr.
Juhász Géza elvtárs, író, az cnye­
lem rektora.

A dolgozók nagy érdeklődéssel 
na. gáttá,v végig az ismertetőt, 
majd utana igen sokan hozzászóltak 
cs megvitatták a könyvet.

Többen kérték az előadót és rajta 
keresztül az írókat, hogy sűrűbben 
jöjjenek ki hozzájuk és tartsanak 
előadásokat: Horváth Brunóné el­
mondta, hogy bár ő nem ismeri a 
paiasziság életét, de a könyvön ké­
résziül ráismert az alakokra. Itt az 
üzemben is feltalálhatok ezek a jel­
lemek. Van még itt is olyan ember, 
m:nt Su.i Kiss, Varga, akit az egyé­
ni érdek vezet, de egyre többen 
■esznek- a Danim Pisták és Barna 
Gáborok, akik becsületesen küzde­
nek s nem riadnak vissza a nehéz­
ségektől.

Orbán Sándor felszólalásában el­
mondta, hogy a járműjavító szak­
szervezeti könyvtár, a műhelyi iro­
dalmi körrel karöltve, n Szovjet­
unió nagy könyvtárainak pé’dája 
nyomán célul líiztc ki, hogy a dol­
gozók minél szélesebb rétegeinek 
művelődését elősegítse. Éppen ezt 
szolgálja ez az ankét s az ezt kö­
vetőéit is.

Az anketot rövid kultúrműsor 
zárta be, amelyben költeményekkel, 
zene- és énekszámokkal szerepellek 
a vagon gyári dolgozók.

NYITRÄY ILONA
és

sarkady Kálmán

házasságot kötöttek
M. K fi. H.
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a nagy-
ihtemi gazdálkodás meghozza gyü­
mölcsét: biztos és anyagi gon­
doktól mentes élet útja tárult fel 
a tagok előtt.

De akadtak nehézségek is. Nem 
minden csoportnak volt elegendő 
Icgc'öje, mindegyik szeretett vol­
na rizst is termelni, de erre nem 
nyílt mód, hiszen elég szép nagy 
tábla ugyan nyolcszáz hold egy 
tagban, de mégsem lehet minde­
nüvé elvezetni a csatornát az ön.

vízzel. Nem lehettűzésre való 
minden kis nyolcszáz holdhoz 
mindjárt legelőt j.s csatolni. Meg 
aztán a földműveléshez jobban ér­
tők között felmerült az is, hogy a 
vetésforgót sem lehet jól alkal­
mazni, mert ehhez még a 809 
holdnyi terület is kicsi.

Ennek ellenére így széttagolt 
maradt volna az öt csoport, ha az 
c=;z derekán meg nem látogatta 
volna a Dózsa-csoportot a kár­
pátukrajnai magyar kolhozpa- 
r ászt-küldöttség

A kolhozparasztok nagyon meg­
lepődtek, hogy egymás mellett 
van négy nádudvari, meg egy 
debreceni csoport földje és mé, 
sem tesznek semmit, hogy na­
gyobb, tehát jövedelmezőbb gaz­
dasággá formálják át. Rámutat­
tak arra, hogy Iíárpátukrajnában 
vannak 8—10 ezer holdas kolho­
zok és ragyogó eredményeiket 
éppen ezért tudják elérni az ot­
tani koihozparasztok. Tanácsot 
is adtak: egyesüljenek a csopor­
tok.

Ez csak egyik volt a sok ta­
nács közül. És mindnek hasznát 
vették. Ennek is.

A Dózsa-csopoit vezetőségének 
Ütött leginkább szeget a fejébe a 
jó tanács, összeültek és megtár­
gyalták maguk között a c.olgot, 
aztán a tagság elé vitték. Elfo­
gadta a Dózsa tagsága, aztán a: 
Dimitrov, a Szabadság és a nád­
udvari Lenin-csoportoké Is. így 
már négy csoport hajlott az 
egyesülés felé. De szomszédjuk 
volt a kösülyszegi „Lenin". Itt 
már nehezebb doiguk volt a kez­
deményezőknek. De meggyőzték 11 
ezt a csoportot is. Sajnos, az ötö­
dik nádudvari csoport, a Tán­
csics kimaradt az egyesülésből, 
mert nagyon messze esik a töb­
bitől.

így aztán az öt csoport a 
Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom 33. évfordulójának napján 
egyesült.

Nádudvar dolgozó parasztsága 
már az egyesülés napján felis­
merte az esemény roppant nagy 
jelentőségét. Még aznap 22 nád­
udvari dolgozó paraszt lépett be 
az egyesült csoportok valamelyi­
kébe. Az egyesült szövetkezet 
tagsága a zártán vállalta, hogy 
Sztálin elvtárs születésnapjára 
még további száz új tagot vesz­
lek fel.

A szövetkezetbe azóta is nap, 
mint nap új tagok lépnek be. Most 
már ötszáz körül jár az egyesült 
termelőszövetkezet taglétszáma. 
Még nam is tudják pontosan, 
mert a zárszámadások befejezé­
séig még minden csoportn ik kü­
lön irodája van.

Az új belépők között több kö­
zépparaszt is szerepel. Belépett 
Kovács Lajos 12 ho das középpa­
raszt is, aki a nyáron az egyik 
legszebb termést takarította be a 
faluban és a kenyérgabona be­
gyűjtését 310 százalékra teljesí­
tette. Ezért oklevelet Is kapott a 
Megyei Tanácstól.

— Miért léptem be? — mond­

ja. — Hát elsősorban azon a kis 
földön sem rendelkeztem ennyi 
jószággal, hogy rendesen cl tud­
jam látni trágyával a földet. 
Minekutána belépek a nagygaz­
daságba, bizton remélem, hogy 
rendben lesz itt minden és én az 
eddigi 10 és fél mázsás 'búzater­
mésemét fel tudom emelni 14—16 
mázsára, árpámat pedig az ed­
digi tizenkettőről 18— zv mázsára. 
Úgy gondoltam, hogy' a béke­
frontot is erősítem ezzel a lépő 
rémmel. Így akarom én hazámat 
építeni. Ahogy a munkás több 
gazdasági fe-szerelés-t, gépet állít 
elő, én is egyre több búzát, ár­
pát, rizst és kukoricát termelek. 
Ezt jobban megtehetem a nagy­
üzemi gazdaságban, mint egyéni­
leg. Mi, dolgozó parasztok ezzel 
is megmutatjuk, hogy a béke­
frontban vagyunk.

— A csoportban igen nagy 
megbecsülésre találtam, ennyit 
nem Is vártaim. Jóleső érzés az 
nekünk, dolgozó parasztoknak, 
hogy Pártunk módot adott ne­
künk, hogy a munkásokkal együtt 
építhessük a szocializmust és a 
mi nagy szövetkezetünket, ami­
ben most egyesültünk. Ez az út 
az, amelyen az ember igazságo­
san haladhat, ez a helyes út.

Kovács Lajos középpa: ászt, a 
járási tanács tagja, a nádudvari 
tanács póttagja, az új szövetke­
zeti tag Rákosi elvtárs október 
7-i beszéde után nyomban kérte 

a Pártba való felvételét. Kérel­
mét a tagság elfogadta. Kovács 
elvtárs méltó arra, hogy a Párt 
tagja legyen, amelyben a mun­
kásosztály és a dolgozó paraszt­
ság legjobbjai vannak.

Nő és szaporodik a csoport, 
ffipül az új irodahelyiség is, az 
építő brigád tagjai építik. Már 
nincs szüksége a csoportnak,

hogy idegen munkaerőt vegyen 
igénybe, ha egy kis építkezésről 
van szó, megépítik a tagok. De az 
új belépők között már .mesterem­
berek is akadnak. Az egyesült 
szövetkezetbe beléptek Czipa Fe­
renc és Kuczik Andor kovácsmes­
terek, felvételét kérte Tárzsi 1st. 
ván kerékgyártó mester is. így 
aztán jól berendezett műhelyben 
a szövetkezeti mesterek végzik 
e! a kovács- és kerékgyártó mun­
kát.

— Nekem ez évben a „Szabad­
ság”- és a ,,Dimitrov"-csoport 
adott munkát. Megéltem belőle — 
mondja Kuczik kovácsmester. — 
Egyesültek, én is egyesültem ve­
lük, beléptem. Nagyobb így az 
erő, biztosabb így az élet. Most 
már így sokkal biztosabbnak lá­
tom a jövőt. Közös érdekünkért 
fogunk dolgozni mi, mesterek is, 
jobb így, mint egyedül, vagy ép­
pen, mint a múltban, amikor még 
a farkasok törvénye uralkodott. 
Akkor az erőseké volt a pénz, 
akik körmi ellenül akartak fára 
mászni, visszaestek mindig. A kö­
zösség összefogásában van az erő. 
Ezért léptem be. Tudom, hogy a 
helyes útra léptem.

. . . így tágul, így nő a távlat, 
amely egyre biztosabb és egyre 
nagyobb eredményeket Ígér. Pedig 
máris szép vagyon felett rendel­
kezik a szövetkezet. 3600 hold 
föld, 1000 hold legelő, 800 sertés, 
700 juh, 67 ló, 155 szarvasmarha, 
3600 baromfi. Ez a vagyon. Lesz 
jövőre 700 hold rizsföldjük is.

Ilyen vagyon birtokában és a 
Párt, az állam támogatásét és 
irányítását magúk mögött érezve, 
bátran, büszkén menetel a „Sztá­
lin” termelőszövetkezet tagsága a 
jövő év még szebb és még na­
gyobb eredményei felé.

AHOL LEGYŐZIK AZ IDŐT
A hortobágyi öntözéses telepeit építésénél már 
az 1951. év júniusi mnnhatervét valósítják meg

A szocialista munkaverseny a 
szocializmus építésének kommunista 
módszere — tanítja Sztálin elvtárs. 
Ez a munkamódszer segítette, szép 
diadalra a debreceni vízgazdálkodá­
si körzet dolgozóit.

Ötéves tervünk megvalósításáért 
versenyben dolgoznak , üzemeink, 
vállalataink. Folyik .a harc a mező- 
gazdaságban is, hogy elérjük a ter­
melés nagymérvű fokozását, ki­
építsük öntözéses gazdálkodásun­
kat. Ebből a harcból példamutatóan 
veszi ki részét a debreceni vízgaz­
dálkodási körzet. Azt a feladatot 
kapta, hogy 1951-ben 

a hortobágyi, nádudvari és bö- 
dönháti részen az öntözéses te­
lepeket készítse el 2500 holdon, 
hogy 1952-ben megindulhasson 

f az ottani állami birtokokon a 
nagyarányú öntözéses gazdál­

kodás.
A szocialista munkaverseny, mely 
áthatja a dolgozókat, azt eredmé­
nyezte, hogy

ezen a területen az előírt terv­
nek az 195). júniusára eső 
feladatait váltják már valóra.

Ezzel a munkatempóval a jövő év 
elejére teljesen befejezik a mun­
kát és 2500 holdon egy évvel ha­
marabb kezdhetik meg az öntözé­
ses gazdálkodást.

így győzték le az időt, így nyer­
tek meg a többtermelés számára 
egy gazdasági évet.

Hogyan érték el a vízgazdálko­
dási körzet dolgozói ezt a szép 
eredményt?

Elsősorban azzal, hogy 
a mijnkaversenv nem kampány­
szerű volt, állandó és egyre 
emelkedő maradt, áthatotta a 

dogozókat.
Másodsorban az észszerűsiíések, 

újítások gyorsították meg a tervek 
megvalósítását. Előregyártót,t vas-

A debreceni határban már csak 5<ß() hold 
várja a mélyszántást

beton elemekkel dolgoznak. Télen 
gyártják és tavaszi, nyári időben 
készen kapják a csatornák, hidak, 
zsilipek építői. Nagy előnyt jelen­
tett ez a munkamódszer, lényege- 
scn gyorsult a munka az egész te­
rületen.

A körzet élmunkás mérnöke, Tar­
'll Sándor bevezette a sáncoló 
ekék alkalmazását a töltések építé­
sénél. A gép meggyorsította a mun­
kát, javította a minőseget is.

Addig egy köbméter föld meg­
mozgatása kubik munkával 12 
forintba került, most négy fo­

rintba.
Ennek az új munkamódszernek az 
alkalmazásával a körzet eddig két 
és félmillió forintot takarított”mcg. 
öt ember dolgozik égy traktoros 
sáncok) ekénél és elvégzik azt a 
munkát, melyet eddig száz kubikos 
teljesített.

A szocialista munkaverseny egvik 
alapelve az elvtársi segítség. Ezt 
is valóra váltották a körzet dol­
gozói.

Büszkék arra, hogy elsők a kör­
zetek ^ munka versenyében, de 
még büszkébbek arra, hogy
munkamódszereiket átadták a 

többieknek,
hogy az egész országban alkalmaz­
zak majd a munkát gyorsító, ön­
költséget csökkentő sáncoló ekét.

Tapasztalatcserére gyűltek a deb­
receni körzethez, megtanulták az új 
munkamódszert. Az országos talaj­
javító vállalat dolgozói 1» ezzel a 
munkamódszerre! harcolnak már a 
meg jobb eredmények eléréséért.

A debreceni körzet területén Ml 
brigád 1600 dolgozója harcolt nap- 
ról-napra a minél jobb eredmények 
eléréséért és ez a harc Igen ko­
moly eredményt hozott. Példát ad­
lak. utat mutattak a szocializmus
építésében-

A mélyszántást munka jól 
haladt a debreceni határban, 
szombaton már azt jelentették, 
hogy csak 500 hold szántása 
van még hátra. Sárrétudvari, 
Told, Szerep, Tetétlen és Bi- 
harnagybajom befejezte a 
mélyszántást a héten.

A minőségi mélyszántási

ták, högy Hajdúsámsdnban jól 
végezte munkáját Guti Gergely 
igával 22, Dobrán Sándor pe­
dig 21 centiméteres szántást ért 
el. Jó eredmények ezek, dé 
sokkal jobban járt Váradi 
Sándor a ladányi határban, aki 
jó gépi munkával 25 centis 
mélyszántással biztosította a

vizsgálatok során megállapítot- többtermést.

* nádudvari Tanács versenyre hívta a 
kábái! a termelési szerződések kötésében

A szállítási szerződések meg­
kötésének utolsó hete- előtt ál­
lunk. A határidő november 30 
A megye ezen a téren nem vég­
zett jó munkát, elmaradtunk 
nagyon. Vas megye a befeje­
zéshez közeledik, de Hajdú-Bi- 
har az 50 százalék körül topog

A hátralevő időt használjál; 
fel jól a földművesszövetkeze­
tek termelési felelősei és teljes

Örökké emlékezetes lesz 
mindnyájunk számára az 

négy hét, amelyet a 
Szov j eluntában tölt öt tűn k 
el a magyar pzrasztkül- 
döttiéggel. De e felejthe­
tetlen napok közül is ki­
emelkedik egy, ami kor lá­
togatást teltünk a Kreml­
ben

Moszkva egyik legna­
gyobb szállodájában, a 
Hotel Melropolban lak­
tunk. Innen néztük a Vö­
rös-teret és a környező 
szép, széles utcákat, a ren­
dezett. közlekedést és a 
fegyelmezett járókelőket.
Ekkor értesítés jött, 

hogy a kilenc órai reggeli 
után gyűlés lesz, mert 
megyünk valahová. Nagy 
izgalom fogott el bennün­
ket. Mindenki örült, tap­
solt, ilyen különös jó han­
gulat csak akkor volt, 
amikor megérkeztünk
Moszkvába.

A szovjet kormány ré­
széről mellénk beosztott 
vezető elvtárs hozta a jó 
hírt: Indulás a. Kremlbe. 
Szivünk nagyot dobbant, 
vérünk gyorsabban moz­
gott, ölelgettük egymást, 
de csak úgy, hogy ne igen 
vegyék észre az utcán a já­
rókelők. Azok mindenütt 
felismerték, hogy nem va- 
gtrunk szovjet állampo,- 
gárck, mert nem tudunk 
olyan fegyelmet tartani, 
mint ők. Akkor célul tűz-

3-ndalfíj a Dírendbt...
tűk ki: ha hazamegyünk, 200 tonnás, győzelmi jel- 
igy&kszünk magatartá- vényekkel kivert hatan- 
sumkkal hasonlóak lenni got.

erővel azon legyenek, hogy ai 
előirányzott szerződéses terüle­
tet lekössék. A pártszerveze­
tek. tanácsok, tömegszerveze­
tek adjanak segítséget a föld­
művesszövetkezeteknek, hogy 
eredményesebb munkát tudja­
nak végezni.

Nádudvaron Czibere András 
tanácstag vállalta, hogy 10 kát. 
holdra szerződést írat alá. A 
községi' Tanács pedig kimon­
dotta, hogy 200 holdra biztosít. 

.. ja a szerződést és versenyre
ml ki - kábái Tanácsot. '
Z(j Ezt a példát kövessek kozsé-

mutalott a vezető.

hozzájuk.
Eljutottunk közben a Vö­

rös Ilér és a Kreml mel­
letti szépen gondozott sé­
tányra, mely a Kreml be­
járaidhoz vezet. Mindnyá

Ezután a Kreml múzeu­
mát tekintettük meg. Na­
gyon sok szépet és értéke­
set láttam. Ezek közül is 
kitűntek a cárok arannyal 
brilliánssal, gyémánttal hí­

ján a Kreml hatalmas fa- vert holmijai, amelyeket 
lát néztük, amelyet éppen a szegény orosz nép szen­
ekkor tataroztak. Gyorsan védésé árán vásárolta!c. 
átvillant az agyamon: mi- így megnéztem azt a sálc- 
lyen jó volna itt dolgozni, milliót érő nyerget ts. 
Nem is lenne ismeretlen amelyet a törö'k szultán 
előttem ez a munka, mert küldött Katalin cárnőnek, 
és is kőműves vagyok. De akinek takaróját is gyé- 
máris indultunk tovább. mánt díszítette. Láttam 

A Kreml kapujánál a egy nagyértékű biblia- 
szovjet elvtársak már vár- sorozatot, amely szintén 
tak bennünket. És mi be- arannyal és drágakövek- 
léptünk azon az egyszerű kel van felcicomázva. Eze­
kapun, amelyen Sztálin két azért kapták a cártól 
elvtárs dolgozó szobájába az egyházak vezetői, mert 
is lehet jutni. Azonnal az segítettek a cárnak a 
órámat néztem, 10.33-ot nép elnyomásában és el­
mulatott. Soha nem fo- ködösítették a dolgozók 
gom ezt a pillanatot élje- előtt a valóságot.
lejteni.

A Kreml hatalmas ud­
varán láttam azokat a 400, 
500 éves bronz ágyúkat, 
amelyekkel a Kreml fa­
lait védték. Megnéztem jó 
alaposan a cárok által 
különböző századokban 
épített templomokat is a

Több óráig tartott a lá­
togatásunk, amelynek vé­
geztével a vezető elvtárs 
megkérdezte tőlünk :

— Van-e még valami kí­
vánságunk?

Az első kérdés ez volt:
— Hol lakik Sztálin elv- 

társ, melyik a szobája,
nagy tornyaikkal. Ott őr- melyik az ablaka?
zik a világ legnehezebb, Nagy fehér, egyemeletes
legnagyobb harangját, a egyszerű épület ablakaira

Mindnyájunk tekintete 
oda szegezödött. Az ab­
lakra néztünk, ahonnan 
olyat váriunk, amilyet más 
ablakból nem lehet várni. 
Vártuk a mi nagy neve­
lőnket, tanítónkat, art, aki 
nemcsak országunkat sza­
badította fel, aki nemcsak 
boldog, megelégedett em­
berekké tett bennünket, 
hanem lehetővé tette, 
hogy mi is eljuthassunk 
az ablaka alá.

Nem láttuk ugyan Sztá­
lin elvtársat hisz na­
gyon elfoglalt ember —. 
de. az a tény, hogy már 
eljutottunk az ablaka alá, 
bennem és minden pa­
rasztküldött társamban 
olyan élményt keltett, mit 
soha az életünkben nem 
felejthetünk el.

Ez az élmény, éppen 
úgy, mint a Szovjetunió­
ban szerzett többi tapasz­
talat. még ioi/cíibb arra 
ösztönöz bennünket — 
hogy még fokozottabban 
do'gozzunk egy olyan 
társadalom meg valósításá­
ért, amelyet ott kinn lát­
tunk és megismertünk. 
Ezért dolgozunk tovább 
Pártunk segítségével.

TUKACS JANOS
Kismaesi Áll. Gazdaság.

geink, hozzák lendületbe a 
szerződéskötési versenyt.

A szerződéskötésben példa­
mutató a szerepi id. B. Rácz 
József középparaszt, aki 10 kát. 
hold földjéből hét hold 700 
négyszögölre szerződött le. A 
11 holdas Szabó Antal hétfajta 
növényre írta alá a szerződést, 
de túltett rajta Rácz Lajos, 
mert 6 9 fajta növény termelé­
sére szerződött.

43 1 ?f tinimen fi
a mpnyei 1 SZCS-lsneJt

A téli hónapokban a megyei íer- 
melőszövetkezeti csoportok baromfi­
állományát feljavítják és 43.000 
tyúkot vásárolnak a csoportok állo­
mányának gyarapítására.

A baromfitenyésztő csoportok kö­
zött az ifién a legjobban kitűnt a 
nádudvari „Dimitrov” csoport és a 
hos&zúpá'yi „Petőfi” csoport ken­
de r ma gos tenyészetével.

Jelentkezés c Ml’ liilekklóra
A jövő évi íüzelőszerellátást 10 

hónapi hitelakció kertiében segíti elő 
a TÜZEP. A vállalatok, köztietek, 
intézmények, járási és községi ta­
nácsok minél előbb adják be igény­
léseiket. Vidéken a TÜZEP telepein, 
Debrecenben a központban, Csapó 
utca 1. szám alatt kell beadni, ahol 
az igényléshez nyükséges nyom­
tatványok is átvehetők.
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fi í£íii$éii^í$8fiiiá$i lislelezeiiség teljesítése 
hüvelyesekkel és fakarminyszaisnával
A belkereskedelmi miniszter­

nek a Magyar Közlöny pénteki 
számában megjelent rendelete ér­
telmében a gazdálkodó a kenyér- 
gabona és takarmány-beadási kö­
telezettségének azt a részét, ame­
lyet kenyérgabonával, árpával, 
zabbal, kukoricával, napraforgó­
maggal, vagy szántóföldi széná­
val igazoltan nem tud teljesíteni, 
a rendeletben meghatározott mi. 
nőságü hüvelyesek . (bab, borsó, 
lencse) beadásával teljesítheti. A 
kenyérgabona és takarmánybe­
adási kötelezettség teljesítése

szempontjából 100 kg bab, borsó, 
vagy lencse 150 kg. búzával 
egyenlő, viszont 100 kg búzának 
66 kg bab, borsó, vagy lencse fe­
lel meg.

A széna-beadási kötelezettséget 
rétiszénán és szántóföldi szénán 
kívül egészséges, száraz takar­
mányszalmával is lehet teljesíte­
ni. A szénabeadási kötelezettség 
teljesítése szempomjábói luO kg 
takarmányszalma 33 kg szénával 
egyenlő, 100 kg szénának pedig 
300 kg takiarmányszalma felel 
meg.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mér. 
sókéit, helyenként éíénkebb dé„ 
li, délnyugatü szél, jobbára fel­
hős, ködös, estis idő, a hőmér­
séklet nem vá.tozik lényegesen.

Ma reggel 0 órakor a gép- 
járóm ü vezetők szakszervezeté­
ben természettudományi elő. 
adást tart a Természettudomá­
nyi Társulat kiküldött elő 
adója.

A Magyar-Szovjet Társaság
szombaton este 8 órai kezdettel 

. saját helyiségében reggelig tar­
tó táncmulatságot rendez. Deb­
recen legjobb művészei és kul- 
tú rcsoportjai lépnek fel. Olcsó 
büífé, belépődíj 2 forint. Min­
denkit szeretettel hív és vár a 
rendezőség.

A, Városi Tanács Ipari és Ke­
reskedelmi Osztálya felhívja az 
érdekeltek figyelmét, hogy a 
magánsertésvágások után kive­
tett zsírbeadását az élelmiszer 
kiskereskedelmi vállalat bár­
melyik fiókjában teljesíthetik.

November 30-án délután fél 
6 órakor a Szikra könyvkiadó 
a pedagógus szakszervezettel 
karöltve, irodalmi ankétot ren­
dez az MSZT nagytermében. — 
Előadó Grandpierre Lajos elv­
társ.

A selyemhernyótenyésztés 
előmozdítására nagyobb ará­
nyéi eperfaültetés kezdődik a 
megyében A községi utcák, li­
ba- és sertéslegelők fásítására 
a falusi tanácsoknak 24,000 
eperfacsemetét adnak, hogy 
gondoskodjanak megfelelő el­
ültetésükről.

- Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Borbély György
ny. főmozdonyvez.ctő 68 
éve« korában elhunyt Te­
metése kedden du. 2 óráikor 
leez a Köztemető II. Á. ra- 
vatalozóterméből. Gyászol­
ják: bánatos felesége, gyer­
mekei, unokái, testvérei ce 
kiterjedt rokonsága 

Lakás: Domb-u. 22/b.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

S7übó isteni
férfi szab őseged 54 éves ko­
rában elhunyt Temetéee 
hétfőn du. 1 órakor lesz a 
Köztemető III. ravatalozó­
terméből Gyászolják: bá- 
nfctos felesége, egyetlen fia, 
testvérei ée kiterjedt rokon­
sága

Lakás: Lugosi.u. 15.

Köszönetnyilvánítás
Mindazon rokonoknak és 

jó ismerősöknek, valamint a 
M ÁVAUT összes dolgozójá- 
nak. akik kislányom teme­
tvén jókívánságaikkal, ko­
szorúkkal és virágokkal a 
fájdalmunkat enyhíteni kí­
vánták. ezúton mondunk 
kör.'/, ön etet.

Nagy Gyula és felesége

Seres Éva és Erdélyi Ernő
áv. főhadnagy jegyesek. x 

Janó Katika és Berta Ferenc 
jegyesek. M. K. É. II. (x)

Papp Mária és Szakács Zol­
tán folyó hó 22-én tartották es­
küvőjüket. x

Kórótii Mária, Debrecen és 
Németi Sándor alhdgy, Bpest; 
jegyesek. M. K. É. H. x

Üjvárossy Gyula és Nyakó 
Ilona jegyesek. M. K, É. H. x 

Hajriú-Bihannegyci termény­
forgalmi vállalat értesíti az ér­
dekelteket hogy a földműves­
szövetkezetek december 1-től a 
kukoricát szemes állapotban is 
átveszik.

Figyelem! Jelentkezzenek 
szövetkezetünknél Hatvan-u. 
61. sz.) azok a termelők, akik­
nek lucerna és lóhere vető­
magra van szükségük. Jelent­
kezési határidő november hó 
30. Debrecen-Szepesi Földmű­
vesszövetkezet. (x)

Az országos gyors- és gépíró­
verseny bizottsága a gépírást 
tanulók és az irodai, hivatali 
dolgozók részére országos bé­
keversenyt rendez. A gépírás 
tanulók versenye december hó 
9-én délután 4 órakor, az iro­
dai, hivatali dolgozók versenye 
december 10-én délelőtt 9 óra­
kor lesz a Közgazdasági Leány- 
gimnáziumban (Kálvin-tér 2.). 
Nevezési határidő november 
30. déli 12 óráig, nevezési díj 
egy forint.

Tetanuszmérgezésben meg­
halt három csecsemő Tépe köz­
ségben. Az államügyészség 
vizsgálatot indított az ismétlő­
dő és szokatlan halál okainak 
felderítésére, elrendelte a holt­
testek felboncolását.

Az úttörő táborozási bizott­
ság az Államvédelmi Hatóság 
kultúrcsoportjának közreműkö­
désével kultúrelőadást rende­
zett a Vagongyárban. "

Elgázolta a villamos pénte­
ken este 9 órakor a Hatvan­
utcán Tóth István budapesti 
nőiszabót, konfekcióüzemi dol­
gozót. Eddig a vizsgálat még 
nem tudta megállapítani, hogy 
baleset vagy öngyilkosság tör- 
ént-e. A fiatalember lelépett a 
járdáról éppen, amikor a kis- 
állomás felé haladó villamos 
arra haladt. A kerekek alá ke­
rült és a kocsi 10 métert so­
dorta magával a síneken. Tóth 
István azonnal meghalt. Az ál­
lamügyészség elrendelte a holt­
test felboncolását.

A debreceni ipariskola ipari 
szakmunkás utánpótlásra 200 
új tanulót vesz fel és oktatá­
sukra két műszakot, délelőtti 
és délutáni tanítást állít be. Az 
ipariskolába fiúk 14—18 éves 
korig, leányok korhatár nélkül 
vehetők fe1. A beiratkozás hét­
főn reggel kezdődik a Burgon- 
dia-utca 1. szám alatti iskolá­
ban, a” igazgatói irodában.

SPORT
Sz üzsgorodi {llsipári) Sipirlait Merüli 

a szevieí íaliilarÉgás I. Íj osztályába 
és jowífre már a ioszM Hiúméval, 

CM-val látszik
A labdarúgóbajnokság befejeztével 

a Szovjetunió különböző városaiban 
osztályozó mérkőzések voltak az I. 
A.-osztályba való jutásért. Az ukrán 
csoportban az Üzsgorodi Szpárták ke­
rült ki győztesen. Az első mérkő­
zését Odesszában játszotta az ottani 
Pisesevik ellen és 1:1 arányú dön­
tetlen eredményt ért el. Az Uzsgo. 
rodban lejátszott mérkőzését 1:0-ra 
nyerte meg a kárpátukrajnai csapat 
s így jövőre az I. A.-osztályban fog 
küzdeni. A többi csapat, amely fel­

került az I. A.-osztályba: Tallin! Ka- 
lev (Tallin! Dinamó 3:0 és 7:2), a 
Petrozavodszki Lokomotív (Petroza- 
vodszki Tisztek Háza 3:1 és 1:0), a 
Kisenyevi Burcvjesztnyik (Kisenyevi 
Vörös Zászló 7:2 és 3:1) és a Jeriváni 
Dinamó (Jeriváni CJrozsáj 3:0 és 1:0). 
Beleszámítva az I. B.-osztály győzte, 
sét, a VMSZ csapatát, az idei .hat 
kieső helyére tehát hat csapat jut 
fel és így az I. A.-osztály létszáma 
változatlan maradt.

Kaka is elérte az EI-Iei a 100 százalékot
Ma Debrecenben MHK-próba lesz

Az MHK.próbázások lassan befeje­
ződnek. Még néhány nap áll rendel­
kezésére azoknak, akik még nem tét 
tek eleget próbázási kötelezettségük­
nek.

Debrecenben ma délelőtt 9 órakor 
az Építők sporttelepén lesznek pró- 
bázt&tások. Ez lesz Debrecenben az

utolsó csoportos próbáztatás.
Az MHK fronton egyébként még 

az az újság, hogy tegnap Gopcsa 
Vilmos, a kabaiak próbáztató biztosa 
telefonon jelentelte a megyei tanács 
sportalosztályának, hogy Kaba is el­
érte a hajdú-bihari Községek között 
a 100 százalékot.

Debrecen mai sportműsora :
LABDARÚGÁS

Stadion, 9 óra: D. Meteor—D. Pos­
tás IT. (kér. I. o.). — 11 óra: D. Hon­
véd II.—Büdszentmihály (kér. I. o.).

Dohánygyári pálya, j'o óra: D. Dó­
zsa—-Tiszalöki Vizierőműépítö II. (kér. 
I. oszt.).

Bartók Béla_úti pálya, fél 11 óra: 
Hajlított Bútorgyár—D. DEFOSZ (kér. 
I. oszt.).

Építők-pálya, 9 óra: D. Egyetem—D. 
Lokomotív II. (kér. I. o.).

DTE-pálya, 9 óra: D. Elektromos— 
Bkeresztesi VSK (kér. I. o.). — 11 
óra: D. Egyetem JL—Hdorogi KIOSZ 
(kér. II. o.). — li óra: D. Elektro­
mos II.-TÜZEP (alapfokú).

D. Lokomoiiv-pálya, 8 óva: Járómű­
javító—Cipészek (alapfokú döntő).

Szoboszlai-úti pálya, 10 óra: DKaSE
Bújfalui Határőrség II. (kér. I. o.).

BIRKÓZÁS
Vagongyári kultúrterem, 10 óra* D 

Lokomotív—EDOSZ, Dunakeszi VSKÍ

Ceglédi VSK részvételével öt INB I. 
birkozómérközés.

MHK
D. Epiiők-spórttelep: Reggel 9 órá. 

tói MHK második időszakának pró- 
bázásai.

VÍVÁS
Egyetemi sportcsarnok: Reggel 9 

órától a D. Főiskolai DISZ, IV. o. 
kardvívó versenye. Döntőkre 3 óra­
kor kerül sor.

KÉZILABDA
Szabadság-úti fedettcsarnok: Reggel 

8.25-től 12 22-ig, és 2-től 8.10 óráig 
bajnoki mérkőzések.

RÖPLABDA
D. Lokomotív sportcsarnok, fél 12 

óra: D. Lokomotív—Dózsa (barátság 
gos). — D. Meteor—Szombathelyi Me­
teor (Meteor-bajnoki).

SÚLYEMELÉS
Postás székház (Holló Já.nos.utca), 

3 óra: D. Honvéd—Textiles (NB II.).

ELMARAD A VASÁRNAPRA 
KITŰZÖTT DOROGI TÄRNA- 
DIŐSGYŐRI VASAS NB I-ES 

LA BDARÜGÓMÉBKŐZÉS
A Magyar Labdarúgó Szövetség a 

bányászszakszervezet kérésére úgy 
határozott, hogy a vasárnapra kitű­
zött Dorogi Tárna—Di. Vasas NB I. 
osztályú, a Sajószentpéteri Tárna.- 
Özdi Vasas, a ICistext—Pereces! Tárna 
NB II. mérkőzések lejátszását későbbi 
időpontra halasztja el.

A mérkőzések elhalasztását a bá­
nyász dolgozók kérésével indokolja, 
akik a november 2G-i ünnepi műszak­
ban csúcsteljesítményt akarnak el­
érni és így nem láthatnák kedvenc 
csapatuk mérkőzését.

Cukorrépát vetett és takar­
mányrépát jelentett be P. Ko­
vács József hajdúszováti kulák 
Szilágyi Gergely kuláktársával 
együtt, hogy ne kelljen beszól, 
gáltatni. A jószágaival etette 
meg a cukorrépát. A közeilátás 
érdekeit veszélyeztető bűntett 
miatt előzetes letartóztatásba 
helyezték a kártevő szabotáló 
kulákot. Szabotált Veress Já­
nos komádi kulák is, aki az 
őszi mélyszántásnál éppen csak 
megkarcolta a földei az ekével, 
hogy ne sikerüljön a jövő évi 
termés. így akart kárt okozni 
nemzetgazdaságunknak.

Hajdú-Biliar megye rendőr- 
kapitánysága tegnap délelőtt 
őrizetbe vette sorozatosan elkö­
vetett csalás és okirathamisítás 
és zsarolás elkövetése miatt 
Szabó András, Debrecen Tö- 
mös utca 5. sz. alatti gépko­
csivezetőt, aki a polgári föld­
művesszövetkezetnek 13.000 fo­
rintját elsikkasztotta. A me­
gyei rendőrkapitányság felhív­
ja mindazokat, akiket Szabó 
megkárosított, megzsarolt, au­
tóalkatrészét eladta és az árá­
val nem számolt el. hogy je­
lentkezzenek a rendőrkapi­
tányság Kossuth utca 20. sz. 
épületében II. em. 74. sz. szoba.

AZ IFJÚSÁGI TORNÁSZ­
CSAPATBAJNOKSÁG

legutóbbi összecsapását a. Csokonai 
gimnázium I. nyerte meg a Csokonai 
gimnázium Jl-vei szemben A Csokonai 
gimnázium I i;a;y föitnnvel győzött 
míg az egyéni versenyt Kincsbe nyeri 
te 28-2 ponttal, 2. Szeme védi 25 8, 3
iogarassy 25.1, 4. Bökönyi 24.8,

AZ ÉPÍTŐIPARI TECHNIKUM
birkózó együttese úgy a kötött-, mint 
a sz-abadlogaeban 6:1 arányú gvőzel- 
™et„„ “»to« a Fazekas gimnázium 
együttese öl en. Az. Építőipari győzel­
meit Zana. Gombos, Deli. l'ályka II., 
•Pflyii?á J ®s Zöldc6i szerezték, míg az 
ellenféltől csupán Jigerházi nyert 

A- versenyzők közül Pulyka’ I tűnt 
ki JN ügyszámú közönség nézte végi" 
a nívóé küzdelmeket, amelyet Sípos 
Lasz.io, a L. Lokomotív birkózói a. ve 
zelett.

MEGALAKUL AZ EDZŐK 
TESTÜLETÉ DEBRECENI 

CSOPORTJA
A közeljövőben minden nagyobb 

városban megalakulnak az Et ke­
rületi csoportjai. Az első ilyen ala­
kuló közgyűlés szerdán es le 7 óra- 
kor a_ Szabadság-étterem emeleti 
he.y ségében lesz. Az alábbiak meg- 
jehné.é. e számítanak : Móré, Palo­
tás, Sípos, Szilárd, Gombos', Kán- 
ior, L dlik. Orosz, Pocsai, Elek II., 
Réti, dr Thomas, Serfőző, Hevesi, 
Káldi.

SALGÓTARJÁNBAN JÁT­
SZIK MA A D. LOKOMOTÍV

Az NB II. egyfordulós bajnokságá­
nak utolsó fordulóját vívják ma — 
tol! njcríozts kivételével - a csapa- 
TOX- A D- Lokomotív Salyótai'iánhnr,-okomotív Salgótarjánban 
az S. Vasas ellen küzd 
pontokért. a bajnoki

- LLa?Jt ,_ncm sok eséllyel indul 
L„i. Aembe' Jóslatunk: 3:1 arányú 
salgótarjáni győzelem.

Y NB J...BE1M ma a legérdekesebb 
összecsapás a Vasas-Texitles mérkő­
zés. A Vasas visszaesett formáiéban, 
de kenősnek tartjuk a munkásegyiit- 
l«sV ,h,0R/ megszorítsa a Textilest. 
Jóslataink: Vasas—Textiles 2.2 Pos- 
ás-Dozsa i:4. fiDOSZ-SalRótarlán 

;•?’ TSs<,Dfl1 vasas—Szegedi SZMTB 
3.1. BDSE—Honvéd 2:5. Győri Vasas— 
Szombathelyi Lokomotiv 3:1 Eiörc— 
Tatabánya 2 0.

Hibakeresés 
az angol sportban

Minthogy az angol sport az egyik, 
vereséget a másik után szenvedi el 
a nemzetközi mérkőzéseken, állandó 

tárgya a lapok hasábjain az oknyo­
mozó igyekezet: vájjon mi lehet en­
nek az oka John Macadam a Daily 
Expressben felsorolja az összes oko­
kat. A háború, a még mindig hiá­
nyos táplálkozás, a túlságosan hosz_ 
szú labdarúgó idény, a játékosok 
kizsakmányoitsága. Végül kisüli 
hogy a legnagyobb baj: nincs elég 
edző. Kétségtelen, hogy ezen leg­
alább segíthetnek. Azon mar ké* 
vésbbé, hogy nincs elég ennivaló. 
Illetve azon is lehetne segítem. csak 
éppen Attlee, Bevin, Churchill és 
Trumanék más angliai alkormánya 
sai nem alkalmasak erre a. feladatra.

Kétségtelen, hogy még mindig az 
amerikaiaktól elszenvedett ,,világ- 
bajnoki“ vereség fáj. Nemcsak 
azért, mert Amerikában nem fon­
tos sportág az európai labdarúgás, 
hanem az egyre növekvő ellenszenv 
készteti az angolokat az ilyen ke­
serves felkiáltásokra: éppen az ame­
rikaiaktól kellett kikapnunk! Ivan 
Sharpe, a Sunday Chronicle_ban azt 
írja, hogy az angel labdarúgás — 
,,bolondok paradicsoma“. Nagy zaj, 
vagy tömeg, nagy vételárak és 
gyenge játék. Felveti a kérdést, 
hogy nem kellelte-e visszatérni a 
támadó középfedezeire. esetleg egy 
kis változtatással a lesszabályon ... 
(Ez sem szorítaná ki a bálnahúst.. )

Egy Peter V/ilcon nevű angol új­
ságíró azt úja. hogy „képmutatók 
nemzete“ ez argói sportban, pél­
dául megemlíti. hogy Angliában va­
sárnap nincseick :,p < > r t escv lények. 
Az olimpiai játékok is szüneteltek. 
Külföldön? Az más . .. Egyetlen te­
niszező akadt, aki AmeriKábnn nem 
volt hajlandó vasárnap játszani. 
Hétfőn kikapott kétszer 6:0-ro. A 
lapok ezt. írták róla: ,.Angol teni­

szező, aki vasárnop nem akar. hét, 
fon vem tud. játszani. . Felemlíti 
azt is, hogy a legnépszerűbb sport­
nak, a labdarúgásnak vannak a leg­
rosszabbul jizetett játékosai. (Nem 
ü az egyetlen, aki szerint minden 
megjavul, ha felemelik a játékosok 
fizetését . .)

Allan Hoby a Sunday Expressben 
még mindig a Moszkvai Dinamó já. 
tékáról áradozik. (A baj az, hogy 
elfelejtettük azt, amit a Moszkvai 
Dinamó 1945-ben mulatott nekünk...“

GYŐZÖTT A CSOKONAI 
SZÍNHÁZ

Tegnap dé'után játszották le az 
alrpfokú bajnokság első dön'ő 
mérkőzését a D. Előre sporttelepén. 
A Csokonai Színháznak a Közleke­
dés volt az ellenfele és szitáló eső­
ben a színészek jó játékkal 4:0 
arányú győzelmet szereztek. Mind a 
négy gólt Kautzlcy rug a. Jó játé­
kukkal Komlós, Kautzky és Boross 
tün'ek ki.

A Csokonai Színház szerdán 
játssza le soronkövetkező mérkőzé­
sét. A színházi dolgozóknak a Jár­
műjavító NV lesz az ellenfelük. 
Ma az a’apfokú bajnokság döntői 
során a Járműjavító NV a Cipészek 
ellen mérkőzik.

A D. HONVED ma pihen. A Debr. 
Postás Nagykállóban. a D. EDOSZ 
Mátészalkán, a D, Előre pedig D»- 
mecserben küzd a bajnoki pontokért.

TJJ KOLHOZ-SZANATÓRIUM 
ÉPÜLT

Kolhozok közti szanatóriumot 
építettek és rendeztek be a Voro­
nyezsi terü’et bugyenovsaki kör­
zetében. A szanatóriumot a kör­
zet tíz kolhoza hívta életre. A 
szanatórium a Csendis-ílzjjzna 
folyó festői szépségű partján folt. 
szik.

-------------O—------- -

HALADÓ AMERIKAI 
FESTŐMŰVÉSZ KIÁLLÍTÁSA 

PARISBAN
William Cropper amerikai 

festőművész Parisban kiállítást 
rendezett a. Szovjetunióban és a 
népi demokráciákban festett ké­
peiből. Cropper művei a legna­
gyobb amerikai múzeumokban 
függenek: a Szovjetunióban,
Lengyelországban, Csehszlovák 
Inában és Romániában sok kiál­
lításon mutatták b- képeit. Ké­
néin a »rifiJiVimius országának 
és a népi demokratikus orszá­
gok é'o Kedvét, fiatalos lendüle­
tet fejezi ki. más képein viszont 
n háború szörnyűségeit műtatja 
be. A lerombolt városrészek íes- 
lésévol Cropper a népek béke- 
a kara la mellett tesz hitet.
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\ áros! Pártbizottság közleményei
Egyéni tanulók részére, akik a 
középfokú politikai iskolák anya- 
*\Át, ycsz,k át. ma délelőtt. 
10 órakor a Pártoktatás Házában 

________ konferenciát tartunk.

, A faliujsdgfelelős elvtársak értekez.
,^lután 5 órakor tartjuk 

az AiSoT kistanácstermében, Vörös 
Hadsereg.útja 43, sz. alatt.

Hétfőn 2 órakor a titkár elvtársak 
részére a Pártoktatók Házában a 
Központi Előadó Iroda előadását 
tartják meg.

kedden elméleti pártnapok lesznek az 
alábbi üzemekben és körzetekben: Ya- 
gong.vár fél 4 óra: Kulcsár Ferenc, Ma­
gasépítési NV Ccmeniipar 5 óra: Pinczés 
András, Dohánygyár 5 óra: Zsíros La­
josáé. Bútorgyár ü óra: Grandpicrre La­
jos, Bichlcr gyár 4 óar: Czirják Ferenc, 
Cipőgyár 5 óra: Bcrcczki Sándor, Bőr­
gyár 4 óra: Konvicska György, Alföldi 
Nyomda fél 5 óra: Kapusi Erzsébet, Vil­
lanygyár*—Gázmű fél 5 óra: Hajdú Béla, 
Egyetem 4 óra: Vajda Márton, Posta I. 
fél 5 óra: Szántó István, Városi Tanács: 
Kiss Sándor, Állomás — Forgalom 3 óra: 
ßaiogh Endre, Ruhagyár 3 óra: Gergely 
Viktörné, Helyi Vasút negyed 5 óra: Ra- 
zsó László, Kefegyár—MÁVAUT fél 5 óra: 
Dankó László Szabadság telep 7 óra: 
Dóró Ernő, Csapókért I—IT. 7 óra: Ken­
derest Margit, Szotyori telep 7 óra: Nagy 
István, Fútőház szerdán fél 5 óra: Bo­
gyó Géza. Ahová nem küldünk központi 
előadót, ott poiilikai pártnapokat kell 
tartani.

fiömegszer vezeti 
köziemén vek

KIOSZ. Férfiszabók tízes csoport veze 
tok hétfőn 6 órára irodánkban jelenje­
nek meg. — M11K-zóknak vasárnap 9 
órától próba zás lesz u MÉMOSZ pályán. 
— Fodrász szakosztály futballistái va­
sárnap fél 10 órakor, a szabó futballis­
ták 9 órakor a DTE pályán jelenjenek 
meg.

MÁV nyiiadíjas MSZT tagjai 9 órakor 
taggyűlést tartanák a MÁV szakszervezet 
területi szék házába ti.

KISCSZ Dohány át us szakodat. vaeár 
nap délután 3 .vadkor gyűlést tart. — 
Könyvelési gyors és gépírói tanfolyam 
Indul a KJfSOSZ helyiségében.

Pedagógus szakszervezet nyugdíja» 
kartársai részére tüzelőellát?tou.k céljá­
ból utolsó csekkjükkel a körzeti toko­
dnál jelenjenek meg a gépjármti- 
vezetők szakazervozoto va»árna.p dél­
előtt. 9 órakor Simonf.fi utca 7. szám 
alat.fc termépzettudományi előadást, 
rendez. — Dohánygyári nyugdíjasok 
J* ny úrbéres ok szakszervezetében hét- 
nap' leszClCn éS mertlán ta»díJ fizetési

#li#,Äi'H:,Vatali <s »toai béke,
szóív ‘ittarai vagy elnökei ré-
heTvtól-í delutan 5 órakor az MSZT 

MND?ren./?ylÍ íst toituDk ,..,^ND:,Z- Zrínyi Ilona MjNDSZ ceo- 
tart óclután ö órakor nőnapot
tan Csapó utca 68. m alatt. — Hét- 

5. órakor Összevont ügy.
könvvb6rt êa2leh a tugnyilvántartó 
könyvet mindenki hozza magával. — 
•HM-Mla de után 6 órakor a nőnapi elő- 
adíi«na* előkészítőt tartunk 

Nónap,. beosztás; Zója. Cementipari 
?-,ora;. Mllla,y Árminné, Házfel­

ügyelők 6 óra: Szűcs Józsefeié. Martos 
r.ói-a 4 óra: Szabó Mihályné, Buha- 
gyar^ 2 óra: Nagy Jánosa«. Vagon 
vinné üzcmi íél 4 óra; Szőlőst Ivt-

£*«Intézési dolgozók szakszervezeté 
ktsl!??ros csoportja ma délelőtt lő 

SSuI?tmiíio'a utca 7 szám alalt 
taggyűlést tart.

A szovjet és magyar 
mezigaztesági szakirodalom 
összes ajdonsáiai kaphatók

í Könyvesbolt Kiskereskedelmi
Vállalat 

és
<T .«Szikra“ könyvesboltokban J

I könvvesíjollokban: uibaigazüás, díjtalan könyvbemutató

mm

Éé
NiZONTA ADAGOLT ' *'

TAKABMÄ...—
eiŐSlSlTI A JÓSZÁG fSJlÖDÉSÍT

színház
Heti műsor:

Vasárnap délután 4 órakor: Leány, 
néző —- Majakovszkij-bérlet.

Vasárnap este* ti órakor: Lednynéző 
— Berle tszünct.

Hétfő este o órakor: Szerelmi báj­
ttal — Gorkij.bérlet.

Kedden este fi órakor: Lednynéző 
—Szí an Iszlavszkij-bérlet.

Szerdán este fi órakor: Szerelmi 
oajital — Ady-bérlet.

Csütörtökön este fi órakor: Leány- 
néző —- Csokonai-bérlet.

Pénteken este 8 órakor: Szerelmi 
oajital — Puskin.béiTet.

Szombaton este g órakor: Leány- 
nezó — Makarenko-bérlet.

MOZI
RCK E-MOZI:
Ma. dále’Att 1 l kot matiné

Venszianov 
Rispin festészete 
Szűri ittív

Szovjet képzőművészeti fii, 
mek. — Bevezető beszédet 
dl* .Kádár l.áezló egyetemi 
tanár tart. — E<t követíj- 
leg és délután 2. 4 6 8

«LET VÁNDORAI ' 
Hétfőtől: 4. 6, 8 órakor

TRAGIKUS HAJSZA
M ' . I V «I ;

Ma 10 órakor matiné 
1 Ft.-os hol .vá raikat

SZUHé BÁTOR
Délután 3. 5. 7 órakor:

•** -kárhozottak 
ÖSSZEESKÜVÉSE

Hétfőn: 3, fi, 7 órakor:
TRAGIKUS HAJSZA 

V I It M O Z I i
Ka fél 10 órakor! 

Alapfokú politikai iskola 
anyagának Itlmelőadása

SZUHÉ BÁTOR
Hét főn * 4. 6 8 órakor

KÁRHOZOTTAK
ÖSSZEESKÜVÉSE

APRÓHIRDETÉSEK
g"1*......—................................... —...— ■ ~—.—.....  . ....

Felvitelei
Bajcsy-ZslUnazKy-uUai

NEMZETI VÁLLALATOK, 
szövetkezetek! Olcsó sze­
mélyautó-! uvarozás Szabó­
nál, Hákóczi GO. Tel.: 38-02.

Ny 1430—0

D

DAUER, haj.festés, arcke • 
zelés garanciával: Komá. 
romíné. Uj cím: Sas-u. 4.

Sz. 3634—0

VEGYES

HÓCIPŐRE patentét tesz 
bőrönd ja ví lás, réti k ülicstés 
Szilágyi, Simonífy-u. 4.

Sz 3672—22

, VÖRÖSSZÉN salak az A1 
földi és Hortobágyi tégla, 
gyárakból köbméterenként 
5 forintos árban korlátlan 
mennyiségben kapható. — 
1000 darab egész téglának 
megfelelő kubilc (darabos) 
tégla a Gőz. Alföldi és 
Hortobágyi téglagyára kban 
60 forintos árban, amíg a 
készlet tart korlátlan meny 
nyiségben kapható.

KERT feléhe kiadó, akt 
szőlőhöz ért, oltani tud. — 
Tengerész.u. 2. 33649—24

BEKÖLTÖZHETŐ kétszo­
bás lakással családi házat 
vernék. Címeket a kiadó­
ba „Vidéki" jeligére.

ELADÓ Teleki-u. 92. sz. 
ház részben is. 20365—24

ÖT hold gyümölcsös, 2 
hold konyhakerti el, 300 me 
logágyi ablakkal felébe, 
bérbe kiadó. Szabadság-le 
lep végén. Érdeklődni Ár­
pád, tér 7. 33687—24

LG Y ' fia tal kislányt 2 
évo.4 kislányom mellé bői:*, 
gosen keresek, Lónyai u. 
18 (Homokkert) 53610—3

SZÉKÉN YIGJ1NYÜ min.
dene« bentlakásai elhelyez 
kedno, Soniogyi.Bacsó n 

L ein. 33614—,3

MENYASSZONYI, koszo. 
rúslányi ruhámat prémka - 
háttal, kölcsönadom. Sallai- 
(Ajtó) utca 2._____  33654—22

SERTÉSTERMÉKEK füs­
tölését szakszerűen válla- 
lom. Bődé, Kossuth 57.

EX PR ESS k ézi k ötö kész ü - 
lék biztos megélhetés, 340 
forint. Vidékre utánvéttel.

út 53. szám.

KÖNTÖSGAT SOR 13. sz 
ház eladó. 33672—24

ELADÓ Sándor.u. 10. sz. 
ház, Szotyori-telep.

FARAGÖ-U. 9, sz 3 szo­
bás családi ház beköltözés­
sel eladó. Két ajtó, egy 
cserépkályha eladó

VIRÁG KERTÉSZETNEK 
vngy konyhákertészelnek 
föld felesbe kiadó simo- 
liyi-út 15._____ 37706—24

ELADÓ cgv házhely sör. 
Bősen. Érdeklődni Bethlen 
utca 5- 33705—24

8000 FORINTÉRT 50 éves 
magános nő venne 1 szoba, 
konyhás, elöszobás örökla­
kást a városban vagy kö­
zelében. Ajánlatot . Kész­
pénz“ jeligére kiadóba.

f>5 éves asszony idős em­
berhez: gondviselőnek elmen 
ne Be'legelő 217. özv. Kál­
mán I stván né 20350—3 

EGY betegápolásban jár­
tas intelligent komoly nő 
ajánlkozik beteg va-gy gver 
mek mellé, Baltazár u.ca 
4- II. 3 a 55626—5

ÜGYES bejárónő hosszú 
bizony f tv án nyal felvétetik 
Doktor Wetoz, Baicsy-Zw-
iinszky u, 26. 35651-3

BU1)APESTRE négy ta g
bői álló család mindeneit 
felvesz, sürgőben Debrecen,
Cfeapó u. 56 35665—3

TANYÁRA magános fér­
fit. majorodnak felveszek. 
Borz-u. 17 26527—3

MINDENEST f elveszejt 
Baranyai u. 5 új bérhá- 
^ak, Schiffer Pál né

33689—3

10. szám alá. 26213-
GYÜMÖLCSÖSÉNEK

t/ WMatat

Ideológiai, szépirodalmi, tudományos, ifjúsági isme­
retterjesztő és szakkönyveket vásároljon a 

KÖNYVESBOLT Kiskereskedelmi Vállalat 
Debrecen, Vöröshadsereg útja 20. Debrecen, Szent 
Anna utca 10. Hajdúnánás, Köztársaság tér 19, Püs­
pökladány, Hősök tere 6. sz. alatti könyvesboltjai­

ban.

dos-u. 3. sz.

utca 38.

er- -TM

FÖIOMÜVESSIÖVETKEZET TOLIÉRT.
RONGYÉRT
ÜVEGÉRT.
CSONTÉRT
PAPÍRÉRT

a
PENil AO ^yAFÖLDMÜVESSZÖVETHEZET

Teh Tagosítást ad a TOLLKERESKEDELM1 VÁLLALAT megyei ki­
rendeltsége: Hajdú-Bihar megye, Debrecen, Külsovasartcr ■ T. szám.

I.ILJÍIVV.' "«BJ' ni.
hátlan. ágy. asztal, csinke. 
függöny. ágyterítő férfi - 
ruha,_bőrretíkül. Varga 29.

HASZNÁLT vízn

j .luivai uan íevo gyaiu 
pad eladó. Simonffy-u. 14.

KUTSZTVATTYU, kályha 
olcsón eladó. Boldogfalva 
utca 4. 26:

INGATLAN

ELADÓ Bartók Bel a-út: 
fi/a. sr„ beköltözhető csa­
ládi ház. 33603—24

EEZEREDT-U. 20. számú 
nagylelkű családi ház el 
adó. Érdeklődni Bartók 
Béla.út 8/a. 33602—24

OLAJ ÜTŐ 56. sz. ház el­
adó és egy karikahajós 
varrógép. 33612—24

ELADÓ kis családi ház 
lakáscserével. Diófa-u. 35/a

KERTEá* ház eladó. Sza- 
bölcs-u. 21. Értekezni lehet 
Töhötöm-u. 33. Köntöskert.

GYÜMÖLCSÖS kertes csa 
ládi házat keresek vételre 
bérletbe vagy gondozásra 
egyetem közelében. Aján­
latot ,,Beköltözhető“ jeligé­
re a kiadóba. 33635—24

OLAJ ÜTŐ 20. számú kis-1 
ló* szpbás, konyhás lakás át -1 
22 költözés miatt sürgősen el-1 

adó. Vételára 7600 forint, 
át Érdeklődni d. u. 3—Lig. 1
12 ELADÓ Acél u. 6. számú I 
” ház. Értekezni lehet Bar-I 
pf. fők Béla-u. 8. fűszerüzlet. |

k ELADÓ beköltözhető, úi | - 
® félház, szoba, konvha, élés! 

rA kamra. Tóth Árpád-u. 48. ; 
nagyállomásnál. 26353—2* i

v Ál,LAT I

egy rágott koca eladó- 
. Ugyanott csutka eladó. —I s 
t Pacsirta <!9. :i3047—231 k

ELADÓ egy zsírsertés. —I "1 
, Monostoi'pályí-iit 2-f. | »-

HÍZOTT sertés eladó. —I s 
Vargakert, Bán-u. 11. szám I s

ELVESZETT f

KARÁCSONY István mi -1 
kepércsi lakos, vygongyárij á 
kazánkovács elvesztette az I t. 
igazol ványait bőrtárcával I —
együtt. A becsületes meg-1 
találó adja le a Vagongyár j re 
ban- 33681—251 rr

ÁLLÁS (3) 1
m

GYAKORLOTT szervező-1 u! 
két {elveszünk. Cím a id. 1 
adóban. t SJ 16

BENTLAKÓ mindenes I 01
haztnrtáei a.lkalmaz.ottat
keresünk. Darabos u. 10.

35750—3 1

BENTLAK6 . mindenest i, 
azonna.lra felveszek Hatvan- c 
u. 35 földszint

aa
BENTLAKÓ mindenes-

nőt hosyzii bizonyítvánnyal 
telve*?zck, lviileővásávt -r. 6. , ^

55767—3 k.e
VI1

TISZTVISELŐNEK vagy 3. 
üzletbe elmennék, bárme’y — 
vidékre, „Sürgős** .jel a 
kiadóba. 35734—3 mi

í-vÉPTBÖNŐ azonnali be- ka 
lépésre felvétetik: Iío máz ßzc 
autószalon. Kzüvin-tér 0.

Sz. 5667—3 7

H Á ZVF.Z ETÓNÖNBK olc
ajánlkozik középkorú nő rél< 
falura, is, levelet .Középkorú hás 
jeligére kiadóba. 3

53608—S téri

SZAKVASJIAKHÁT telei- 
tetősre kiadok mindenes 
‘a D yt- tanyára, fel v o*»z ck 
Hatvan u. 40. 26358—3

LAKAS (Ä)
K-ETTöSZOBA konyhás 

keresek költség Tnetr- 
sel, Lelióczky, Ha'va-n.

33778—4

ERYSZOBÁS földszintes 
ftoe lakást keresek 
L Széchenyi utcai 
jci^ Költséget térítek 
bb csere lakást is 
Ajánlatokat: „Nagy- 
jeligére a. kiadóba.

35780—4

ELCSERÉLEM központ- 
vö egy szoba, konyha 

I olcsóbérű szép la. 
kétszobás komfor- 

Dégenfeid-tér 6. — 
ízlel. 33773—4

KÖLTSÉGMEGTÉRITÉS 
keresek belvárosban elő 

vagy szoba, lcony 
ikást. WC, viz bent

ELCSERÉLEM egy szoba, 
konyha, speizos lakásom 
Budapest bármelyik részén 
Pacsirta 53. 33745—4

SZOBA, konyhás főbér- 
loii lakásom bútorral át» 
adom. Érdeklődni Nagyvá- 
i'ad-u. 14. Varga. 33752—4

NAGY utcai szoba, kony. 
hát. elcserélem kétszobásért 
költségmegtévitéssel. Dara­
bos-u. 42. Postás. 33757—4

ELCSERÉLEM központ­
ban földszintes kétszobás, 
gázos, okmfortos lakásomat 
hasonló modernebbel. A.iáti 
latokat pontos címmel kte 
adóba kérek. ..Negyven­
kettő forintos*' Jeligére.

VILLA LAKÁSBA cgyszo . 
ba, konyha lakásomat el­
cserélném budapestivel, 
esetleg Budán. Domokos 
Lajos-u. II. 26380—4

LTSÉGTERITÉSSE L 
1—2 szobás lakást keres Fe_ 
keténé, Kossuth-u. 40. 4

E LCSER ÉLN ÉM hu da nesti 
2 szobás szép társbérleti 
lakásomat hasonló debrece­
nire. Cím: Del Ka, Dehve- 
cen- 26334-4

DEBRECENI kétszobás 
komfortos lakásomat elcse­
rélném hasonló budapesti 
lakással. „Olcsóbérű“ jel- 

26300—1

ÜRES vagy kis bútoro­
zott szobáért tanítanék 
nyelveket, iskolásoknak se, 
gítenék, beteget ápolnék v. 
házimunkát, esetleg főzést 
is vállalnék. Címeket „Dől 
gozó nő“ jeligére a kiadó­
ba kérem. __ 26396—4

ELCSERÉLEM egyszoba, 
konyhás lakásomat egy szó 
bála. Ugyanott kovácsszer­
szám eladó. Sarok-u. 14.

KERESEK szoba, konyha, 
speíz, jószágtartásos lakást 
szoba, konyháért a város 
keieti részén költségmeg 
térítéssel. Cím: Klapka-u" 
4* szám. 33613—4

SZOBA, konyha bútor. cn 
Érdeklődni Darabos. 
. Veres. 33777—4

EGYSZOBA. konyhát r*e- 
hasonlóért. Böször. 
M 22. 33710—4

33720—í

2. 3 szobás lakásokat
iink azonnali kcszpén 
kártalanítás mellett 

eteknek. Ingatlan for- 
Vállalat. BatthA'ány-u 
Tel.: 34-08. Ny—4

sz. 2. a;iló. 2G373—4

Irodája

EGYSZOBA, konyhás, fás 
kamrás lakásomat költség- 
n-( eg téri léssel egy szobáért 
Yaßy pincéért is elcserélem 
Érdeklődni Szent Anna 22. 
házfelügyelőnél. 33618—1

FöBÉRLETf üres szobát 
keresek. Ajánlatot hétfőn 
Kossuth-u. ll. 2. udvar. Ma. 
rózsáimé. 33615—4

EGY udvari • szoba, fás- 
kamra bútorral együtt át­
adó. Cegléd-u. 4. 5. ajtó. 
KÖLTSÉGMEGTERITÉS. 

sei lakást keresek. Kétrna- 
lom-u. 3. három csengetés.

KÖLTSÉGMEC TÉRÍTÉS­
SEL keresek 1 szoba, kony 
ha, speizos lakást. Baross- 
utca 28. 2. ajtó. 33G3G—4

SZOBA, konyhás, fáskam 
rás lakásomat elcserélem 
ugyanolyanra. Kintebb is 
lehet. Csapó 79. Szabó.

KERTES lakásomat bú­
torral azonnal átadom. — 
Érdeklődni Garai 17. Király

HÁZASPÁR költségmeg- 
térítésiéi keres egyszoba, 
konyhás, vagy kétszobás 
összkomfortos lakást. Nyíl- 
utca 22. 33638—4

Ny 1494—4

KÖLTRÉGMEGTÉRITÉS. 
SEL kevesek egy vagy két. 
szobás lakast, esetleg ráfi­
zetéssel cserélek. Péceli.u, 
10, szám _ 33644—4

EICSERÉLEM 2 kis szoba 
konvha. speizos lakásom 
nagyobb szoba, konyha, 
speizossal. Kígyó-u. 5. sz. 
3* a-i'ó. 33709—4

ELCSERÉLEM egyszoba, 
konyhás lakásom hasonló­
val. Erzsébet-u, 57, Vlncéék
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HÁZFELÜGYELŐI pince, JÓKARBAN lévő ívógé- HÁLÓSZOBA, szőnyeg, 
cg> .zv.ba, konyhás. villany- pet (lehet táskagép is) gépalja jó állapotban eladó 
viiá.ítás lakást elcserélnék azonnal készpénzzel vásá- Kovácsáé, Vörös Hadsereg- 
hasonlóval vagy íobeile.i rol a Teherautófuvarozási útja 59. 33364—11
lakassnl. Hatvan-u. 31. költ- Vállalat, Vámospércsi-út 1. 
fiégmegiévitéssel. 33683—4 szám. 26339—9

BÚTOROZOTT 
SZOBA (5)

ÖSSZECSUKHATÓ gyér- 
■mekszéket keresek. Cím:

KÉT fotel
eladó. Jólcai-u. l/b. íi jj 

SEZLONOK eladók. Ho- 
molc-u. 142. keresztépület, 

fíz 3631—11

losoí
dívány, asztal 3 

l/b. Ilii

KULÜNBEJÁRATU utcai 
kiadó. — 

33713
bútorozott szoba 
Bajcsy.Zs. 33.

aRPAD. TÉR. környékén 
kei fekvőhely es utcai búto­
rozott szobát keresek, 
a kiadóban.

BÚTOROZOTT szobába 
férfi lakótársat kevesek, 
ágynemű nélkül. Mester 3:

jobbra.
Vörös Hadsereg.útja 29. tra 7-----------

o.,77q_(j ELADÓ két új fotel, hu-
____________________ _______ zat nélkül. Széchenyi.u. 21.]
lLÁDU RUHAFÉLE (10/...... ......... .............. Sz 3693”U,eladó, vagy
____________________________ _ REKAMIÉ, négyfiókos íe- cserélhető. Földes,

ÚJNAK látszó angol sző. kete komót, magános szék- czi.u, ja,
Jveszuit leij-.aunua, rény, könyvállvány, konyha 

ivov elaao. wnj. asztal, álló íróasztal, kály-j
1. eni. 4. hált elaók. Erzsébet-u. 44.! —------------- ----- ~ '
a au itt—W Sz 3693—111 BÖItVÁGOGEP,

MODERN gyermekkocsik ELADÓ , rádió 1’hiHpe 
MODERN 65 nagy 3+1, zománcozott lurtlo-elsorendu állapodban »agy l() hónu„otí javított

választékban --1 |sertés, boros, káposztás hor-
Biró, Hunyadi-u. 1L_______ jdóJt. kétkerekű kézikocsi

GYERMEKKOCSI, mély,'Zugé u. b, 33724-31

jó állapotban levó,. e a_o. teherbírású tömör
Miklós-u. 9._______° gumis stráfkocsi eladó

VAJSZÍNŰ mély gyei-- Eötvös-u. 18. 26587—21

KALAPJA piszkos, for» 
mallan? Jáza-kszertien tisz­
títja-, formázza jfj. Pa.mi 
kaiapoémcster _Vár u. 2 

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
ja vitásé a- divatot? 1 ormára 
Katona. Vilmos sziies mes­
ternél, Simoni 1 y u 2.,__
” SZÓVÁ TI'" CSERÉP, kis­
méretű. burkolótégla. I aj •V0SZ!iEIlSs. mekiÍOcsi eladó. Ajtó-u. 34., KONYHASZ3KRÉNY — 2'nyulak. nyulketree, vatics-ö- 

jiudinn-,--- - — na- *i j'FHÉR gyermelesportko- méter hosszú, használt (vek eladók« lepőuálu.
if"; 2l{\ .BMW motor, oldalkocsis, esi, jó állapotban lévő el- gyermekkocsi 

eladó vagy kisebbért. ei- adó. Lut:ierrUjl.._.^-ÍS ranttfy-ii.
eladó. Lo- 3/b. szám 

33657—21

33712—5 poiagy,
viaaocíeg.uija 71.

Bak?: SPORT gyermekkocsi és, ang0RAMACSKAK, zon
----- g-yevntekágy, kifogástalan gorakották eladók. Arany

VARRÓGÉP (14) iállapotban eladó. Csapó..u. janos.u, ig j, em 
__________ _____ ________ Í47. Lengyel.

Sz. E. 22

ALI.AT (23)

33665—13 rj_4.

EGY fejőstehén eladó, Di« 
kisajtó initrov u. 52 é*z

33643—21

Iférfiszabógépnek is
amely

felhasz
FEKETE férfi ruha, kifo-1 ^S^SZNÁLT^.+konyhakre- nálhaló> eladó, ^Y^renc-u. 3í‘. 33699-13

JÖ állapotban lévő mélyj 
8. gyermekkocsi eladó. Sza-

AJANLAT (22)

55754—25

BÚTOROZOTT szoba ai-(Bercsényi-u, 
adó. Magoss György.ter 13 
I. em. két csengetés. í

—Jgaotcuan állapotban ' e«adó. dcnc, 3x4 méteres spárga- Marczi. 
ki- Deresénvi-u. 64. S3M-10 szőnyeg, festett komot,

______________ agysodronyok eladok. BeUi.

KüLÖN 13 F JÁRATÚ búto • 
tűzött szoba 3—2 férfinek 
ágynemű nélkül kiadó. 
Hajó.u. 4.

BÚTOROZOTT szoba ki 
adó. Boldogfalva-u. 4. 4. a

SZILVAIÍÉK öltöny, ma-}£n-u*_8._4. ajtó. 
gas terme.re oicsun eladó.| FESTETT egész és félháló ^ 
Apaii'y-u. 18. 3. ajtó. 19 rézágy sodronnyal, festett 

~ " intarziás' anti’"

SÜLLYESZTÖS 
női varrógép 
an — eiaao.

59. 5. ajtó.

Ä GAZD- ESZKÖZJ19)-
GU.MILÁBBELIK 

nizáláea, kerékpár, varró­
gép javítása, rossz zippzá

ELADÓ tehén 4 éves kis 
borján Maróthy (ivörgy u 

vii'Lka-’ZS sz. 55711—25

Sirnonfíy • u. 
SZ 3671—14 ,

\u7zi - *ERHÖL1 ÖN Y és szekrény üveges ajtó tok-1 eladó, t
33741 a jkuoszonyeg ^ clado.^ vörös m eladó. Eötyös-u. 72. 'Sternné.

KÉT darab perzsaszőnyeg

tiUZATÖREK eladá Kön sőt 
tösgát-sor 7.

VARRÓGÉP jó állapotban KOLESZSZEKÉR

'ras csizmát roaaz aiuóbe.-,
veszek Nagy István,Ieladó, 

Sz E 22

Simonffy-u.

26331—19 Széchenyi li 
használ1 EXPRESS kézikötőkészü

Egy jó fejőstehén olcsón 
eladó,. Ugyanott' trágya 1» 

Jerikó u. 25.
26545 — 25

EGY 70 kg-op eü!dő

Inaasereg-utja 9. isz. állapot- út 22.
IRHABUNDA, férfi, kö-' eladó. Burgundia-u. 21. ke- ban lévő boDlnos Singer ——~~r•

eladó. Csillag-u.1 uikümaouil

I EGY nagyon jo 
vi

senge- varrógép----------------- — 'zép termetre, jó anapotuan resztépület, három
BÚTOROZOTT szoba egy eiaclüi csapo.u. 8. 3jo2U-10 tés. 33771-11 86. sz. 2. ajtó.___Sööoö-i* aí

koz ö! csapókanyar. 5 szBP fekete térti téli.1 UJ hálóbú.or ^4 E^DO: egy bob.nos nm nél, Mester.u. 21
__ ... ——■—■ I kaoát kisebb (»vripii'p r«i- nó-u. 14. 387<« 11 oin0ei van g^-P J P

27. sz. ható gyapotban és kétlóra lék: biztos megélhetés 340 adó, Tanító u. 15. 
33609—14 syerL.z4m etadó. Simonyi- forint. Vidékre utánvét cl 

í3617—19 Debreczeni, Budapest, XIII 
------ ------ Szent László út, 55. ez. Ér-

I CITROMKÖRTE, kétéves deklődni: Debrecenben is) ELADÓ sürgősen
Endre u. 7. kosi-telep. Hargita i

INGATLAN (24)

19
_______ ______ termetre ei- PÓ-u. 14.

bút°- ado Darabos-U. 10. kérészt- 
rozott szoba kiadó. Meliusz épület. 33640—1»

KÜLÖNBÉ JARATU 
‘ezott szoba kiadó. V 

tér 12. keresztépulet.
SZÉP női kábát, szőrme

5BZLON jó állapotban el_i 
dó. Hid-u.

■ j uan. Slmonffy.u. 7. autó-GUM1STRAFNAK 
- 'alváz kerekekkel, gumikkal 

Ny 1498—Ili GÉP, SZERSZÁM (15) lés egy vasstráf eladó. Nyíl 
- !---------I----------------------------------utca 28. 33632—19

RENTES házaspár keres dieses eladó, vatek száoo' KÉfSZLMl' 
szta albérleti szobát. Cíf: mester, Kakoczi-u. 26. 19 miek, henc.

. „ ndOQ'i___K cvnlirl nmi'i

reka-g jröGÉP, számológép, —------
ti _
Del-Ka Debrecen. 2S383—5

RENDES fiatalembert al- Nyii_u, 53,
I szép női kabát eladó

KÉTSZEMÉLYES _____
erek, fotelek sokszorosítógép eladás, vé- otvjsh mázsáig m *-• 

szolid áron eladók. Yidé-, tel, csere: Szőkénél, Kői- mis kocsi két lóval egyu 1 
kleknek árengedmény. — cse’y-u, 24. Sz. 3602—iá eladó. Kurucz-u.

bérletbe felveszek. Csap-u. 
34. 2. ajtó. 33088—3

EGY bútorozott szoba kl_ 
adó. Nap-u, 3. 2. lakás, 5

FEKETE női átmeneti ka 
bát eladó. Baraoos-u. 17. I

38(2^—10 Pélerfia 
I

56. Gyurgyevits.l
ÍRÓGÉP, számológép, sok

Jógáné.
112.

33648-

e*z. XI. em. 22

1 MÉZÉRT adok 1 . ,imss irt
vagy Pziatonnát, ginay Mik-!
lós u. 5/B. Ny 1503—22

SAJÁTTERMÉSÜ tisztán
kezelt, bor 25 *1 térén leiül
k ap h a tó, (V: erepes u. 5

Sz 5689—22

ház azonnal
5. 97.

beköltözés-'/
26568—21

KÉTSZOBÁS . öc9zkom­
fortos bcköltöz.hető házat 
keresek vételre — azon nai­
ra Értesítési: Sinaq Mik­
lós u. 58. alá 26552 -24

■19 BŐRKABÁT 
a la kft ást Te gd esnél

ELADÓ Simonffy u. 22. 
pzómú telek épülettel Érte-

Ny 1502—11 ------- . ... ,
—. ...----- —j szorositógep javítás, vétel, ISTÁLLÓTRÁGYA eladó. 19. Női kabátot, egyen - j

eladó, eladás, karbantartás: Lúd- csurjete-u. 10. 19 ruhát készítek [

./ol51íAs.tl' kezni: Széchenyi u. 21. 
nl Kálvin Sz. 5695—24

FEKETE szőrmés női os 
fém teiikabat, 40—41.es

különbéJARATU búto- uupiatalpu uavna fele.p- 
rozott szoba két férfi részé- KOuyVcsuo.e eiauo. Püspök, esőn eladó. Eótvös-u. 33. leg —

t. .. J L C^/w.L Aja.Tt_l1 TO. .. , . ...... i.t Untul I ri

KÉT fotel olcsón
Nap-u. 15. (asztalosaiüheiy) mán, Szent Anna-u. 10. sz. 
Ugyanott méhek. 33735—11 (béiház). Tel.: 43-07. i

KONYHABÚTOR, férfi------------ ------- ------------- -----------
bunda szőrme béléssel ol-; HANGSZER (1(5) kiadó

Sz. 5687-
EGY ló 

jcstehén
szekérrel, egy íe- 
6—8 lóra istálló 

Dimitrov-u. 16.

CSAPÓ u. 4 1. számú háx 
22 fél vagy negyed részben 

e'adó 55768 —24MENYASSZONYI ielv/te-j"...' 
lekhez ruhát kölcsön adok.! PACSIRTÁN család

re kiadó. Széchenyi-u. 72, paiuta, 1. em. 8. Sz 3U9u—1U hátul.

KÜLÖN BEJ ARATÓ utcai baRNA panofix es « 
bú te rozott szoba kiadó. — perzsalaD bunda eladó. 
Cím a kiadóban. 33787—5 Kosaulil u. 29. 3. ajtó.

. ZONGORÁT hangol, ja. IGÁSLO használatra kL 
I vit Tilt, karácsonyi leszál- adó. Nap.u. 3. 33751—19 Csapó eleje»

31 lőtt áron. Domb- a. 1. 16 —--------------- ---------- ---------- i

- mti.erem vasárnap i? nyit- z,atn nagyobb értékűre c.=v„ 
<i- Y.a* Baloghne, Var u. 1. vélném, ráfizetek, cím a,

UTCAI bútorozott szoba 
kiadó. Darabos-u. 19. 5

^y KÖNYVSZEKRÉNY, vit.
— rin, ebédlő, szekreter, szék pIANlNO.T jó állapotban ,
19 állványok, aszuaiok, fúrni. £Zonnai berbevennék. Bál- kaposztaskadat, ~~ veszünk min denn;-mii hutoi* íí?

rok enyvezopres egyes bu- ta ^ 4 félem 1 roshordol, taposokadat, ha ,;l unk ir}.-n9.Gnilc,31.u "Ut.oi HA

kiadóban. 5o7Oo —
Sz. 5686—22 (

VESZEK cs eladok srófos —-----------------------f SZÉP KIS CSALÁDI
kisebb bo- . . Uís. í e,ada9l'a; f®-- HÁZ, EGYSZOBA KONV-

EGY 120.as kétváltós tan-
lazár-u

ELADÓ fekete perzsaláb torok eladók. Piac-u. 68. T
_____________________________^oczl-u. 11. toyq emeld 4,____________________ 33713- - g6bannonika ciad0. Herceg

BÚTOROZOTT szoba ki- dia J0 ia 33742—10 KÉT darab jókarban lévő ut 7. szám. 33663—16
adó Let személy részére. —________________________ fotel eladó. Nap-u. 15. asz-. —~
Vörösmarty 4. Temesvári. | hosszú szürke dupla talosmühely. 33760—11! TŰZHELY (17)

hibás is. Javítások gyoisan
készülnek. Nap.u. 4.

Ny 1483-
neműeket

r. .. KAMRA ELADÓ —
lerh. női ruha- K1SFALUDY-Ü. 1. -SZÁM

■19

ÉPÜLETANVAG (20)

ELLÁTÁS (6)
'! béléses íérli teiikabat, egy^ 

lelj esen uj szűrne öltöny' ÜVEGES ajtók
ÜT egy* perzsaganer eladj, szárnyú ikerablakok el 

MAGÁNOS koszlot, lakást vsapu-u. x3. uüvarban. 10 Reakmié és De-1'"
ad korrekt férfinek. Arany PbIMA szüikc icinuitöny ,ny1. mes' n ..
Jánosai!. 59. 337H—8 eiauo. Kossuth-u. 54. Hollo Janos-u. 10. 33(69—11

RADIO (12)

RÁDIÓ, RÁDIÓJA VITÁS, I 
precíz munka, olcsó ár.

Porcelánokat,! Nv. 1490—24
étkészleteket, fémtárgyakat-------------------------- !____________
evőeszközöket., _ kerékpárt.! ELADÓ Dobozi u. 5. szá- 
varrogepet. rádiót, le,, in rnli ház fele vagy örök 
nyeltet, csillárt, műtárgya- lak áírnak. • Ny. vao'l—24 
kát Az eladásra felvett 600—1200 négvoszöeöl------------------- -------------------------------- ----------- j .i n,,. Rnn h tpo.1'1 1 ■ ■ V" «mi ouv—izuu negycsiocoik tokkal, 6 csERÉPIÍÁLYUAK,, akn- Rákóczi u 56 pireében® -<.gyakrii e.olcget, lolyósi- prima gyümölcsöst keresek 

akok eladók dauók kaphatók. Átrakást, •’ " uillK í1 ®m.1 f'MI"ányi ti?.- ármegjelöléssel Rákóczi u
-Ha, hencser -javítást vallat Tatzs,- Is-— . u VorosliadScrcg útja p. 3. sz s* 3684-24
rendelhetők. potály-tér 1. Sz 3647-17 B°NLaSBoL cseru-g.a________ Sz 3660—23,--------:---------- ------ :—
1 ti cn .11 «in í-q !i i.n L-n .• r>1:i n liléi- - — tto ____ 1 •__ . ,........ ....... ...........- ajtó és ab akok el aló, kitt- nnTTifrm , ^

Fi adó f'ov asytiltííynelv nieretü, Dai'aouti u. 42., RUZUll anyagból gomb-
KOMOLY dolgozó nőnek FEKETE női kábát, svel-’_______ K?UDU |lzj_______ j Mester.u. 1?" 83698-17 _v_________________ rácéi)" Vörösh a risers^ itiía,

Äban. PerecesoJ. Í“‘°U RADI°- RADIÖJAVITAsJ jokIbbIn lévő ' aszúi-' REDŐNYÖS két szép ki, 6?». I em. __ Sz. 3663-22)

------------ ----------- ----- ------------ termetre eladó, szappanos- tűzhelyért kaptáros méh. os ajtó exado. Cun. CSIZMASáMFA. 70 forint
FÉRFI kvártélyba felvé. utca 25/a. 33(55—10 ^ családot adok tavaszt ei- Lattliyanj-u. 4. 2bo72 ^-0 kaptafa, cyiz masam fa- Jp-m-1

telik. Széchenyi.u ' ’ '"r‘” ° " ......... ............................. .
resztépület jobbra.

G. ke- 
33673—6

r metre 
utca 25/a.

bútor ... , csób Jámbor István
ablakszainyak, tafakészítő mesternél

RENDES lcvártélyos kom KERESEK kompiéit ha- gasztójc> rádiók 
foríos külünhelyiségbe fel- loc, eseticg fel is lehet. — fűtök, rádiócsövek kapha- kályha
vétetik. XV. Bocskai-bérház Vígkedvű M.-u. 5. 11 tők: Soltésznál, Kálvin-ter
I. 4. 33832—6 uj, modern konyhabe- 2. sz, Porszivókölcsönzés. I
• ,- - n . . , U-, , , kv/7 rendezés e.atíó. Dimitrov- ELAD0 2 + l rádió olcsón

V.nr fiatal ho.„yet kyat (ívuluosj-u. 1«. barna J. ajio veres.u. 3. 33719—12 kEtaknás

MODERN h --úszóba, égy 3-1-4 rádió eladó. Rákóczi tuum

kap 
Kor: *

tólvba, esetleg teljes ellá­
tással felveszek. Csemete. ,,
utca 10 1 atjó. p—6 sodiony, elet. * ,-aíal, bzat- utca 42.
vívni i. i líínlnrio mucii. i\j Pm7Ptnr

SIEMENS rádió, 3

Piac-u. 87. Sz.. E. 12 szállításra. Érdeklődni: Fü.
KEREKPÁROK, alkatré- vészkert-u. 11. 26338—17 . .A:J'ru>. apiakszarnyaK, tal'a-kéezítő ni es teVjí él. KoeJ HAJ DÜ-BTRAH MEGYEI

szék, kerékpárgumik, ra------------------- --- ------------- /------- ,^!,Cá,1.,/i\-f1,’_«. snuth u. 49. Ny 1475 22 ingatlanközvetítő Vállalat
" ' ,.„,<,it.«i.s«. r*t o«« .. - v~ t--------- .Debrecen. Batthyány 11 2.

ócska ka-67.. Telefon: 54-08. Eladók
............. 1,_ , . újjáalakítja a város Itiilönbö^ó iéin

KIS ICaior kályha eladó/ EGYSZERŰ külső es ol- ivat a pipán, Széchenyi u 7 kisebb nagyobb beköltözhe-
Maróthy Gy. 22. 26395—17 a3tók eladók. Arany J. 3. f__ __ .____ •____Sz,. E. 22 tő családi házak: Porosz.

fél télikabát kétszítését, úton bekö’tözhe'ő iv?ey-
atalakítáyát, jutányosán vál ®^°bás villa. 55.000, Kom-

nódok, ELADÓ egy zománcozott Bt’éucr textilüzlet, Csapó-u. - ™ ~■ •-------
Sötvös-U. 89. sz. ,Si>- $»zam. Sz 3655—28 ÁL DOBJA el

— lapját, olcsón

,1

KÉT rendez 
kvártélyt adok. 
58. szám.

nemzetőr. 
Sz 38(5—11

íítóiáda 
diáknak utca 3-

Bethlen-u. ANTIK szekrény, könyv- 
26065—6 szekrény, vitrin, két fotel

------------------------------------------ eladó tiusi-u. 16. 26Í00—11
ÜZLETHELYISÉG (7) í ketszemelyes és egy-

----------------- ------- — személyes rekamiék, hen-
TRODÄNAK, varrodának, cserek sürgősen eladok, 

vagy hasomó célra szoba Megrendelhetők, Rákóczi-u. 
kiadó. SimonKy 11. 33694—7 oo. szain. Bálintnál. li

. r . REKAMIÉK, hencserck, 
BALOGH Tivadárne mto- Tqteíelc őszi olcsó arba

adó. Csapó-u.

dárné foto
műtermet áthelyezte Vár.u. kaphatók, meg rendelkezők ELADÓ egy régi Standard 
1. elá. Csapó-u. sarok. Pcíeríia-u. 26 rádió olcsón. Csendes-u. 8.

konyhabútor, Szabadság-telep, _

Neo-perpe-1 ELADÓ 11 drta 2 
kályha, szőrmével méteres^ deszkaanyag. ^Ba- ja;

33726—12 beleit rövid Jérfiliabát cl- r05s-u-
1-2 cl- adó. Miklós.u. 21. 17 ~T~Z~,r.r . 7~7,-----7” 7 VŐLEGÉNY r

76 ciné'-' r_________________________ __, DESZKA, drótkerítés el. , , u!,/u.bA 1'
SZ 3682-12 KARIKÁS vaskályha cl- adó. Komióssy.út 11._____ ^ Wb

ORION-népszuper eladó. Fonatos'u- *• HÉTEZER tégla”eladó. - ÖOSkF
Csokonal-u. 37. 33746—12 _______________Andrassy-út 107,

ÜZEMKÉPES különhang- 50 FORINTÉRT jó öntött 
szórós rádió 150 FLért el- vaskályha eladó. Andrássy. 
adó. Szevemlei.u. 8. utca 12. 33671—17

RÁDIÓJAVITAST szak­
szerűen végez Komáromi 
rádiós, Ság vari E.-u. 7.

Ja:om: Tóth né, Vörös Had- lóftAv úton n egyszobás vi a. 
üo00í 2 ler°® útja. 50 Sz. 5650—2 bekö!t.özé^»e1 55-000. C a ó-

ruhakölceön t?"!8™61 beköltözhető lm. 
lérfiszabó Vár- IO™”obá9 családi ház m 

Sz ’ E no H?l 1° Utcán négy-v.o-
", J— báö családi ház 55.000,

________ F?maVo- Ärh,rn .Äüa-,Í7;
UJ ikerablak 520 ért, rée, Püspökladány' Keny.e-rothy Cfyörgy utcán bei »I. : üvegajtó tokkal eladó. — 1 J'orínn__.tozhet-o családi ház 22.< LO.

Apaffy-u. 103,
KÉTAKNAS gyöngykály-! 

ha eladó. Honvéd-u. 41. j

33700-20 “ v An r VVM25688 22 Ny]v. .. Vtan három-’o ->g
----------------------------------------- --- ' ADaSZJ EGY VERT jól családi ház. 20 OOO. Zöldfa,-
ELADÓ VEGYES (21) nLk^nLí^v -Nagy Istvún utnán beköltözhető rva'ádi 

’ l'UbRainiivi's Var u. 7. ihaz. Népfürdőnél l:ét.-z-d,;is
KÉT darab horgolt füg-----______________  1485-—22 beköltöz.lip'ő waládi ház

göny, ekrü színű 290x249 ERNYŐ ez a k szerű ia_ ?'\cr’ lom ásnál két
vitása, áthúzága és T «seri Ms beköltözhető rsaiédl
njml; Lukács esernyőké- v”7 22-000. Vágóhidnát
szitomesternél. Arany ,r „ korcsmáé ház hekö'tözhetO 

lakással. Boldog-kertben br-
Arany J.
Ny 1485—22

KÁLYHA, szénre, iára, I 
nagy szoba és terem füté-

TÓTH István szabóságát MODERN konyhabútor, "«•‘"»«-“•«-'•«ep._«3639—12 sére eladó. Ezékelyhadosz,-»'-érelü eladó. Mester-u. ti.
Dimitrov-u. 5. alól vörös <ti, eladó. Szent Anna.u. 27. KÁDIÖ 2-i-l Orion, olcsón táiy-u. 16/b. 33718—17 kapun zörgetni,
Hadsereg-útja 30. alá he-1- em- Ny 1409—11 eladó'. Homokkert, vécsci- 3-------------1 ,■ ~
lyczte át. Sz 3636-7 RÉGI__nagy szobaaszlal utca 17. 33677-12 s^n°“B1  ̂ róka boa' olerín ’e!adr.^Hö.->r»i7át5;'" MHözltető kertes-ház 12.noo
---------  —_________ eladó. Mester.u. 27.   , EGY 5 lámpás rádió öl- és lüt eladó Béresénvt-u Kertész, Erzsébet u 95 javítása AntA P°i Berc«onyi utcáit lé1 ház ke.

PENZESTARS (8) ebEdlúSZEKRENY, tót- csón eladó. Arpád.tér 32. l. 109, sz’ám' ' 737,2-17 fazekak, mozsárútő ugyan.' veszek 2-A?tfnwí"l~lr?“IÍ' lakással n.oro.
---------------------- ----------—— icttaaztal, hármasszekrény ajtó. 33676-12 • tt t ott. 4789-21 ját, Csanő u 0« U kl1“- í^van úton házrée-
sa!£kereSsekBSártiny Csa- S'i-zÄv' NA°Y honáit' íomyostüzhely *lí‘ KÜLÖNLEGES " kisméretű _ ■ " Ny
“ - L 33731-8 af8y4 ÄeÄ: utca Cr8 1dla1t0laClO'33Ä adú- - Kút:u- ^

Burgundia 15. Horváth. 11 tELEFUNKEN “3 1-2 szu- .
HASZNÁLT félháló, két- per rádió eladó. Bárcsényi ■

felé nyíló asztal, ágy, utca 30. három csengetés.
__ szekrény, rádióasztal eladó -------------------------------------------- | s AMOrrTOG
^jBeihien-u. 4l.__Sz 305Ü-11 ELADÓ AUTÓ, MOTOR, kútsziváttyúf

VLTEL (9)

TOLLAT, pelyhet, nyúl- 
bört veszek. Pesti.u. 1. 
Hatvan-u. sai-ok. Szatmár 

Sz. E. 9

.1 NAGY 
forintért 

IV sürgősen

KERÉKPÁR (13)
gysociruny, egy romos

vasablak, kétkerekű kézi- rok., pengős ütegek

DKW 200-as motor eladó
kocsi eladó. Eötvös-u. 64.

33749—17 .
hacsövek, Seeztina. u. 

Sz.

EBÉD LÖK REDENC, hen
___ .cser, rekamié, vaskályha'

* REGI } eharat, csonlfa- e adó. Hatvan-u. 27. pince
ragványokat perzsaszőnye- »»-va. ___ Sz 3651-11 FUrst Sándor.u. 36.
geket, festményeket vesz: NAGY ebédlöszekréuy,______ ,____ _____ 3
MÜKERESKEDSS. — szín- ,- ru.,...szekrény cl- HASZNÁLT ker...y......
házátjáróban. Sz 8661—8 auJ, „rany János.u. 20. varrógépet veszek méltó- . f?*nan?os sz®n"
------------------------------------------- --házfelügyelő. Sz 3653—11 nyos áron: Karsay müsze- Kályha Olcsón eiado. Dl- MAGIONALKASSZA

MERKLIN „ vasutat ve-, hi,>„nha hó.'rész, Magoés György-lér U. ninrov-u- ”• ke

buto- utca. 2. (volt- Miklós-u )
kály- 
4.
Jó. 21

22

SZŰKMEBUNDAJA átiL. 
basát, készítését5. szám. .£LADÓ j HORGOLT függöny, ágy- . feszítését szolid ár-'

33716-13 lü^,D0Má;.ts;; ,=ll„t4 aaztal- térítőnek is alkalmas, ékíti ?a'“LaUalJa ,/akab Antal! 
n-ckpárt, _ ' '— .... szinti, 200x250 méretű eladó * •“-meítct, Koseuth u 2a.;

1 TDTJíAjTA —..Anfltro .. -xi . . _ _■udvarban. Ny 14SS—22
, 1 . , . - msP SZÉP sportkocsik és mély

t csenget«! k.a merely teke ierti öltöny gycrmekkocatk állandóan 
1̂Ku.da.'i'.,-íuÍka'k;.- kőPoij kaphatók 1‘lskoltinál. Piac

NÉPLAP
A Magyar Do'gnmk Pár(Ja 

Hajdú Bihzrmegysi 
Párlbizoltságának lapja

Felelő? Bzerkrsitő:
VAJDA MÁRTON

Felelős kiadó:
barczi gyula

, . . p/lfprna 40 j. i.l MODERN hálószoba bú-
SZeiC' lm" 33732—Ó toí- szekrény eladó. Tom-| OPEL személygépkocsi el EGY jókarban lévő őse. öntött vaskályha. Mester ¥3 ütcä'läo” VáJiStiTn113/! "
........................  - na Mlhály-u. 6. 33603-H adó. jánosi-u. 18. 33723-13 répkályha eladó. Tanitó-u. 537ó£—21 Varoshaza alatt.

VENNÉK mikroszkópot, j kONYHAKREDENC, asz.'l " HASZNÁLT " 75X20 ' autó- ,10' szam-_ 33643—13 ' Éti r ' 9x12-03 fényképező- -NYt7)W-wi^Vk ^T" ^ 22
iránytűt, mikroszkóp tárgy- tál, stelázsi, asztalluzhely, gumi eladó. DiószegLút 25. EGY bordó ccrép«ályha gép e.adó Zsák u. 5 sz. 1 hibával" h _ Debrecen Tlaicrr ,,
lencsét. Nagy Jenő tanító, székek, állotükőr, togas el- STR"AP4BIKÓ 4 s7 uoo eladó. Kyruc-u. 88. ajtó ' 2Í pontosan !7,H,,vn -SS -ií.-.r“afcK*í?.-"
Hajdúsámson. Sámsonkerti adók. Garay-u. 19. 33S0i-ll! ,u7------------- :—t------- -------------- 1 WT,„na —--------- , - ‘ P?““- jutányos, áron

. ,. íjkods, néfay új ixmíx3l I r.vr d rf vom i H l SOS dézsQ', dunyhfL IvijuviLja,; B0IÍ3. szdbó, \ö.
HÁLÓSZOBA bútor eladó tartalékkerék, üzemképes üYlKiVíLIvIvUI-jI (*0) disz)tóbőrkoffér eladó, vy,n ir•

Szerkesztőség;
3.

Iskola 33862—9

Két ablakot, befelé nyí- Nógrádi Mátyás 22. 11 állapotban eladó,
lót, lehetőleg spalettást ke. " KOMBINÁLT szekrény, Zsilinszky.u. 9, 
resek. Kimaradt meszel át- piros, hatszázért Dimitrov.' 
veszek. Batthyány-u. 4. utc;

KECSKÉT fiával is ve­
szek. Csapó-u. 39. Pap.

Bajcsy-
33606—13 FEHÉR mély gyermekko­

csi jó állapotban eladó.

Batthyány u 2. I. balra. | 
55729—21

Hadsereg útja 50 em.
Sz 3575—22 

SZöPvMEBUNDÁ KA T

1»

os, hatszázért Dimitrov ' CSEPEL, alkatrészek, fo- Kerekes-telep, Achim Á.-u . BOLL6SAJTÓ. ablakkevc- bőrkabátokat készítek, ala- 
a 5. 2. lakas. ,>J6j-—u gasi-srekek kaphatok: Sze- 34 N Gyula, (volt Ru- tek- aJtók 43"a« lérli ú-.pők ki tok, javítok, veszek el. 
ZEKRÉNY, ágy, viirin, chenyi.u. 8. Marosváry, dolf-u.)’ 26397—18 eladó> Leiningen u. 17. adok: IíőváVy szűcs, Vörös
iTnnltnk- eladók Hétfőtől mn.oc 1 ;(o rnnlnrlrorplr.____ _______ _____ ________ ..... . 55740---21 Hadseroc út IQ A 7 omclot

SZEKR 
használtak eladók, 
kígyó-u. 37

Hétfőtől ioo-as, 125..ÖS motorkerék------------------------ :— ------------- ----- 53740—21 Hadsereg útja 67. emelet. ,
33675—11 pártw — roncs állapotban EGY gyermek sportkocsi 12 személyey Herendy * por __ _Sz 5624—22

Fürdő berendezést ke.1 JÖ konyhabútor eladó, is — veszek"’ esetleg kerék- jó állapotban eladó. Érdek cellán készlet eladó, Szé- CELORRAN 'miku’áfzacs- 
resek. Sárkány, Csapó-u. 19 Érdeklődni vasárnap. Fél- párt beszámítok. Széchenyi lődni Bika.bérház, félémé- cehny.i u. 42 ajtó 2. kó Ceapó u. 32., papirUe-j

33730—9 egyházi-u. 26. 33874—11. utca 8. Marosváry. . let 1. sz. alatt, 13 . Sz 3690—21 reakedés ” Sz S 22

Telefon: 42-54 
Kiadóhivatal; 

Debrecen. Bajetiy-Zs.-n. 
Teje fon: 50-01.

I ’osd ata.k avvkpén z1 á rí 
csekkszámla, szám 503.002

,frxabad :ág‘‘ lapnyomda , 
Debrecen, ßa^jcsy-Zs.-u. 1 

Telelőn : 32-05' 1

Előfizetési dij 
egy hóra 11 forint.

KTS családi házat kefe- nyék közöt
sek. megvételre Nyíl n. 119. róluk. Mi
.lenti. 33721 —24 zíink meg

BEKÖLTÖZHETŐ ház. el. gyár Komi
aló, Yenged u. 26 sz.

33723—24 ipát1

VII. évtolyi

Az Orszáj 
ezuson ha 
peíte emelld 
Mátyás civil

_ Tiszt e|
Elvtársak ! I 

— órömj 
hogy az 
Pártunknál^ 
szénbánya.?^ 
szók érd 
határozat 
lik és a! ka| 
hogy az 
munkát i 
a hányás 
népgazdaság 
zott energi; 
demokráciái 
ván. Számú] 
volt kétség 
szalukhoz 
választ fos 
gyen bányái 
volt egy pi|

__ Mi tét; 
tunk és a 1 
zat ál Szo( 
lendülete 
jó munkájú 
termciésünll 
dett. Az 
száza' kk . I 
népi dem 
mint tava ] 
é.s ha éver 
te mm tin] 
megdupláz 
hogy a ka 
növekedés 

— Ak: 
azonban 1 
tekintélye; 
kos emeli 
ipar összf 
háromszor; 
nagy emi 
sé, hogy 
többet köti 
tói. Bizoni 
hogy bánj! 

eddigi kar 
érdekében 
való, telje.

— Tern| 
tennivaló, 
határozat| 
határozat 
életünk k 
a maguk| 
sitsanak 
nyászatna 
élését.

- Von| 
közlekedő 
különösen] 
dorlásró! 
tos. hogy 
eszköz. A 
nak a bs 
tart. amit 
a késedelj 
helytlkr-e

— A 1 
rium gov 
ró', te’’.?

— A h


